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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

12.05.2016                                         м.Полтава                                     № 01/1884-ркк
Виконавчий комітет 
Комсомольської міської ради

вул.Миру, 24, 
м.Комсомольськ, 39800

Щодо усунення причин виникнення порушень
законодавства про захист економічної конкуренції
і умов, що їм сприяють
У зв’язку із підвищенням з січня 2016 року тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у м.Комсомольську Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення), згідно із пунктом 11 статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та статтею 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції», здійснило дослідження ринку послуг з:

· управління багатоквартирними будинками та прибудинковими територіями;

· утримання багатоквартирних будинків та прибудинкових територій;
· обслуговування багатоквартирних будинків та прибудинкових територій.
За результатом проведеного дослідження встановлено наступне.

Комунальне житлово-експлуатаційне підприємство №4 (надалі – КЖЕП №4») надає послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій в м.Комсомольську Полтавської області.

Відповідно до рішення сесії Комсомольської міської ради від 21.10.2014р. «Про визначення виконавця житлово-комунальних послуг», КЖЕП №4 визначене виконавцем житлово-комунальних послуг:

· з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій комунальної форми власності;

· з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності.

Між Департаментом житлово-комунального господарства Комсомольської міської ради Полтавської області та КЖЕП №4 укладено договір на надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності від 01.11.2014 року.


Підприємство здійснює діяльність відповідно до Статуту, затвердженого рішенням виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 22.06.2010р. №293.

Підприємство є власністю територіальної громади міста Комсомольська в особі Комсомольської міської ради.

Згідно Статуту, діяльність підприємства направлена на:

- управління, утримання та обслуговування житлового фонду, який перебуває у комунальній власності територіальної  громади м.Комсомольська;

- забезпечення збереження і правильної експлуатації житлового фонду, який перебуває у комунальній власності територіальної громади м.Комсомольська;

- здійснення поточного і капітального ремонту житлового фонду, який знаходиться на балансі Підприємства, підвищення рівня благоустрою житлового фонду.


Згідно наданої інформації КЖЕП №4, підприємство обслуговує 41 житлових будинки у м.Комсомольську. Кількість споживачів (особових рахунків) станом на 01.01.2016р. складає 3775; кількість укладених договорів про надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій – 3360.

Таким чином, КЖЕП №4 має ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку утримання будинків і споруд та прибудинкових територій  в територіальних (географічних) межах міста Комсомольська Полтавської області (в межах обслуговуючих територій).


Згідно статті 1 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» послуга з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій є житлово-комунальною послугою.

Згідно статті 31 закону, порядок формування тарифів на кожний вид житлово-комунальних послуг другої групи (пункт 2 частини першої статті 14 цього Закону) визначає Кабінет Міністрів України.

Виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів.


Порядок формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011р. №869 (надалі – Порядок №869). 
Отже, відповідно до вимог чинного законодавства, до обов’язків виконавця житлово-комунальних послуг належить розробити і подати для встановлення уповноваженому органу розрахунки тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у порядку, встановленому законодавством. 

Рішеннями виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.2015 року №№723-763, відповідно до листа КЖЕП №4 від 30.11.2015р. №450/1, встановлено тарифи на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій по житлових будинках міста Комсомольська. Пунктом 3 вказаних рішень встановлено, що рішення набуває чинності з 1 січня 2016 року.
Як зазначено у листі до органу місцевого самоврядування, причиною такого звернення стали зростання вартості основних складових тарифу, а саме зростання рівня мінімальної заробітної плати; вартості електричної енергії, що використовується для освітлення місць загального користування та живлення ліфтів; вартості матеріалів та ПММ, а також зміни в нормативних документах у сфері ЖКГ.

Розмір нових тарифів для населення по підприємству коливається від 2,95 до 3,66 грн./кв.м залежно від запланованих кількісних показників послуг, що фактично повинні надаватися для забезпечення належного санітарно-гігієнічного, протипожежного, технічного стану будинків і споруд та прибудинкових територій.  

Відповідно до наданої інформації КЖЕП №4 (лист від 03.03.16 №98), змінені тарифи по кожному житловому будинку введено в дію з 1 січня 2016 року (наказ по підприємству від 31.12.2015р. №85).

Рішенням виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.15 №571 затверджено структуру тарифів, періодичність та строки надання послуг з утримання будинків та прибудинкових територій, а саме для будинків зі сміттєпроводами та ліфтами згідно додатку №1 та  для будинків без сміттєпроводів та ліфтів згідно додатку №2 до даного рішення.

Так, відповідно до рішення виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.15 №571 тарифи встановлені на 11 видів робіт:

1. прибирання прибудинкової території;

2. прибирання сходових клітин;

3. прибирання підвалу, технічних поверхів та покрівлі;

4. технічне обслуговування внутрішньобудинкових систем;

5. дератизація;

6. дезінсекція;

7. обслуговування димових та вентиляційних каналів;

8. технічне обслуговування та поточний ремонт мереж електропостачання та електрообладнання, систем протипожежної автоматики та димовидалення;

9. поточний ремонт конструктивних елементів, внутрішньобудинкових систем гарячого і холодного водопостачання, водовідведення, централізованого опалення та зливової каналізації і технічних пристроїв будинків та елементів зовнішнього упорядження, що розміщені на закріпленій в установленому порядку при домовій території (в т.ч. спортивних, дитячих та інших майданчиків);

10. поливання дворів, клумб, газонів;

11. прибирання і вивезення снігу, посипання частини прибудинкової території, призначеної для проходу та проїзду, протиожеледними сумішами;

Крім того, до структури тарифу на послуги з утримання будинку та прибудинкової території включено витрати на послуги з освітлення місць загального користування і підвалів та електропостачання для ліфтів.

Відповідно до рішень виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.2015р. про встановлення тарифів на послуги з утримання будинків та прибудинкової території по будинках - вартість електроенергії для освітлення місць загального користування та енергопостачання ліфтів, що визначена у тарифі, вважати середньо-розрахунковою, а фактично враховувати її за показниками будинкових приладів обліку.

Розрахунок тарифів на послуги здійснювався КЖЕП №4 на підставі Порядку формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, затвердженого постановою КМУ від 01.06.2011р. №869 зі змінами; Галузевої угоди; Норм часу та матеріально технічних ресурсів, норми обслуговування для робітників при утриманні будинків, споруд і прибудинкових територій, затверджених наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України №603 від 25.12.2013р. зі змінами; Примірного переліку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та послуг з ремонту приміщень, будинків, споруд, затвердженого наказом державного комітету України з питань житлово-комунального господарства від 10.08.2004р. №150 зі змінами.

Порядок №869 визначає механізм формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій і поширюється на суб'єктів господарювання всіх форм власності, які надають послуги (далі - виконавці), суб'єктів господарювання всіх форм власності, що спеціалізуються на виконанні окремих послуг, на умовах субпідрядних договорів з виконавцями (далі - субпідрядники), органи місцевого самоврядування, власників, орендарів житлових будинків (гуртожитків), власників (наймачів) квартир (житлових приміщень у гуртожитках), власників нежитлових приміщень у житлових будинках (гуртожитках).
Відповідно до пункту 6 Порядку №869, під час розрахунку нормативних витрат виконавцем та субпідрядником враховуються:

середньомісячні витрати з оплати праці (далі - заробітна плата) та середньомісячні матеріальні витрати на рік окремо за статтями експлуатаційних витрат;

плановані трудовитрати, що не можуть перевищувати розмір, передбачений нормами часу та нормами обслуговування для робітників і виробничого персоналу, що встановлюються Мінрегіоном.

Під час планування організації робіт, пов’язаних з наданням послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій на умовах субпідряду, розрахунок витрат здійснюється субпідрядником з дотриманням вимог цього Порядку.

За інформацією КЖЕП №4, послуги з прибирання сходових клітин; прибирання прибудинкових територій; прибирання підвалів, технічних поверхів виконуються ПП «Сервіс-Житло» відповідно до укладених між КЖЕП №4 та ПП «Сервіс-Житло» договорів підряду №2 від 01.01.2013 року та від 01.01.2016 року;

послуги з обслуговування димовентиляційних каналів виконуються ПП «ВТФ «Промторгекспсервіс» відповідно до укладеного між КЖЕП №4 та ПП «ВТФ «Промторгекспсервіс» договору підряду №01/04 від 09.04.2015 року;
роботи з дератизації та дезінсекції виконує Комсомольське медичне комунальне підприємство по профілактичній дезінфекції (далі – КМК ППД) відповідно до укладених договорів №7 від 28.11.2014 року та від 23.12.2015 року.
Інші види робіт, що є складовою послуг з утримання будинків та прибудинкових територій, КЖЕП №4 виконує самостійно. 

Відбір виконавців окремих робіт проводився за договірними цінами, на конкурсних засадах виконавці не обирались.

Аналіз наданих КЖЕП №4 розрахунків тарифів по будинках за адресами: вул.Миру, 22; проспект Героїв Дніпра, 64 та Героїв Дніпра, 48 показав наступне.

Розрахунок витрат на виконання робіт з обслуговування димових та вентиляційних каналів включає витрати на:

· прочищення засмічених вентиляційних каналів (періодичність виконання - за необхідністю);

· перевірку каналізаційних витяжок (періодичність виконання – 1 раз на рік).

Вказане свідчить про виконання даних робіт безпосередньо працівниками КЖЕП №4.

Для виконання  цього виду робіт на підприємстві передбачено посаду пічника. Так, до розрахунку вартості цих робіт КЖЕП №4 включено витрати на заробітну плату пічника та слюсаря-сантехніка. 

В той же час, відповідно до наданої КЖЕП №4 інформації, на підприємстві фактично відсутній пічник. 
Крім того, даний розрахунок витрат на виконання робіт з обслуговування димових та вентиляційних каналів, окрім витрат самого підприємства, включає також вартість виконання робіт з перевірки наявності тяги в димових та вентиляційних каналах, що надається згідно договору субпідряду.

Так, відповідно до укладеного між КЖЕП №4 та ПП «ВТФ «Промторгекспсервіс» договору підряду №01/04 від 09.04.2015 року, вартість виконання робіт по обстеженню (перевірці) щодо забезпечення видалення продуктів згоряння та справний технічних стан димоходів (димарів, димових та вентиляційних каналів) та їх оголовок, працюючих на природному газі (метані), перевірці стану ущільнення відгалужень підземних комунікацій з підвалів будинків складає 15,90 грн. без ПДВ за одну перевірену квартиру.
Розрахунок витрат по будинках КЖЕП №4 здійснено виходячи з кількості квартир та ціни на виконання робіт за одну перевірену квартиру.

При цьому, при розрахунку витрат виконання робіт субпідрядної організації підприємство додатково включило власні накладні витрати у розмірі 65%, а нарахування платежів до бюджету у розмірі 20% також здійснило з урахуванням накладних витрат по КЖЕП №4.
В той час як згідно п.п. 6 та 16  Порядку №869, у разі виконання робіт з обслуговування димових та вентиляційних каналів на умовах субпідряду витрати визначаються на підставі безпосередньо витрат субпідрядника.
Включення КЖЕП №4 до вартості робіт з обслуговування димових та вентиляційних каналів, що надаються субпідрядною організацією, додатково власних витрат (накладних витрат у розмірі 65%) призвело до збільшення вартості цих робіт. 
Аналогічна ситуація склалась і при розрахунку вартості робіт з дератизації та дезінсекції.

 Так, роботи з дератизації та дезінсекції виконує КМК ППД відповідно до укладених КЖЕП №4 договорів №7 від 28.11.2014 та від 23.12.2015 року. Згідно розрахунку вартості дезробіт на 2016 рік, що є додатком до даного договору, ціна за обробку 1 кв.м фактичної площі в рік становить (без ПДВ): на дератизацію – 2,23 грн.; дезінсекцію побутову – 2,45 грн.

Розрахунок витрат по будинках КЖЕП №4 здійснено виходячи з площі проведення дезробіт та ціни на виконання робіт за 1 кв.м.

При цьому підприємство додатково включило власні накладні витрати у розмірі 65%, а нарахування платежів до бюджету у розмірі 20% також здійснило з урахуванням накладних витрат по КЖЕП №4.

В той час як згідно п.п. 6, 14 та 15  Порядку від 01.06.2011р. №869, середньомісячний тариф на проведення дератизаційних робіт визначається за калькуляцією відповідної санітарно-епідеміологічної служби.
Включення КЖЕП №4 до вартості робіт з дератизації та дезінсекції додатково власних витрат (накладних витрат у розмірі 65%) призвело до збільшення вартості цих робіт.


Враховуючи вищевикладене, окремі складові тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій розраховані КЖЕП №4 з порушенням вимог Порядку  №869 не в економічно необґрунтованому розмірі.

Таким чином, дії КЖЕП №4 щодо розрахунку окремих складових тарифу на послуги з утримання будинку та прибудинкової території з порушенням вимог Порядку №869 та в економічно необґрунтованому розмірі, містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого п.2 ст.50 та частиною 1 статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

Виконавчий комітет Комсомольської міської ради - орган,  який відповідно до Конституції України та статті першої Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»  утворюється  Комсомольською міською радою  для здійснення    виконавчих функцій і повноважень місцевого самоврядування. 

Місцезнаходження виконавчого комітету Комсомольської міської ради: 39800, Полтавська обл., м. Комсомольськ,  вул.Миру, 24.

Ідентифікаційний код юридичної особи – 04057646.

Код КВЕД 84.11 Державне управління загального характеру.

Відповідно до вимог  підпункту 2 пункту «а» статті 28 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», орган місцевого самоврядування має повноваження щодо встановлення в порядку і межах, визначених законодавством, тарифів  на побутові, комунальні (крім тарифів на теплову енергію, централізоване     водопостачання  та    водовідведення,    які встановлюються  Національною   комісією,   що  здійснює  державне регулювання  у  сфері  комунальних  послуг),  транспортні  та інші  послуги.
 Пунктом 1 статті 7 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунальних послуг віднесено, зокрема встановлення  цін/тарифів  на  житлово-комунальні  послуги  відповідно до закону.
Стаття 17 Закону України «Про захист економічної конкуренції» встановлює заборону дій чи бездіяльності органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю (колегіального органу чи посадової особи), що полягають у створенні умов до вчинення таких порушень чи їх легітимації. А пункт 7 статті 50 цього ж Закону такі дії (бездіяльність) органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю визначає як порушення конкурентного законодавства.

Враховуючи вищенаведене, дії виконавчого комітету Комсомольської міської ради щодо встановлення рішеннями №№723-763 від 15.12.2015 року тарифів на послуги з утримання будинків та прибудинкових територій КЖЕП №4, розрахованих з порушенням Порядку формування тарифів №869 та в економічно необґрунтованому розмірі,  містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого статтею 17 та пунктом 7 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді дій органів місцевого самоврядування, що полягають у легітимації вчинення таких порушень з боку КЖЕП №4.

Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 
РЕКОМЕНДУЄ:

Виконавчому комітету Комсомольської міської ради вжити заходів щодо встановлення тарифів на послуги з утримання будинків та прибудинкових територій КЖЕП №4 у встановленому законодавством порядку та в розмірі  економічно  обґрунтованих витрат на їх виробництво. 

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у місячний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.    
Голова адміністративної колегії






В.М. Оніщенко

Члени адміністративної колегії:
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