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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

12 травня  2016р.                        м. Полтава                                     № 01/1854-ркк
	
	
	Комунальне підприємство «Пирятинський міський водоканал»

вул. Піонерська, 31,  м. Пирятин, 37000



 Про усунення наслідків

 порушення законодавства
 про захист  економічної конкуренції 

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення) в ході проведеного дослідження регіонального ринку централізованого водопостачання встановлено наступне. 
Комунальне підприємство «Пирятинський міський водоканал» (далі - КП «Пирятинський міський водоканал», Підприємство) є юридичною особою, свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи серія А01 №595067, дата проведення державної реєстрації – 16.01.2002р., номер запису в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб та Фізичних осіб-підприємців – 15671200000000511.

Юридична адреса: 39100, Полтавська обл., м. Пирятин, вул. Піонерська, 31.

Код ЄДРПОУ- 31873639.

Діяльність за КВЕД-2010: 36.00 – “Забір очищення та постачання води”.

КП «Пирятинський міський водоканал» надавалась послуга з централізованого водопостачання на підставі договорів, укладених з населенням м. Пирятин, протягом 2015р. – поточного періоду 2016р. Територіальні межі надання послуги з централізованого водопостачання – м. Пирятин.  Обсяг наданої послуги з централізованого водопостачання населенню за 11 міс. 2015р. становив 2236,1тис.грн.

Підприємство є балансоутримувачем мереж централізованого водопостачання з 01.02.2002р. Балансова вартість мереж централізованого водопостачання становила 583,5тис.грн. станом на 01.02.2016р. 

З урахуванням наведеного, КП «Пирятинський міський водоканал» діє та має ознаки монопольного становища на ринку централізованого водопостачання в межах                        м. Пирятин Полтавської області, де розташовані діючі мережі  цього підприємства.
За інформацією КП «Пирятинський міський водоканал» протягом 2014-2015р.р. підприємством надавалась послуга з  видачі технічних умов на встановлення засобів обліку води населенню – мешканцям приватного сектору. Як повідомлено Підприємством, фактично, технічні умови на встановлення засобів обліку води населенню видавалися починаючи з 2011р. до 07.12.2015р.

Згідно із наказом по КП «Пирятинський міський водоканал» від 19.11.2009р. «Про затвердження калькуляції по КП «ПМВ» затверджено кошториси, зокрема, «Кошторис на розроблення та видачу технічних умов на встановлення та пломбування лічильника для населення».
Відповідно до вищевказаного кошторису вартість послуги на розроблення та видачу технічних умов на встановлення та пломбування лічильника для населення становила 21,26грн. Зокрема, у зазначеному кошторисі враховано витрати на: прийняття та реєстрацію документів замовника -2,02грн.; аналіз поданих матеріалів, робота із замовником – 1,38грн.; розрахунок вартості та перезаключення договору – 8,27грн.; розроблення змісту технічних умов – 2,02грн.; погодження із керівництвом -2,65грн.; технічне оформлення, реєстрація та видача матеріалів замовнику – 1,38грн.; ПДВ – 3,54грн.
За інформацією КП «Пирятинський міський водоканал» (лист від 08.01.2016р. вих. №6)  замовник - фізична особа, яка мала намір встановити засіб обліку води, зверталася до підприємства із письмовою заявою за встановленою підприємством формою про видачу технічних умов на встановлення лічильника води та опломбування лічильника води. Після приймання документів, фахівцем підприємства здійснювався виїзд за адресою споживача для огляду місця встановлення лічильника води. Після оплати замовником за послугу з видачі технічних умов у касу Підприємства  або через банківську установу абонентським відділом підприємства видавались технічні умови на встановлення лічильника води.

Оглядом виготовлених Підприємством технічних умов на встановлення лічильника води мешканцям  будинків встановлено, що вони містять вимоги, однакові за змістом: 1) встановити лічильник на водопровідному вводі діаметром 15мм; 2) водо лічильник встановити на обвідній лінії; 3) обов’язкова наявність паспорта лічильника з відміткою про перевірку в органах Держстандарту; 4) роботи по встановленню водомірного вузла здійснюються за кошти замовника спеціалізованою організацією, що має ліцензію на виконання цих робіт; 5) перед лічильником встановити запірний вентиль та фільтр механічної очистки з пристроєм для пломбування, за лічильником встановити клапан зворотного ходу. Прямі участки повинні бути таких розмірів: до водо лічильника 150мм, після водо лічильника 150мм; 6) після закінчення робіт по встановленню лічильника води, абонент запрошує представника КППМВ для перевірки виконання технічних умов, опломбування лічильника та фільтра механічної очистки; 7) на випадок руйнування пломб нарахування за водопостачання буде проводитись згідно «Правил користування системами комунального водопостачання»; 8) забороняється штучно впливати на роботу водо лічильника; 9) абонент відповідає за наявність та збереження водо лічильників, пломб та з’єднань водолічильника, запірної арматури і іншого обладнання водомірного вузла; 10) для водолічильників Держстандартом України встановлена наступна періодичність повірки: для лічильників холодної води – 1 раз у 3 роки; для лічильників гарячої води – 1 раз у 2 роки; 11) водоканал має право, завчасно попередивши абонента, припинити йому подачу води у разі перешкоди зніманню показників водо лічильника, в строк встановлений водоканалом; 12) при зніманні показників лічильника, коли у представника водоканалу виникають сумніви щодо правильності його показань, абонент зобов’язаний замінити його або провести перевірку на підприємствах Держстандарту України.
Так, наприклад, споживачам, що мали намір встановити засоби обліку води, надавалась послуга з видачі технічних умов на встановлення лічильника води: гр. Кукса О.Г.(вул. Радянська, 20, кв.4, м. Пирятин; заява від 20.05.2014р., прибутковий касовий ордер від 20.05.2014р. №654 на суму 21,26грн., технічні умови від 19.05.2014р. №193),           гр. Запорожець Р.Ф. (вул. Комсомольська, 12, м. Пирятин; заява від 21.05.2014р., прибутковий касовий ордер від 21.05.2014р. №685 на суму 21,26грн., технічні умови від 21.05.2014р. №194), гр. Дзюба Н.Ф. (вул. Червоноармійська, 44, м. Пирятин; заява від 27.10.2015р., рахунок-фактура від 27.10.2015р. на суму 21,26грн., технічні умови від 28.10.2015р. №89), гр. Таранець Г.С. (пл. Б. Революції, 6, кв. 8, м. Пирятин; заява від 12.11.2015р., реєстр платежів АБ Полтавабанк від 16.11.2015р. на суму 21,26грн., технічні умови від 17.11.2015р. №91), гр. Луковина Т.М. (вул. Цибаня, 70а, м. Пирятин; заява від 03.03.2014р., прибутковий касовий ордер від 03.03.2014р. №303 на суму 21,26грн., технічні умови від 03.03.2014р. №179).
За даними КП «Пирятинський міський водоканал» (лист від 08.01.2016р. вих. №6) фактично видано технічних умов на встановлення лічильників води населенню: за 2014р. - 119шт. на суму 2529,94грн., за 2015р. – 236шт. на суму 5017,36грн. Як повідомило Підприємство (лист від 01.04.2016р. вих. №58), згідно із наказом по КП «Пирятинський міський водоканал» від 07.12.2015р. №20 «Про втрату чинності наказу начальника КП «ПМВ» №98 від 19.11.2009р.» платна послуга з видачі технічних умов на встановлення засобів обліку води для населення підприємством  не надається.
Закон України «Про житлово-комунальні послуги» визначає основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки.

Відповідно до частини першої статті 22 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» виробник має право, зокрема, видавати дозволи і технічні умови на підключення споживачів до відповідних централізованих інженерних мереж у встановленому законодавством порядку.

Відносини між суб'єктом господарювання, предметом діяльності якого є надання житлово-комунальних послуг (далі - виконавець), і фізичною та юридичною особою (далі - споживач), яка отримує або має намір отримувати послуги з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення регулюються Правилами надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення (далі – Правила), затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р. №630 (із змінами).

Згідно із пунктом 9 Правил, у квартирі (будинку садибного типу) роботи з установлення засобів обліку води і теплової енергії (далі - квартирні засоби обліку)  проводяться спеціалізованою організацією, виконавцем, виробником чи постачальником за рахунок коштів споживача. 

Квартирні засоби обліку беруться виконавцем на абонентський облік.
Тобто, встановлення засобів обліку води у квартирі (будинку садибного типу) для споживачів послуги з централізованого водопостачання не потребує отримання технічних умов. Встановлення засобів обліку води здійснюється спеціалізованою організацією відповідно до  схеми паспорту засобу обліку води, яка передбачає встановлення фільтра, лічильника, зворотнього клапану.

Отже, чинними нормативно-правовими актами окремий вид послуг як розроблення та видача технічних умов на встановлення засобів обліку води для населення  не визначений.


Таким чином, для прийняття на абонентський облік засобу обліку води споживачу послуги – фізичній особі необхідно було отримати від КП «Пирятинський міський водоканал» технічні умови на встановлення засобу обліку води та сплатити за них кошти.
Враховуючи зазначене, дії КП «Пирятинський міський водоканал» щодо стягнення плати за видачу технічних умов на встановлення засобів обліку води мешканцям  житлових будинків м. Пирятин, непередбаченої нормативно-правовими актами, містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним становищем на ринку централізованого водопостачання, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.

На даний час КП «Пирятинський міський водоканал» припинено дії, що містили ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції.
Відповідно до частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського управління та контролю, суб'єктам господарювання, об'єднанням стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють,  а  у  разі,  якщо порушення припинено,  - щодо  вжиття  заходів  для  усунення  наслідків  цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.

Відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства  про захист  економічної  конкуренції  не  розпочинається,  а розпочате провадження закривається.

Враховуючи викладене, з метою усунення наслідків  порушення законодавства про захист економічної конкуренції,  керуючись статтею  46 Закону України  «Про захист економічної конкуренції», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

КП «Пирятинський міський водоканал» вжити заходів щодо:

- здійснення перерахунків в бік зменшення плати споживачам – мешканцям житлових будинків за надану послугу з видачі технічних умов на встановлення засобів обліку води за 2015р.;

-  недопущення встановлення необґрунтованих додаткових платних послуг, пов’язаних із наданням послуги з централізованого водопостачання.
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органам чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій та вжиті заходи необхідно письмово повідомити Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-ти денний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.

	Голова адміністративної колегії
	
	В. Оніщенко

	
	
	

	Члени адміністративної колегії:
	
	М. Цісовська


	
	
	М. Сундалова
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