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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

12 травня 2016р.                        м. Полтава                                     № 01/1856-ркк
	
	
	ПАТ «Велика Круча»

с. Велика Круча, Пирятинський р-н, 37052



 Про припинення бездіяльності, що містить
 ознаки порушення законодавства
 про захист  економічної конкуренції 

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) за результатом розгляду заяви  Великокручанської сільської ради від 09.03.2016р. вих. №02-13/130  щодо тарифів на послугу з централізованого водопостачання, що надається Публічним акціонерним товариством «Велика Круча» населенню, встановлено наступне.

Публічне акціонерне товариство «Велика Круча» (далі – ПАТ «Велика Круча», Товариство) є юридичною особою, дата  державної реєстрації – 13.10.1995р., 24.02.2005р., номер запису в ЄДР – 15761200000000084.

ПАТ «Велика Круча» надавалась послуга з централізованого водопостачання споживачам на території с. Велика Круча Пирятинського району протягом 2015р. - поточного періоду 2016р.
За даними ПАТ «Велика Круча» (лист від 21.03.2016р. вих. №9), кількість споживачів послуги з централізованого водопостачання становила на 01.03.2016р.: населення - 725чол., 1 суб’єкт господарювання(дитячий садок). Обсяг наданої послуги з централізованого водопостачання населенню за 2015р. становив 19 тис.м3.
Як повідомлено ПАТ «Велика Круча», артсвердловини, мережі централізованого водопостачання протяжністю 3,15км. знаходяться на балансі Товариства.
Товариство має ліцензію на здійснення господарської діяльності з централізованого водопостачання видану Полтавською обласною державною адміністрацією, номер та дата прийняття рішення про видачу ліцензії: №83 від 02.03.2016р.

У відповідності до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» ПАТ «Велика Круча» є суб’єктом господарювання.
Отже, ПАТ «Велика Круча» діє та має ознаки монопольного становища на ринку централізованого водопостачання в територіальних (географічних) межах  с. Велика Круча Пирятинського району, де розташовані діючі мережі  цього підприємства.

За інформацією  ПАТ «Велика Круча», розрахунки тарифів на послугу з централізованого водопостачання Товариством не здійснювались, тарифи на послугу з централізованого водопостачання органом місцевого самоврядування не встановлювались. Також, договори на надання послуги з централізованого водопостачання ПАТ «Велика Круча» із споживачами послуги - населенням с. Велика Круча не укладені.

Основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки визначено Законом України «Про житлово-комунальні послуги».

Відповідно до частини 1 статті 13 цього Закону, залежно від функціонального призначення житлово-комунальні послуги поділяються, зокрема, на комунальні послуги (централізоване постачання холодної води, централізоване постачання гарячої води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), газо- та електропостачання, централізоване опалення, а також вивезення побутових відходів тощо).

Частиною 1 статті 14 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» визначено, що  залежно від порядку затвердження цін/тарифів на житлово-комунальні послуги вони поділяються на три групи, зокрема до  другої групи належать житлово-комунальні послуги, ціни/тарифи на які затверджують органи місцевого самоврядування для надання на відповідній території.

Згідно з статтею 31  Закону України «Про житлово-комунальні послуги» порядок формування тарифів на кожний вид житлово-комунальних послуг другої групи визначає Кабінет Міністрів України. Виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів. Органи місцевого самоврядування встановлюють тарифи на житлово-комунальні послуги в розмірі не нижче економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво (надання).
Порядок формування тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення (далі - Порядок), затверджений постановою Кабінету Міністрів України  від 01.06.2011р.              № 869 (із змінами) «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-комунальні послуги».
Пунктом 9 Порядку визначено, що для встановлення тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення ліцензіат подає уповноваженим органам у друкованому і електронному вигляді заяву та розрахунки тарифів на планований період за встановленими такими органами формами з відповідними розрахунками, підтвердними матеріалами і документами, що використовувалися під час їх проведення.

Не здійснення ПАТ «Велика Круча» розрахунків тарифів відповідно до встановленого законодавством порядку формування тарифів може призвести до застосування економічно-необгрунтованих тарифів на послугу з централізованого водопостачання, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів.
Згідно із статтею 19 Закону, відносини  між  учасниками  договірних  відносин  у  сфері житлово-комунальних послуг здійснюються виключно на договірних засадах. Учасниками  відносин у сфері житлово-комунальних послуг є: власник, споживач, виконавець, виробник. 

 Виконавцем послуг з централізованого постачання холодної води та послуг з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) для об’єктів усіх форм власності є суб’єкт господарювання, що провадить господарську діяльність з централізованого водопостачання та водовідведення.

Відповідно до пункту 1 частини 3 статті 20 Закону споживач зобов'язаний укласти договір на надання житлово-комунальних послуг, підготовлений виконавцем на основі типового договору.

Форма типового договору про надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р. №630 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 3 вересня 2009 р. № 933).

Відсутність укладених договорів на надання послуги з централізованого водопостачання, що є підставою для виникнення у ПАТ «Велика Круча», як надавача послуги, обов’язків перед споживачами – мешканцями с. Велика Круча, позбавляє споживачів права: пред’являти претензії у разі надання  не в повному обсязі або неякісної послуги, вимагати здійснення перерахунків у разі ненадання, надання неякісної послуги або у разі надання  послуги не в повному обсязі, зниження якості послуги; відшкодування завданої майну споживача шкоди у разі надання неякісних послуг, вимагати компенсацію за перевищення встановлених термінів проведення аварійно-відновлювальних робіт у розмірі, визначеному законодавством, захисту інтересів споживачів у  судових інстанціях тощо, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів.

Враховуючи зазначене, бездіяльність ПАТ «Велика Круча», що полягає у:

- не здійсненні розрахунків тарифів на послугу з централізованого водопостачання відповідно до встановленого законодавством порядку формування тарифів,
- не укладенні договорів на надання послуги з централізованого водопостачання із споживачами послуги,

містить ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним становищем на ринку централізованого водопостачання, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів, яка була б неможливою за умов існування значної конкуренції на ринку.

Враховуючи викладене, з метою припинення бездіяльності, що містить  ознаки порушення законодавства про захист  економічної конкуренції,  керуючись статтею  46 Закону України  «Про захист економічної конкуренції», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

1. ПАТ «Велика Круча» вжити заходів щодо розрахунків тарифів на послугу з централізованого водопостачання у відповідності до вимог встановленого Порядку формування тарифів з подальшим поданням їх до органу місцевого самоврядування для встановлення. 

2. ПАТ «Велика Круча» вжити заходів щодо укладення договорів на надання послуги з централізованого водопостачання відповідно до Типового договору, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р. №630 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 3 вересня 2009 р. № 933).
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органам чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій та вжиті заходи необхідно письмово повідомити Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у двомісячний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.

	Голова адміністративної колегії
	
	В. Оніщенко

	
	
	

	Члени адміністративної колегії:
	
	М. Цісовська
М. Сундалова
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