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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

12.05.2016                                        м.Полтава                                     № 01/1861-ркк
Комунальне житлово-                         експлуатаційне підприємство №5
проспект Героїв Дніпра, 78  м.Комсомольськ, 39800
Щодо усунення причин виникнення порушень
законодавства про захист економічної конкуренції
і умов, що їм сприяють
У зв’язку із підвищенням із січня 2016 року тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у м.Комсомольську Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення), згідно із пунктом 11 статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та статтею 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції», здійснило дослідження ринку послуг з:

· управління багатоквартирними будинками та прибудинковими територіями;

· утримання багатоквартирних будинків та прибудинкових територій;
· обслуговування багатоквартирних будинків та прибудинкових територій.
За результатом проведеного дослідження  розпорядженням адміністративної колегії територіального відділення від 14.04.2016р. № 01/29-р розпочато розгляд справи № 01-07-50/23-2016 за ознаками порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку виконавчого комітету Комсомольської міської ради, передбаченого статтею 17 та пунктом 7 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді дій органів місцевого самоврядування, що полягають у створенні умов для вчинення таких порушень.


У ході розслідування у справі, аналізу зібраних доказів, встановлено наступне.

Комунальне житлово-експлуатаційне підприємство №5 (надалі – КЖЕП №5») надає послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій в м.Комсомольську Полтавської області.

Відповідно до рішення сесії Комсомольської міської ради від 21.10.2014р. «Про визначення виконавця житлово-комунальних послуг», КЖЕП №5 визначене виконавцем житлово-комунальних послуг:

· з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій комунальної форми власності;

· з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності.

Між Департаментом житлово-комунального господарства Комсомольської міської ради Полтавської області та КЖЕП №5 укладено договір на надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності від 01.11.2014 року.


Підприємство здійснює діяльність відповідно до Статуту, затвердженого рішенням виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 22.06.2010р. №294.

Підприємство є власністю територіальної громади міста Комсомольська в особі Комсомольської міської ради.

Згідно Статуту, діяльність підприємства направлена на:

- управління, утримання та обслуговування житлового фонду, який перебуває у комунальній власності територіальної  громади м.Комсомольська;

- забезпечення збереження і правильної експлуатації житлового фонду, який перебуває у комунальній власності територіальної громади м.Комсомольська;

- здійснення поточного і капітального ремонту житлового фонду, який знаходиться на балансі Підприємства, підвищення рівня благоустрою житлового фонду.



   Місцезнаходження Підприємства: 39800, Полтавська обл., м.Комсомольськ, проспект Героїв Дніпра, 78.

Свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи від 01.04.1997р. №15841200000000154; ідентифікаційний код – 24566189.


   Згідно довідки з ЄДРПОУ № 494621 від 24.09.2012 основним видом діяльності за КВЕД є 81.10 Комплексне обслуговування об’єктів. 
Згідно наданої інформації КЖЕП №5, підприємство обслуговує 22 житлових будинки у м.Комсомольську. Кількість споживачів (особових рахунків) станом на 01.01.2016р. складає 3124; кількість укладених договорів про надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій – 3124.

Предметом укладених КЖЕП №5 договорів із споживачами є забезпечення виконавцем надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у житловому будинку, а споживачем – забезпечення своєчасної оплати таких послуг за встановленим тарифом у строк та на умовах, що передбачені договором.

Таким чином, КЖЕП №5 має ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку утримання будинків і споруд та прибудинкових територій  в територіальних (географічних) межах міста Комсомольська Полтавської області (в межах обслуговуючих територій).


Згідно статті 1 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» послуга з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій є житлово-комунальною послугою.

 
Відповідно до статті 7 цього закону до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунальних послуг належать, зокрема,  встановлення цін/тарифів на житлово-комунальні послуги відповідно до закону.

Рішеннями виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.2015 року №№764-785, відповідно до листа від КЖЕП №5 від 02.12.2015р. №1557, встановлено тарифи на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій по житлових будинках міста Комсомольська, що обслуговуються даним підприємством. Пунктом 3 вказаних рішень встановлено, що рішення набуває чинності з 1 січня 2016 року.

Відповідно до вказаних рішень Виконавчого комітету від 15.12.2015 року №№764-785, з 01 січня 2016 року КЖЕП №5 були введені в дію нові тарифи на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій (наказ по підприємству від 21.01.2016р. №20).

Статтею 31 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» встановлено, що виконавці/виробники   здійснюють   розрахунки   економічно обґрунтованих  витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг   і   подають   їх   органам,   уповноваженим   здійснювати встановлення тарифів. 

Порядок   доведення  до  споживачів  інформації  про  перелік житлово-комунальних    послуг,    структуру   цін/тарифів,   зміну цін/тарифів  з  обґрунтуванням  її  необхідності та про врахування відповідної   позиції   територіальних   громад   розробляється  і затверджується  центральним  органом  виконавчої  влади  з  питань житлово-комунального  господарства.

Зазначене вище положення також відображене в абз. 6 п. 2 Порядку формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 1 червня 2011 р. N 869 «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-комунальні послуги», яким встановлено, що інформація про перелік послуг з утримання будинків  і  споруд та прибудинкових територій,  їх вартість,  структуру тарифу,  його зміну  з  обґрунтуванням  її  необхідності  доводиться  до  відома споживачів у порядку, затвердженому Мінрегіоном.

На виконання вищезазначених положень нормативно-правових актів, наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 30.07.2012  № 390 затверджено Порядок доведення до споживачів інформації про перелік житлово-комунальних послуг, структуру цін/тарифів, зміну цін/тарифів з обґрунтуванням її необхідності та про врахування відповідної позиції територіальних громад (надалі - Порядок).

Вищевказаним Порядком встановлено, що протягом п'яти робочих днів з дня подання відповідних розрахунків до органу місцевого самоврядування суб’єкти господарювання інформують споживачів про намір здійснити зміну тарифів за визначеними цим Порядком способами (п. 2.2.).
Пунктом 2.4. Порядку визначено, що суб’єктами господарювання, що надають послугу з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, до відома споживачів доводиться така інформація:

1. загальний розмір тарифу (з податком на додану вартість) для кожного конкретного будинку;

2. перелік послуг, що входять до складу послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, що надаватимуться в кожному конкретному будинку, та їх вартість;

3. періодичність та строки надання послуг;

4. обґрунтування причин зміни тарифу (зазначення розміру діючого тарифу та відсотка відшкодування затвердженим тарифом собівартості, планового економічно обґрунтованого тарифу, дати, коли тариф востаннє переглядався, причин перегляду тарифу, визначення відсотка зростання основних складових тарифу (заробітної плати, електроенергії, матеріалів), визначення відсотка підвищення тарифу тощо);

5. інша додаткова інформація, визначена суб’єктом господарювання та/або органом місцевого самоврядування.

Зазначена інформація доводиться до відома споживачів шляхом розміщення на офіційному веб-сайті органу місцевого самоврядування в мережі Інтернет (за наявності), в друкованому засобі масової інформації місцевої сфери розповсюдження (перевага надається друкованим засобам масової інформації органу місцевого самоврядування), веб-сайті суб’єкта господарювання (за наявності) та в кожному конкретному будинку (на прибудинковій території), зокрема на інформаційних стендах у під'їздах будинків та біля них.


Листом від 30.03.16 №03-5/206 Департаментом житлово-комунального господарства Комсомольської міської ради повідомлено про те, що на виконання Порядку доведення до відома споживачів інформації про перелік житлово-комунальних послуг, структуру цін/тарифів, зміну цін/тарифів з обґрунтуванням її необхідності, затвердженого наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 30.07.2012 року №390, житлово-експлуатаційними підприємствами міста була оприлюднена відповідна інформація, шляхом розміщення її на інформаційних щитах, що розташовані на під’їздах будинків.


В підтвердження вказаному Департаментом ЖКГ надано довідку від 30.03.16 №30/03, видану ФОП Коноваленко О.А. Як зазначено у довідці, ФОП Коноваленко О.А., яка є надавачем послуг з розміщення інформації на інформаційних щитах входів в під’їзди будинків м.Комсомольськ Полтавської області, відповідно до рішення виконавчого комітету Комсомольської міської ради Полтавської області від 24.12.2013р. №870 підтверджує, що  з 01.12.2015р. по 14.12.2015 року на інформаційних дошках, що знаходяться на усіх під’їздах житлових будинків міста було розміщено інформацію про зміну тарифів. 
 Інформація про зміну діючих тарифів оприлюднена і шляхом друкування у газеті Комсомольської міської ради «Громадська думка» №49 від 09.12.2015р.
Відповідно до Порядку, у процесі доведення до відома споживачів інформації про перелік житлово-комунальних послуг, структуру цін/тарифів, зміну цін/тарифів:

- усі зауваження і пропозиції фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань підлягають реєстрації та обов'язковому розгляду суб’єктом господарювання. Зауваження і пропозицій, які отримані органом місцевого самоврядування, надсилаються для розгляду суб’єкту господарювання. За результатами такого розгляду суб’єкт господарювання приймає рішення про їх урахування чи відхилення (п. 2.8.);

-  суб’єкт господарювання в установленому законодавством порядку повідомляє споживача, який надав свої пропозиції та зауваження, про їх урахування або відхилення. При цьому у разі відхилення пропозицій і зауважень суб’єктом господарювання надаються споживачеві обґрунтовані пояснення (п. 2.9.);

- у разі врахування зауважень і пропозицій суб’єкт господарювання здійснює перерахунок тарифу та передає його органу місцевого самоврядування листом з висловленою позицією та відповідними обґрунтуваннями (п. 2.10.);

- у разі відсутності пропозицій та зауважень від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань або вмотивованого їх відхилення, суб’єкт господарювання письмово сповіщає про це орган місцевого самоврядування (п. 2.11.);

- строк, протягом якого від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань приймаються зауваження і пропозиції, встановлюється суб’єктом господарювання, але він не може бути меншим за 14 календарних днів та більшим ніж 20 календарних днів з дня повідомлення споживачів про намір здійснити зміну тарифів на житлово-комунальні послуги (п. 2.12.);

- суб’єктом господарювання під час доведення до відома споживачів інформації обов’язково зазначається строк, протягом якого від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань приймаються зауваження і пропозиції, а також повідомляється адреса, на яку необхідно їх надсилати (п. 2.13.).

Згідно наданої КЖЕП м.Комсомольська інформації, відповідно до Наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України №390 від 30.07.2012р. «Про затвердження Порядку доведення до споживачів інформації про перелік житлово-комунальних послуг, структуру цін/тарифів, зміну цін/тарифів з обґрунтуванням її необхідності та про врахування відповідної позиції територіальних громад» із змінами та доповненнями, підприємствами було підготовлено звернення до споживачів. На кожному конкретному будинку на інформаційних стендах всіх під’їздів будинків з 01.12.2015р. була розміщена інформація про загальний розмір тарифу, перелік послуг, що входить до складу послуги з утримання будинку та прибудинкових територій та їх вартість, періодичність та строки надання послуг, обґрунтування причин зміни тарифу.

При цьому, КЖЕП №5 лише після інформування споживачів про намір здійснити зміну тарифів, звернулись до органу місцевого самоврядування з відповідними розрахунками стосовно зміни тарифів (лист від 02.12.2015р. №1557), чим було порушено вимоги п. 2.2. Порядку, яким передбачено, що протягом п'яти робочих днів з дня подання відповідних розрахунків до органу місцевого самоврядування суб’єкти господарювання інформують споживачів про намір здійснити зміну тарифів за визначеними цим Порядком способами.
Отже, виходячи із вищевикладеного, з 01.12.2015 року КЖЕП м.Комсомольська було розміщено на під’їздах будинків інформацію стосовно зміни діючих тарифів, що є додатковим способом доведення  до відома споживачів зазначеної інформації.

При цьому офіційне оприлюднення в друкованому ЗМІ інформації щодо зміни діючих тарифів відбулося лише 09.12.2015 року (газета Комсомольської міської ради «Громадська думка» №49(1322) від 09.12.2015р.). Як зазначено в друкованому ЗМІ, зауваження та пропозиції щодо запропонованих тарифів приймаються КЖЕПами до 14 грудня 2015 року. 

Таким чином, фактично строк, протягом якого від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань приймаються зауваження і пропозиції, становив 5 днів з моменту оприлюднення, в той час як відповідно до п.2.12 Порядку, у процесі доведення до відома споживачів інформації про перелік житлово-комунальних послуг, структуру цін/тарифів, зміну цін/тарифів строк, протягом якого від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань приймаються зауваження і пропозиції, встановлюється суб’єктом господарювання, але він не може бути меншим за 14 календарних днів та більшим ніж 20 календарних днів з дня повідомлення споживачів про намір здійснити зміну тарифів на житлово-комунальні послуги.

За повідомленням КЖЕП №5, мешканці будинків зверталися до адміністрації підприємства за роз’ясненням та одержання більш конкретної інформації по тарифам, але зауважень і пропозицій у письмовій формі протягом 14 днів не поступало.

В свою чергу, прийняття виконавчим комітетом Комсомольської міської ради  рішень про встановлення тарифів на послуги 15.12.2015 року, тобто на наступний день, визначений КЖЕПами для прийняття від споживачів зауважень та пропозицій щодо запропонованих тарифів (до 14 грудня 2015 року),  могло призвести до неврахування КЖЕП всіх  зауважень та пропозицій споживачів щодо впровадження змін до діючого тарифу на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкової території, що, в свою чергу, може призвести до встановлення економічно необґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг.

Враховуючи вказане, дії КЖЕП №5 щодо визначення недостатнього строку для прийняття зауважень і пропозицій з дня повідомлення споживачів про намір здійснити зміну тарифів на житлово-комунальні послуги до моменту їх встановлення, містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку утримання будинків і споруд  та прибудинкових територій, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
Крім того, статтею 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» визначено, що у разі зміни цін/тарифів на житлово-комунальні послуги виконавець/виробник не менше ніж за 15 днів до введення їх у дію повідомляє про це споживачів з посиланням на рішення відповідних органів. 

Рішеннями Виконавчого комітету від 15.12.2015 року було змінено тарифи на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій для споживачів, які надають КЖЕП м.Комсомольська.
Разом з тим, КЖЕП м.Комсомольська не надано документів, що підтверджують факт повідомлення споживачів про зміну тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, що надається споживачам відповідно до рішень від 15.12.2015 року, не менш ніж за 15 днів до введення їх у дію з посиланням на рішення відповідного органу.

Як встановлено територіальним відділенням в ході проведеного дослідження, на офіційному сайті Комсомольської міської ради було розміщено прийняті органом місцевого самоврядування рішення про встановлення нових тарифів на послуги з утримання будинку та прибудинкової території.  Відповідно до наданих Департаментом ЖКГ роздруківок сторінок з офіційного сайту Комсомольської міської ради, прийняті виконавчим комітетом Комсомольської міської ради рішення від 15.12.2015 року про встановлення нових тарифів було розміщено 22.12.2015 року. Відповідно до пункту 3 вказаних рішень, рішення набувають чинності з 1 січня 2016 року. При цьому, офіційного оприлюднення прийнятих органом місцевого самоврядування регуляторних актів про встановлення нових тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій в друкованих засобах масової інформації  Комсомольської міської ради після їх прийняття, не відбувалось.

Відповідно до наданої Департаментом ЖКГ інформації (лист від 25.04.16 №03-5/266),  в зв’язку із тим, що інформація про зміну тарифів була розміщена в друкованих засобах інформації ще до прийняття (09.12.2015) і не мала жодних змін після, то прийняті рішення повторно не друкувалися, а були оприлюднені на офіційному сайті міської ради.

Відтак, підприємство порушило встановлені чинним законодавствам терміни введення в дію тарифів, враховуючи необхідність здійснення повідомлення, у строк, встановлений частиною 6 статті 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги».

Такі дії КЖЕП №5 призвели до того, що споживачі були змушені сплачувати за послуги з утримання будинків та прибудинкової території  за новими тарифами, які були введені в дію без дотримання 15-денного терміну до введення їх у дію з посиланням на рішення відповідних органів.

Отже, дії КЖЕП №5 щодо застосування нового тарифу на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій відповідно до рішень виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.2015 року про встановлення тарифів на вказані послуги, з недотриманням 15-денного строку їх введення, який передбачений частиною 6 статті 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги», містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, шляхом вчинення дій, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 

РЕКОМЕНДУЄ:


КЖЕП №5 вжити заходів щодо неухильного дотримання в подальшому своїх обов’язків, визначених нормативно-правовими актами у разі зміни тарифів на послуги з утримання будинку та прибудинкової території, зокрема:

· визначення таких термінів (строків) для прийняття зауважень і пропозицій з дня повідомлення споживачів про намір здійснити зміну тарифів на житлово-комунальні послуги до моменту їх встановлення, які б не призводили до ущемлення інтересів споживачів;

· здійснення виконавцем повідомлення про це споживачів у строк, встановлений  частиною 6 статті 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» з посиланням на рішення відповідних органів.

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     

Голова адміністративної колегії
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