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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

12.05.2016                                        м.Полтава                                     № 01/1863-ркк
Комунальне житлово-                експлуатаційне підприємство №2
вул.Добровольського, 31        м.Комсомольськ, 39800
Щодо усунення причин виникнення порушень
законодавства про захист економічної конкуренції

і умов, що їм сприяють

У зв’язку із підвищенням із січня 2016 року тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у м.Комсомольську Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення), згідно із пунктом 11 статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та статтею 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції», здійснило дослідження ринку послуг з:

· управління багатоквартирними будинками та прибудинковими територіями;

· утримання багатоквартирних будинків та прибудинкових територій;
· обслуговування багатоквартирних будинків та прибудинкових територій.

За результатом проведеного дослідження  встановлено наступне.

Комунальне житлово-експлуатаційне підприємство №2 (надалі – КЖЕП №2») надає послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій в м.Комсомольську Полтавської області.

Відповідно до рішення сесії Комсомольської міської ради від 21.10.2014р. «Про визначення виконавця житлово-комунальних послуг», КЖЕП №2 визначене виконавцем житлово-комунальних послуг:

· з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій комунальної форми власності;

· з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності.

Між Департаментом житлово-комунального господарства Комсомольської міської ради Полтавської області та КЖЕП №2 укладено договір на надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності від 01.11.2014 року.


Підприємство здійснює діяльність відповідно до Статуту, затвердженого рішенням виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 22.06.2010р. №291.

Підприємство є власністю територіальної громади міста Комсомольська в особі Комсомольської міської ради.

Згідно Статуту, діяльність підприємства спрямована на:

- управління, утримання та обслуговування житлового фонду, який знаходиться у комунальній власності Комсомольської міської ради;

- забезпечення збереження і правильної експлуатації житлового фонду, який знаходиться у власності Комсомольської міської ради;

- здійснення поточного і капітального ремонту житлового фонду, підвищення рівня благоустрою житлового фонду.



   Місцезнаходження Підприємства: 39800, Полтавська обл., м.Комсомольськ, вул.Добровольського, 31.

Свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи від 01.04.1997р. №15841200000000163; ідентифікаційний код – 24566172.


   Згідно довідки з ЄДРПОУ № 492239 від 08.02.2012 основним видом діяльності за КВЕД є 81.10 Комплексне обслуговування об’єктів. 
Згідно наданої інформації КЖЕП №2, підприємство обслуговує 40 житлових будинків у м.Комсомольську. Кількість споживачів (особових рахунків) станом на 01.01.2016р. складає 3369; кількість укладених договорів про надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій – 3180.

Предметом укладених КЖЕП №2 договорів із споживачами є забезпечення виконавцем надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у житловому будинку, а споживачем – забезпечення своєчасної оплати таких послуг за встановленим тарифом у строк та на умовах, що передбачені договором.

Таким чином, КЖЕП №2 має ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку утримання будинків і споруд та прибудинкових територій  в територіальних (географічних) межах міста Комсомольська Полтавської області (в межах обслуговуючих територій).

Відповідно до вимог  підпункту 2 пункту «а» статті 28 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», орган місцевого самоврядування має повноваження щодо встановлення в порядку і межах, визначених законодавством, тарифів  на побутові, комунальні (крім тарифів на теплову енергію, централізоване     водопостачання  та    водовідведення,    які встановлюються  Національною   комісією,   що  здійснює  державне регулювання  у  сфері  комунальних  послуг),  транспортні  та інші  послуги.
 Пунктом 1 статті 7 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунальних послуг віднесено, зокрема встановлення  цін/тарифів  на  житлово-комунальні  послуги  відповідно до закону.
Згідно статті 31 закону, порядок формування тарифів на кожний вид житлово-комунальних послуг другої групи (пункт 2 частини першої статті 14 цього Закону) визначає Кабінет Міністрів України.

Виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів.


Порядок формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011р. №869 (надалі – Порядок). 
Отже, відповідно до вимог чинного законодавства, до обов’язків виконавця житлово-комунальних послуг належить розробити і подати для встановлення уповноваженому органу розрахунки тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у порядку, встановленому законодавством. 

Рішеннями виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.2015 року, відповідно до листів КЖЕП м.Комсомольська, встановлено тарифи на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій по житлових будинках міста Комсомольська. Пунктом 3 вказаних рішень встановлено, що рішення набуває чинності з 1 січня 2016 року.
Розмір нових тарифів для населення по підприємству коливається від 2,97 до 3,58 грн./кв.м залежно від запланованих кількісних показників послуг, що фактично повинні надаватися для забезпечення належного санітарно-гігієнічного, протипожежного, технічного стану будинків і споруд та прибудинкових територій.  

Так, листом від 27.11.2015р. №526 КЖЕП №2 зверталось до міського голови з розрахунками для встановлення та затвердження тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій. Причиною такого звернення стали зміни в нормативних документах у сфері ЖКГ, а також зростання цін на енергоносії, матеріали, паливно-мастильні матеріали, рівня заробітної плати та інше. Діючий тариф не відшкодовує економічно обґрунтованих витрат з надання послуг.

Відповідно до наданої інформації КЖЕП №2 (лист від 09.03.16 №139), змінені тарифи по кожному житловому будинку введено в дію з 1 січня 2016 року (наказ по підприємству від 31.12.2015р. №124).

Рішенням виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.15 №571 затверджено структуру тарифів, періодичність та строки надання послуг з утримання будинків та прибудинкових територій, а саме для будинків зі сміттєпроводами та ліфтами згідно додатку №1 та  для будинків без сміттєпроводів та ліфтів згідно додатку №2 до даного рішення.

Так, відповідно до рішення виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.15 №571 тарифи встановлені на 11 видів робіт:

1. прибирання прибудинкової території;

2. прибирання сходових клітин;

3. прибирання підвалу, технічних поверхів та покрівлі;

4. технічне обслуговування внутрішньобудинкових систем;

5. дератизація;

6. дезінсекція;

7. обслуговування димових та вентиляційних каналів;

8. технічне обслуговування та поточний ремонт мереж електропостачання та електрообладнання, систем протипожежної автоматики та димовидалення;

9. поточний ремонт конструктивних елементів, внутрішньобудинкових систем гарячого і холодного водопостачання, водовідведення, централізованого опалення та зливової каналізації і технічних пристроїв будинків та елементів зовнішнього упорядження, що розміщені на закріпленій в установленому порядку при домовій території (в т.ч. спортивних, дитячих та інших майданчиків);

10. поливання дворів, клумб, газонів;

11. прибирання і вивезення снігу, посипання частини прибудинкової території, призначеної для проходу та проїзду, протиожеледними сумішами;

Крім того, до структури тарифу на послуги з утримання будинку та прибудинкової території включено витрати на послуги з освітлення місць загального користування і підвалів та електропостачання для ліфтів.

Відповідно до рішень виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.2015р. про встановлення тарифів на послуги з утримання будинків та прибудинкової території по будинках - вартість електроенергії для освітлення місць загального користування та енергопостачання ліфтів, що визначена у тарифі, вважати середньо-розрахунковою, а фактично враховувати її за показниками будинкових приладів обліку.

Розрахунок тарифів на послуги здійснювався КЖЕП №2 на підставі Порядку формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, затвердженого постановою КМУ від 01.06.2011р. №869 зі змінами; Галузевої угоди; Норм часу та матеріально технічних ресурсів, норми обслуговування для робітників при утриманні будинків, споруд і прибудинкових територій, затверджених наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України №603 від 25.12.2013р. зі змінами; Примірного переліку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та послуг з ремонту приміщень, будинків, споруд, затвердженого наказом державного комітету України з питань житлово-комунального господарства від 10.08.2004р. №150 зі змінами.

Як встановлено в ході проведеного дослідження, нормативна чисельність робітників, за що сплачують споживачі у тарифі, не відповідає штатному розкладу підприємства та фактичній чисельності працівників, що задіяні при виконанні робіт з утримання будинків та прибудинкової території.

Наприклад, розрахунок вартості робіт з прибирання прибудинкової території  здійснено підприємством виходячи із погодинних тарифних ставок робітників наступних професій:

Робітник з комплексного прибирання 1 розряд – 13,91 грн.;

Робітник з комплексного прибирання  2 розряд – 15,48 грн.;

Озеленювач 3 розряд – 17,72 грн.

Садівник 4 розряд – 19,93 грн.

Однак, штатним розкладом підприємства не передбачено посади озеленювача та садівника. Як пояснює підприємство, скошування трави мотокосами виконують наймані працівники (на період косіння) згідно укладених цивільно-правових договорів.



Слід зазначити, що вартість робіт з прибирання прибудинкової території,  прибирання сходових клітин, прибирання підвалу, технічних поверхів та покрівлі, прибирання і вивезення снігу, посипанні частини прибудинкової території протиожеледними сумішами, що є складовою послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкової території, залежить від кількості робітників з комплексного прибирання, визначених через норму прибирання території.  
Так, за даними КЖЕП №2, при нормативній чисельності робітників з  комплексного прибирання, яка необхідна для  виконання робіт з надання послуги з утримання будинків та прибудинкової території  23,99 (з урахуванням коефіцієнту невиходу), заплановано у штатному розкладі 22, фактично працює 21, тобто фактична чисельність  працівників нижче нормативної чисельності, яка врахована у нових тарифах і за що сплачують споживачі.
Разом з тим, рішенням виконавчого комітету Комсомольської міської ради №406 від 28.05.2013р. «Про закріплення додаткових територій», за комунальними житлово-експлуатаційними підприємствами міста Комсомольська закріплені площі території, що не відносяться до прибудинкових (тротуари та газони центральних вулиць, внутрішньо квартальні проїзди з центральних вулиць, що не відносяться до прибудинкової території).
За повідомленням КЖЕП №2, площа «червоних ліній» до розрахунку тарифів на послуги з утримання будинків та прибудинкових територій не включена. Роботи по прибиранню тротуарів і газонів центральних вулиць виконуються за рахунок бюджетних коштів. 
Площа «червоної лінії», закріплена за КЖЕП №2 становить: тротуари і газони центральних вулиць: газони – 24690 кв.м; тротуари – 15253 кв.м; загальноміські території: газони – 3677 кв.м; тротуари – 846 кв.м.
Таким чином, з урахуванням збільшеної норми виконання робіт, а саме фактично закріплену площу прибудинкової території за підприємством та «червоних ліній» робітники КЖЕП №2 не можуть якісно та в повному обсязі виконувати роботи з прибирання з періодичністю та у строки, затверджені органом місцевого самоврядування.  

Наведені обставини свідчать про неякісне надання послуги населенню з прибирання прибудинкової території, прибирання сходових клітин, прибирання підвалу, технічних поверхів та покрівлі, що є складовою послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкової території.
Слід також зазначити, що відповідно до затвердженої рішенням виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.15 №571 структури тарифів, періодичності та строків надання послуг з утримання будинків та прибудинкових територій для будинків  виходячи з фактично виконуваних робіт, послуги з дератизації та дезінсекції надаються з періодичністю 1 раз на місяць або частіше по мірі необхідності.
Роботи з дератизації та дезінсекції виконує Комсомольське медичне комунальне підприємство по профілактичній дезінфекції (далі – КМК ППД) відповідно до укладеного з КЖЕП №2 договору №5 на дератизацію  та дезінсекцію від 27.11.2015 року. Додатком до вказаного договору є Список будинків, що підлягають дератизаційним і дезінсекційним роботам по КЖЕПу №2 на 2016 рік, розрахунок вартості дезробіт на 2016 рік та прейскурант на дератизаційні, дезінсекційні та дезінфекційні роботи.

Відповідно до укладеного між КМК ППД та КЖЕП №2 договору, вартість дезробіт складає 41971,98 грн., тобто з розрахунку виконання робіт 1 раз на рік, а не 1 раз на місяць, як затверджено рішенням виконавчого комітету Комсомольської міської ради від 15.12.15 №571.
Розрахунок вартості робіт з дератизації та дезінсекції у тарифі на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкової території також здійснено КЖЕП №2 виходячи з періодичності виконання робіт 1 раз на рік,  яка розраховується згідно договору з КМК ППД, як 1/12 частина від річної суми договору.

Так, згідно з договором КМК ППД обслуговує 40 житлових будинків (площа дезінсекції – 10335 кв.м; дератизації – 4330 кв.м). При цьому, планів-графіків виконання робіт з дератизації та дезінсекція ні КМК ППД, ні КЖЕП №2 територіальному відділенню не було надано.

Отже, фактична періодичність виконання робіт з дератизації та дезінсекції не відповідає затвердженій рішенням органу місцевого самоврядування.
Слід також зазначити, що відповідно до наданих КМК ППД документів, акти здачі-прийому виконаних робіт по договору №5 від 28.11.2014 та від 27.11.2015р. містять лише загальну суму, на яку виконано роботи, без вказання адрес житлових будинків, видів виконаних дезробіт (дератизація чи дезінсекція) та об’єму виконаних робіт. Вказані акти підписані керівниками КМК ППД та КЖЕП №2 і не містять підписів мешканців житлових будинків, які б підтверджували факт виконання цих робіт у конкретних будинках. 

Законом України «Про житлово-комунальні послуги» визначені основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов’язки.


Згідно ст.20 цього ж Закону споживач має право одержувати вчасно відповідної якості житлово-комунальні послуги, на зменшення розміру плати за надані послуги в разі їх надання не в повному обсязі, відхилення їх кількісних і якісних показників від нормативних виконавець здійснює перерахунок розміру плати. Якість надання послуг визначається відповідно до затвердженої органом місцевого самоврядування структури та періодичності проведення робіт. 

Виконавець зобов’язаний: забезпечувати своєчасність та відповідну якість житлово-комунальних послуг згідно із законодавством та умовами договору (п.1 ч.2 ст.21 закону); 
розглядати у визначений законодавством термін претензії та скарги споживачів і проводити відповідні перерахунки розміру плати за житлово-комунальні послуги в разі їх ненадання або надання не в повному обсязі, зниження їх якості (п.6 ч.2 ст.21 закону). 
Отже, Законом України «Про житлово-комунальні послуги» передбачено, що споживач має право на зменшення розміру плати за надані послуги в разі їх ненадання або надання не в повному обсязі, зниження їх якості в порядку, визначеному договором або законодавством. При цьому статтею 16 вказаного Закону визначено обов’язок виконавця/виробника проводити перерахунок розміру плати за житлово-комунальні послуги у разі перерви в їх наданні, ненаданні або наданні не в повному обсязі у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.
Відповідний Порядок затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2013 р. № 970 «Про затвердження Порядку проведення перерахунку розміру плати за послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у разі перерви в їх наданні, ненадання або надання не в повному обсязі».
Даний Порядок зобов’язує виробників/виконавців послуг до запровадження ведення окремого обліку фактичних витрат та кількісних і якісних показників послуг щодо кожного будинку та складової тарифу окремо, що в свою чергу  призведе до прозорості надання послуг. При цьому, слід відмітити, що виробник/виконавець послуг обов’язково повинен оприлюднювати склад фактично понесених витрат та обсяг запланованих та виконаних робіт на власному веб-сайті та/або в інший визначений ним спосіб та повідомляти споживачам про економію коштів і плани щодо їх використання. 

Порядок зобов’язує виробників/виконавців послуг самостійно проводити не рідше одного разу на рік перерахунки розміру квартплати, виходячи з фактично понесених у звітному періоді витрат на надання послуг щодо кожного будинку окремо з урахуванням обсягу наданих послуг в межах тарифу, затвердженого органом місцевого самоврядування, з урахуванням складених виконавцем планів та графіків виконання робіт, пов’язаних з наданням послуг.  
Разом з тим, відповідно до наданої КЖЕП №2 інформації, протягом 2015 року підприємство здійснювало перерахунки споживачам  лише у випадках ненадання послуг по прибиранню сходових клітин у разі тимчасової непрацездатності робітника з комплексного прибирання та утримання будинків з прилеглими територіями, що свідчить про здійснення підприємством перерахунків не в повному обсязі.
Не проведення перерахунків за ненадані або надані не в повному обсязі житлово-комунальні послуги призводить до фактичного збільшення їх вартості, що в свою чергу призводить до ущемлення інтересів споживачів.

Таким чином, бездіяльність КЖЕП №2 щодо не проведення перерахунків за ненадані або надані не в повному обсязі житлово-комунальні послуги містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів, яка була б неможливою за умов існування значної конкуренції на ринку.

Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 
РЕКОМЕНДУЄ:

КЖЕП №2 дотримуватись вимог законодавства про захист економічної конкуренції та у сфері житлово-комунального господарства шляхом постійного здійснення перерахунків  споживачам за ненадані або надані не в повному обсязі житлово-комунальні послуги.
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     

Голова адміністративної колегії
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