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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

24.05.2016                                         м.Полтава                                     № 01/1969-ркк
Комсомольська міська рада
вул.Миру, 24, 
м.Комсомольськ, 39800

Щодо усунення причин виникнення порушень
законодавства про захист економічної конкуренції
і умов, що їм сприяють
У зв’язку із підвищенням з січня 2016 року тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у м.Комсомольську Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення), згідно із пунктом 11 статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та статтею 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції», здійснило дослідження ринку послуг з:

· управління багатоквартирними будинками та прибудинковими територіями;

· утримання багатоквартирних будинків та прибудинкових територій;
· обслуговування багатоквартирних будинків та прибудинкових територій.
За результатом проведеного дослідження встановлено наступне.

Повноваження органів місцевого самоврядування та виконавчих органів рад  визначено Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні».

 
Відповідно до частини першої статті 10 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» Комсомольська міська рада є органом місцевого самоврядування, що представляє відповідну територіальну громаду та здійснює від її імені та в її інтересах функції і повноваження місцевого самоврядування, визначені Конституцією України та законодавством України.

Комсомольська міська рада у розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» є органом влади.

Місцезнаходження Комсомольської міської ради: 39800, Полтавська обл., м. Комсомольськ,  вул.Миру, 24.

Організаційно-правова форма – орган місцевого самоврядування.

Ідентифікаційний код юридичної особи – 24388291.

Код КВЕД 84.11 Державне управління загального характеру.

За повідомленням Департаменту житлово-комунального господарства, в м.Комсомольську Полтавської області на ринку послуг з:

· управління багатоквартирними будинками та прибудинковими територіями;

· утримання багатоквартирних будинків та прибудинкових територій;
· обслуговування багатоквартирних будинків та прибудинкових територій
діють наступні суб’єкти господарювання:
 - комунальне житлово-ремонтне експлуатаційне підприємство №1 (надалі – КЖРЕП №1) – м.Комсомольськ, пров.Молодіжний, 52; код ЄДРПОУ 24825142;

- комунальне житлово-експлуатаційне підприємство №2 (надалі – КЖЕП №2) – м.Комсомольськ, вул.Добровольського, 31; код ЄДРПОУ 24566172;

- комунальне житлово-експлуатаційне підприємство №3 (надалі – КЖЕП №3) – м.Комсомольськ, вул.Конституції, 26; код ЄДРПОУ 24825159;

- комунальне житлово-експлуатаційне підприємство №4 (надалі – КЖЕП №4) – м.Комсомольськ, проспект Героїв Бреста, 75; код ЄДРПОУ 24825165;

- комунальне житлово-експлуатаційне підприємство №5 (надалі – КЖЕП №5) – м.Комсомольськ, проспект Героїв Бреста, 78; код ЄДРПОУ 24566189.

Рішенням п’ятдесятої сесії шостого скликання Комсомольської міської ради від 21.10.2014 року КЖРЕП №1; КЖЕП № 2; КЖЕП № 3; КЖЕП № 4 та КЖЕП № 5  визначені виконавцями житлово-комунальних послуг, а саме: з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій комунальної форми власності; з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності.  

Між Департаментом житлово-комунального господарства Комсомольської міської ради Полтавської області (надалі – Департамент ЖКГ) та КЖЕП м.Комсомольська укладено договори на надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності від 01.11.2014 року.

При цьому, відповідно до наданої інформації Департаментом ЖКГ (лист від 30.03.16 №02-1371), договори на надання житлово-комунальних послуг із КЖЕП м.Комсомольська на конкурсних засадах не укладались. В зв’язку із тим, що відповідно до п.2 ст.27 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій не включені органами місцевого самоврядування м.Комсомольська до переліку послуг, право на здійснення яких виборюється на конкурсних засадах.

Тобто, Комсомольська міська рада не запровадила конкурсні засади при визначенні виконавців послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та послуг з управління будинком, спорудою або групою будинків у житлових будинках комунальної власності територіальної громади міста Комсомольська.
В свою чергу, виконавці житлово-комунальних послуг, а саме: з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій комунальної форми власності; з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності на конкурсних засадах не визначались. Відповідно договори на надання житлово-комунальних послуг із КЖЕП м.Комсомольська на конкурсних засадах не укладались.

Таким чином, з наявної у територіального відділення інформації, Комсомольською міською радою та її виконавчим комітетом не визначався перелік житлово-комунальних послуг, право на здійснення яких виборюється на конкурсних засадах.

Одним із завдань Антимонопольного комітету України є участь у формуванні та реалізації конкурентної політики, в частині контролю за прийняттям органами місцевого самоврядування рішень, які мають вплив на конкуренцію.

Взаємовідносини між виробниками, виконавцями і споживачами, що виникають у сфері надання та споживання на ринках житлово-комунальних послуг регулюються, зокрема: Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні», Законом України «Про житлово-комунальні послуги».
Порядок визначення виконавця житлово-комунальних послуг регулюється Законом України «Про житлово-комунальні послуги» (надалі – Закон); Порядком проведення конкурсу з надання житлово-комунальних послуг, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 21 липня 2005 року № 631 «Про затвердження Порядку проведення конкурсу з надання житлово-комунальних послуг» (надалі – Порядок проведення конкурсу); Порядком визначення виконавця житлово-комунальних послуг у житловому фонді, затвердженим наказом Державного комітету України з питань житлово-комунального господарства від 25 квітня 2005 року № 60, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 19 травня 2005 року за № 541/10821 (надалі – Порядок визначення виконавця), іншими нормативно-правовими актами. 
Так, згідно з положеннями Закону, державна політика у сфері житлово-комунальних послуг базується на таких принципах, зокрема, створення та підтримання конкурентного середовища при виробленні та наданні житлово-комунальних послуг, забезпечення контролю у сфері діяльності природних монополій.

Відповідно до пункту 4 частини 1 статті 7 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» визначення виконавця житлово-комунальних послуг відповідно до цього Закону в порядку, затвердженому центральним органом виконавчої влади з питань житлово-комунального господарства відноситься до повноважень органів місцевого самоврядування.

Положення статті 25 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» передбачають, що міські ради правомочні розглядати і вирішувати питання, віднесені Конституцією України, цим та іншими законами до їх відання.

Частинами 1 та 2 статті 27 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» передбачено, що укладання договорів на надання житлово-комунальних послуг (крім послуг з централізованого опалення, послуг з централізованого постачання холодної води, послуг з централізованого постачання гарячої води, послуг з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) згідно з установленим переліком для об'єктів державної або комунальної власності здійснюється за результатами конкурсу.

Перелік житлово-комунальних послуг, право на здійснення яких виборюється на конкурсних засадах, визначає орган місцевого самоврядування. 


В свою чергу, згідно ст.21 Закону, виконавець має право, зокрема, брати участь у конкурсах на набуття права виконувати житлово-комунальні послуги на певній території відповідно до цього Закону. 
Отже, чинним законодавством передбачено застосування конкурсних засад при наданні житлово-комунальних послуг та укладанні договорів. При цьому, перелік житлово-комунальних  послуг, право на здійснення яких виборюється на конкурсних засадах, визначає орган місцевого самоврядування.
Порядок підготовки та проведення конкурсів, типові договори на надання житлово-комунальних послуг затверджує Кабінет Міністрів України.
Положенням пункту 1.6 Порядку визначення виконавця передбачено, що у разі, якщо органом місцевого самоврядування житлово-комунальні послуги включено до переліку послуг, право на здійснення яких виборюється на конкурсних засадах, виконавці таких послуг визначаються за конкурсом. 

Слід зазначити, що згідно з пунктами 2, 3 Порядку проведення конкурсу, конкурс з надання житлово-комунальних послуг проводиться за умови:

- включення органом місцевого самоврядування послуги до Переліку житлово-комунальних послуг, право на надання яких виборюється на конкурсних засадах;

- закінчення строку дії або розірвання договору на надання послуг;

- прийняття судом рішення щодо проведення конкурсу.

Організатором конкурсу може бути власник чи балансоутримувач житлових будинків або уповноважена ним особа.
Відповідно до статті 24 Житлового кодексу  Української РСР, жилий будинок може обслуговуватись тільки однією житлово-експлуатаційною організацією.
Згідно п.1.5 Порядку визначення виконавця, виконавцем житлово-комунальних послуг визначених у п.1.1 Порядку, може бути суб’єкт господарювання, предметом діяльності якого є надання відповідних житлово-комунальних послуг та який може забезпечити виконання обов’язків, визначених у частині другій статті 21 Закону України «Про житлово-комунальні послуги». 
Отже, товарні ринки з управління багатоквартирними будинками та прибудинковими територіями; утримання багатоквартирних будинків та прибудинкових територій є потенційно конкурентними.
Суб’єкти господарювання, які здійснюють діяльність у сфері послуг з управління багатоквартирними будинками та прибудинковими територіями та з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій конкурують між собою лише на стадії проведення конкурсу з визначення виконавців відповідних послуг, тобто до вступу на ринок.

Наразі на території м. Комсомольська послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій надають зокрема: КЖРЕП №1; КЖЕП № 2; КЖЕП № 3; КЖЕП № 4 та КЖЕП № 5 (в межах обслуговуючих територій).
КЖЕП м.Комсомольська мають ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій в територіальних (географічних) межах м.Комсомольська (в межах обслуговуючих територій цих підприємств).

Застосування принципів конкуренції, як вирішального фактора розвитку ринкової економіки для органів виконавчої влади і місцевого самоврядування полягає у встановленні прозорих процедур проведення конкурсів, тендерів, з залученням якомога більшого кола учасників. На виконання цього завдання мають бути спрямовані дії та рішення всіх органів державної влади, органів місцевого самоврядування.

Таким чином, розроблення та реалізація конкурентної політики і створення конкурентного середовища на території відповідної територіальної громади належить до повноважень органів місцевого самоврядування.

Органи місцевого самоврядування повинні здійснювати заходи щодо створення та розвитку конкурентного середовища на ринку житлово-комунальних послуг, визначаючи у порядку, встановленому законодавством на конкурсних засадах, виконавців житлово-комунальних послуг.
Таким чином, визначення Комсомольською міською радою виконавцями послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій комунальної форми власності; з управління будинком, спорудою або групою будинків комунальної форми власності КЖЕП м.Комсомольська без проведення конкурсу створило ситуацію, коли суб'єкти господарювання, які мають можливість надавати вищезазначені послуги, не змогли вступити у конкурентну боротьбу за право їх виконувати.

Також слід зазначити, що КЖЕП м.Комсомольська  для виконання деяких видів робіт, що є складовою послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, укладають договори з підрядними підприємствами (організаціями), які надають мешканцям будинків послуги. 
Наприклад, за інформацією КЖЕП №4, послуги з прибирання сходових клітин; прибирання прибудинкових територій; прибирання підвалів, технічних поверхів виконуються ПП «Сервіс-Житло» відповідно до укладених між КЖЕП №4 та ПП «Сервіс-Житло» договорів підряду №2 від 01.01.2013 року та від 01.01.2016 року;

послуги з обслуговування димовентиляційних каналів виконуються ПП «ВТФ «Промторгекспсервіс» відповідно до укладеного між КЖЕП №4 та ПП «ВТФ «Промторгекспсервіс» договору підряду №01/04 від 09.04.2015 року;

роботи з дератизації та дезінсекції виконує Комсомольське медичне комунальне підприємство по профілактичній дезінфекції відповідно до укладених договорів №7 від 28.11.2014 року та від 23.12.2015 року.

Інші види робіт, що є складовою послуг з утримання будинків та прибудинкових територій, КЖЕП №4 виконує самостійно. 

Відбір виконавців окремих робіт підприємством проводився за договірними цінами, на конкурсних засадах виконавці не обирались. 
Щодо здійснення вибору виконавців робіт, що є складовою послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, КЖЕП №4 зазначило, що відповідно п.3 Порядку проведення конкурсу з надання житлово-комунальних послуг, затвердженого постановою КМУ від 21.07.2005 №631 (із змінами та доповненнями), конкурс проводиться за умови включення органом місцевого самоврядування послуги до Переліку житлово-комунальних послуг, право на надання яких виборюється на конкурсних засадах. В зазначений Перелік послуги з  утримання будинків і споруд та прибудинкових територій (з всіма складовими) не включено, тому відбір виконавців окремих робіт проводився за договірними цінами.
Разом з тим, визначення саме на конкурсних засадах юридичних осіб на надання житлово-комунальних послуг може сприяти залученню нових учасників, що дозволить придбавати послуги належної якості за оптимальними цінами.

Адже зміст економічної конкуренції (стаття 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції») полягає у змаганні між суб’єктами господарювання з метою здобуття завдяки власним досягненням переваг над іншими суб’єктами господарювання, внаслідок чого споживачі, суб’єкти господарювання мають можливість вибирати між кількома продавцями.
При цьому, згідно із частиною 2 статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи місцевого самоврядування зобов’язані сприяти розвитку конкуренції та не вчиняти будь-яких неправомірних дій, які можуть мати негативний вплив на конкуренцію.  
Отже, вищенаведені норми чинного законодавства вказують на необхідність сприяння з боку органів місцевого самоврядування розвитку конкуренції у сфері житлово-комунального господарства на території розташування відповідних територіальних громад, які вони представляють, та від імені і в інтересах яких здійснюють функції і повноваження місцевого самоврядування.
Не визначення органом місцевого самоврядування переліку житлово-комунальних послуг, право на здійснення яких виборюється на конкурсних засадах може призвести до обмеження конкуренції. Обмеження конкуренції може відбуватися внаслідок настання таких наслідків, що полягають у зміні об’єктивно існуючих факторів, які обумовлюють інтенсивність конкуренції, можливості учасників конкурувати між собою.       
Отже, окремі суб’єкти господарювання можуть здобути переваги над іншими не завдяки власним досягненням, а в наслідок дії зовнішніх факторів, одним з яких є вплив органів, наділених владними повноваженнями.

Відповідно до частини першої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» антиконкурентними діями органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю є прийняття будь-яких актів (рішень, наказів, розпоряджень, постанов тощо), надання письмових чи усних вказівок, укладення угод або будь-які інші дії чи бездіяльність органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю (колегіального органу чи посадової особи), які призвели або можуть призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції.

Згідно з частиною третьою статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» вчинення антиконкурентних дій органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю забороняється.

Враховуючи вищевикладене, бездіяльність Комсомольської міської ради щодо не визначення переліку житлово-комунальних послуг, право на здійснення яких виборюється на конкурсних засадах, містить ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом третім статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції», визначеним частиною першою статті 15 цього Закону, у вигляді антиконкурентних дій органів місцевого самоврядування які можуть призвести до обмеження конкуренції.
Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 
РЕКОМЕНДУЄ:

Комсомольській міській раді вжити заходів щодо визначення переліку житлово-комунальних послуг, право на здійснення яких виборюється на конкурсних засадах.
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у місячний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.    
Голова адміністративної колегії
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