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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

          26.07.2016р.                       м. Полтава                                     № 01/2843-ркк 
 ПАТ «Полтаваобленерго»

вул. Ст. Поділ, 5, м. Полтава, 36022

Про усунення причин виникнення

порушень законодавства про захист

економічної конкуренції і 

умов, що їм сприяють

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення Комітету) відповідно до вимог пункту 1 частини першої статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та частини четвертої статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» розглянуто заяву від 14.06.16 № б/н, направлену безпосередньо територіальному відділенню Комітету (вх. № 01/59-М від 21.06.2016р.)                       Матвієць І.В. (вул. Жовтнева, 12, смт. Власівка, м. Світловодськ, Кіровоградська область, 27552), та направлену для розгляду територіальному відділенню Комітету на виконання доручення Голови Антимонопольного комітету України Терентьєва Ю.О. від 21.06.2016 № 14-01/113-АМ                                    (вх. № 01/428ел від 24.06.2016р.) щодо можливої наявності, на думку заявника, ознак порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку ПАТ «Полтаваобленерго» (надалі – товариство) в особі Кременчуцької філії щодо стандартного приєднання до електричних мереж товариства електроустановок житлового будинку по вул. Паркова, 8, в смт. Власівка                                     м. Світловодськ Кіровоградської області та видачі договору про надання послуг зі звільнення земельної ділянки від електричних мереж від 30.05.2016р. № 1391, а також технічних умов на винесення ділянки повітряної електролінії 0,4 кВ «ЗТП-805 – гр. «Жит. Масив Сонячний».   

Відповідно до пункту 17 Правил розгляду заяв і справ про порушення законодавства про захист економічної конкуренції, затверджених розпорядженням Антимонопольного комітету України від 19 квітня 1994 №5, зареєстроване в Міністерстві юстиції України 6 травня 1994р. за №90/299 (у редакції розпорядження Антимонопольного комітету України від 29 червня 1998 року №169-р та зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 22 липня 1998 року за № 471/2911), зі змінами, заяви про порушення у справах, підвідомчих адміністративній колегії територіального відділення Комітету, подаються до відділення за місцем вчинення порушення або за місцем знаходження відповідача, або за місцем настання наслідків порушення.

За результатами розгляду заяви встановлено наступне.


Матвієць І.В. у своїй заяві повідомлено територіальному відділенню Комітету, що ним подано заяву до Кременчуцької філії ПАТ «Полтаваобленерго» щодо приєднання (стандартного) електроустановки певної потужності (нового приєднання) житлового будинку по вул. Паркова, 8, смт. Власівка м. Світловодськ, Кіровоградської області. При цьому, за повідомленням заявника,           ним, крім договору про приєднання до електричних мереж від 30.05.2016р. № 01/61 та технічних умов стандартного приєднання до електричних мереж електроустановок від 30.05.2016р. (Додаток № 1 до договору про приєднання до електричних мереж від 30.05.2016р. № 01/61), ще було отримано для підписання проект договору про надання послуг зі звільнення земельної ділянки від електричних мереж від 30.05.2016р. № 1391, а також технічні умови від 30.05.2016р. № 1313-091/1391 на винесення ділянки повітряної електролінії 0,4 кВ «ЗТП-805 – гр. «Жит. Масив Сонячний».  

ПАТ «Полтаваобленерго» є юридичною особою,  діє  відповідно до Статуту, затвердженого рішенням Загальних зборів акціонерів товариства від 20.04.2011 року (протокол № 16). 

Дата первинної державної реєстрації - 26.05.1995 р., державну реєстрацію змін до установчих документів проведено 05.05.2011р., номер запису 15881050037002314. Дата та номер останньої реєстраційної дії – 07.12.2012 № 15881070045002314. 

Згідно Статуту ПАТ «Полтаваобленерго» є новим найменуванням Відкритого акціонерного товариства «Полтаваобленерго» відповідно до вимог Закону України «Про акціонерні товариства». Товариство є правонаступником державної акціонерної енергопостачальної компанії «Полтаваобленерго», заснованої у формі відкритого акціонерного товариства відповідно до наказу Міністерства енергетики та електрифікації України від 28 липня 1995 року № 132, шляхом перетворення державного енергопостачального підприємства у державну акціонерну енергопостачальну компанію «Полтаваобленерго» відповідно до Указу Президента України                     № 282/95 від 04 квітня 1995 року «Про структурну перебудову в електроенергетичному комплексі України».  

 На момент створення товариства його єдиним засновником була держава в особі Міністерства енергетики України. На момент державної реєстрації цього Статуту акціонерами товариства є фізичні та юридичні особи, які набули право власності на акції товариства у процесі приватизації та у інших випадках, передбачених законодавством. 

 Відповідно до підпункту 2.3. пункту 2 Статуту предметом діяльності товариства є:

· виробництво електричної енергії;

· передача електричної енергії, передача електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами;

· виробництво теплової енергії на теплоелектроцентралях та установках з використанням нетрадиційних або поновлювальних джерел енергії;

· виробництво теплової енергії;

· транспортування теплової енергії, транспортування теплової енергії магістральними та місцевими (розподільчими) тепловими мережами;

· постачання теплової енергії;

· постачання електричної енергії, постачання електричної енергії за регульованим тарифом тощо.

Згідно Довідки АА № 734272 з Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України (ЄДРПОУ) види діяльності за КВЕД – 2010:

35.13 Розподілення електроенергії

46.90 Неспеціалізована оптова торгівля

35.30 Постачання пари, гарячої води та кондиційованого повітря

35.12 Передача електроенергії

35.11 Виробництво електроенергії

33.14 Ремонт і технічне обслуговування електричного устаткування.

Вищевказане засвідчує і Витяг з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб підприємців Серії АД № 029572 від 09.04.2014 року.  

Згідно довідки про взяття на облік платника податків від 11.05.2011 №70594, виданої ДПІ у м. Полтаві, товариство узяте на облік в органах державної податкової служби 19.09.1995 за № 433.


Відповідно до свідоцтва від 24.05.2011р. НБ № 276111 № 100337640 про реєстрацію платника податку на додану вартість, виданого ДПІ у м. Полтаві, товариство є платником податку на додану вартість.

Отже, у відповідності до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» ПАТ «Полтаваобленерго» є суб’єктом господарювання.

Відповідно до підпункту 3.5. пункту 3 Статуту відокремлені підрозділи товариства діють на підставі положень, що затверджуються відповідними органами управління товариством, і не мають статусу юридичної особи.

Відповідно до Витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб підприємців Серії АД № 029571 та № 029570 від 09.04.2014 року товариство має 29 відокремлених підрозділів: а саме, Кременчуцьку, Шишацьку, Чутівську, Велико – Кохнівську, Оржицьку, Лубенську, Пирятинську, Гадяцьку, Диканську, Козельщинську, Новосанжарську, Карлівську, Машівську, Решетилівську, Комсомольську, Лохвицьку, Зіньківську, Миргородську, Красногорівську, Котелевську, Семенівську, Хорольську, Глобинську, Чорнухинську, Кобеляцьку, Гребінківську філії, Полтавську філію міських електромереж, Полтавську філію районних електромереж та  філію Кременчуцька ТЕЦ. 

Кременчуцька філія ПАТ «Полтаваобленерго» здійснює свою діяльність на підставі Положення про Кременчуцьку філію ПАТ «Полтаваобленерго», що затверджено рішенням Загальних зборів акціонерів ВАТ «Полтаваобленерго» від 20.04.2011р. № 16.    
Кременчуцька філія ПАТ «Полтаваобленерго» є відокремленим підрозділом                          ПАТ «Полтаваобленерго» без права юридичної особи, не має закінченого балансу.

Згідно Положення зона обслуговування Кременчуцької філії                                                  ПАТ «Полтаваобленерго» поширюється на територію м. Кременчука (електромережі                           0,4-150 кВ, тепломережі), Кременчуцького, Козельщинського і Глобинського районів (електромережі 35-150 кВ) Полтавської області та частину території селища Власівка Світловодського району Кіровоградської області (електромережі 0,4-150 кВ).  

При цьому листом від 30.07.14р. № 02-17/9102 (вх. № 01/5541 від 30.07.14р.)                       ПАТ «Полтаваобленерго» повідомлено, що Кременчуцькою філією надаються послуги з приєднання на території м. Кременчук та смт. Власівка Світловодського району Кіровоградської області в межах території, на якій розташовані електроустановки Кременчуцької філії.


Разом з тим, в ході дослідження за результатами аналізу документів, також встановлено, що Кременчуцькою філією ПАТ «Полтаваобленерго» послуги з приєднання надаються також і замовникам послуг з приєднання, об’єкти яких розташовані у селах Кременчуцького району, і які планується приєднати до електричних мереж, що знаходяться у користуванні Кременчуцької філії ПАТ «Полтаваобленерго».  

Для ведення виробничо – господарської діяльності та фінансових операцій філія, з дозволу правління ПАТ «Полтаваобленерго», відкриває поточні рахунки в установах банків, укладає господарські договори в межах її компетенції і виділених фінансових ресурсів.

ПАТ «Полтаваобленерго» делегує філії право представляти в межах повноважень, визначених у довіреності, його інтереси в державних та судових органах, органах місцевого самоврядування, в інших органах, в стосунках з фізичними особами, від імені товариства вступати в стосунки з суб’єктами господарювання тощо.

Предметом діяльності філії є виконання функцій, які покладені на неї в єдиному циклі передачі, розподілу та постачання енергоносіїв споживачам району (міста).   
Місцезнаходження філії: вул. 60 років Жовтня, 8, м. Кременчук, Полтавська область, 39501.

Згідно із статтею 5 Закону України «Про природні монополії» від  20 квітня 2000 року                        № 1682-III зі змінами, розподіл  електричної  енергії (передача електричної енергії 
місцевими  (локальними)  електромережами) відноситься до сфери діяльності суб’єктів природної монополії. 

Товариство згідно з Умовами та Правилами здійснення підприємницької діяльності з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, затвердженими постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України (надалі - НКРЕ України) від 13.06.1996 № 15, зі змінами, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України                              26 липня 1996р. за № 408/1433, є ліцензіатом, який отримав ліцензію на передачу електричної енергії місцевими (локальними) електромережами.

Товариство здійснює свою діяльність із передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами на підставі ліцензії (серія АГ №578518) від 27.10.2011р., виданої НКРЕ України згідно з постановою про її видачу від 29.09.2011 р. № 1789 (за даними, розміщеними на офіційному веб – сайті Антимонопольного комітету України (www.amc.gov.ua), згідно зведеного переліку суб’єктів природних монополій станом на 14.07.2016р., в межах діючих мереж на території Полтавської, Чернігівської, Сумської, Харківської, Дніпропетровської, Кіровоградської області відповідно до постанови НКРЕ від 29.09.2011 № 1789).

Таким чином, ПАТ «Полтаваобленерго» є суб’єктом природної монополії на ринку передачі та розподілу електричної енергії місцевими (локальними) електромережами в межах Полтавської області та смт. Власівка Кіровоградської області, що обслуговується електричними мережами, які експлуатуються товариством, та відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції», займає монопольне становище на цьому ринку, оскільки не має жодного конкурента.
Відповідно до статті 6 Закону України «Про природні монополії» до суміжних  ринків належить постачання електричної енергії.

Згідно зі статтею 1 Закону України «Про природні монополії» суміжний ринок  -  товарний  ринок,  що  не перебуває у стані природної монополії,  для суб'єктів  якого  реалізація  вироблених товарів  або  використання  товарів інших суб'єктів господарювання неможливе без безпосереднього використання  товарів, що виробляються (реалізуються) суб'єктами природних монополій.

Статтею 1 Закону України «Про електроенергетику» від 16 жовтня 1997 року                         № 575/97-ВР, зі змінами,  визначено, що постачання  електричної  енергії  -  господарська діяльність, пов'язана з наданням електричної енергії споживачеві за допомогою технічних засобів передачі та розподілу  електричної енергії  на підставі  договору.


Згідно з Умовами та Правилами здійснення підприємницької діяльності з постачання електричної енергії за регульованим тарифом, затвердженими постановою Національної комісії з питань регулювання електроенергетики України (надалі - НКРЕ України) від 13.06.96  № 15/1, зареєстрованою у Міністерстві юстиції України 08.08.96 за № 433/1458, зі змінами та доповненнями, ліцензіат має право здійснювати ліцензовану діяльність лише на закріпленій в ліцензії території. 


ПАТ «Полтаваобленерго» здійснює свою діяльність із постачання електричної енергії за регульованим тарифом на підставі ліцензії (серія АГ №578519) від 27.10.2011р., виданої Національною комісією регулювання електроенергетики України (НКРЕ).

У зв’язку із здійсненням діяльності з постачання електричної енергії                                        ПАТ «Полтаваобленерго» також надає послуги з приєднання електроустановок замовників до електричних мереж, що експлуатуються ПАТ «Полтаваобленерго».

Відповідно до пункту 3.1. Методики об’єктами аналізу є:

- суб’єкт господарювання, який у 2015 році та у період з 01.01.2016р. по даний час здійснює діяльність на ринку надання послуг з приєднання електроустановок замовників до електричних мереж – ПАТ «Полтаваобленерго»;

- конкретний товар (продукція, роботи, послуги) - послуга з приєднання електроустановок замовників до електричних мереж.

Пунктом 5.1 Методики зазначено, що товарні межі ринку визначаються шляхом формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп), у межах якої споживач за звичайних умов може легко перейти від споживання одного товару до споживання іншого. 

Відповідно до статті 1 Закону України «Про електроенергетику» від 16 жовтня 1997 року №575/97-ВР, зі змінами, приєднання електроустановки (далі - приєднання) - надання електропередавальною організацією послуги замовнику із створення технічної  можливості для передачі (прийняття) в місце приєднання електроустановки замовника відповідної потужності до електричних мереж електропередавальної організації (у тому числі новозбудованих) електричної енергії необхідного обсягу з дотриманням показників її якості та надійності.

Також, відповідно до статті 1 Закону України «Про електроенергетику» від 16 жовтня 1997 року №575/97-ВР (далі – Закон України «Про електроенергетику»), зі змінами, стандартне приєднання - приєднання електроустановки (крім електроустановок, призначених для виробництва електричної енергії) замовника до діючих  мереж  електропередавальної  організації на відстань, що не перевищує 300 метрів по прямій лінії від місця забезпечення потужності до місця приєднання, яке диференціюється за ступенями потужності: перший  ступінь - до 16 кВт включно; другий ступінь - від 16кВт до 50 кВт включно; третій ступінь - від 50 кВт до 160 кВт включно.

Отже, ПАТ «Полтаваобленерго» є єдиним суб’єктом господарювання, що має право на здійснення відповідної діяльності у межах території Полтавської області, а також смт. Власівка Кіровоградської області, де розташовані електричні мережі, які експлуатуються товариством.

Пунктом 1.3 Правил приєднання електроустановок до електричних мереж, затверджених постановою НКРЕ України від 17 січня 2013 року №32, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 8 лютого 2013 року за № 236/22768 (далі – Правила приєднання) зі змінами, визначено, що послуга з приєднання надається на підставі договору про приєднання, що укладається за типовою формою. Для отримання проекту договору про приєднання замовник звертається до електропередавальної організації за місцем розташування його електроустановок із заявою про приєднання електроустановки певної потужності.

Відповідно до пункту 1.2 Правил приєднання замовником вважається фізична або юридична особа, яка письмово повідомила електропередавальній організації про намір приєднати до електричних мереж новозбудовані електроустановки або змінити технічні параметри діючих електроустановок внаслідок реконструкції чи технічного переоснащення.

Пунктом 2.1 Правил приєднання передбачено, що стандартне приєднання передбачає подання замовником до електропередавальної організації заяви про приєднання електроустановки певної потужності відповідно до додатка 2 до цих Правил, необхідних документів та оплату замовником електропередавальній організації вартості приєднання відповідно до умов договору про приєднання. Електропередавальна організація безоплатно протягом п'яти робочих днів від дня подання зазначеної заяви надає замовнику підписаний договір про приєднання, з визначенням у ньому розміру плати за приєднання, невід'ємною частиною якого є технічні умови стандартного приєднання до електричних мереж електроустановок відповідно до додатка 4 до цих Правил.

Пунктом 1.3 Правил приєднання електропередавальна організація не має права відмовити в приєднанні до її мереж електроустановки замовника за умови дотримання ним вимог цих Правил.
Отже, відповідно до вимог чинного законодавства України                                                    ПАТ «Полтаваобленерго» зобов’язано приєднати електроустановку замовника до електричних мереж, що експлуатуються товариством у територіальних межах Полтавської області та смт. Власівка Кіровоградської області, або змінити технічні параметри діючих електроустановок внаслідок реконструкції чи технічного переоснащення. Разом з тим, якщо замовник не виконає вимог Правил приєднання, він не буде мати можливості приєднати власні електроустановки до електричних мереж енергопостачальної організації, та відповідно, не отримає послуг енергопостачання.

В ході дослідження встановлено, що філії ПАТ «Полтаваобленерго» можуть здійснювати лише стандартне приєднання до електричних мереж. Отже, межі ринку звужено до ринку  послуг зі стандартного приєднання електроустановок замовників до електричних мереж. Таким чином, товарними межами досліджуваного ринку є послуга зі стандартного приєднання електроустановок замовників до електричних мереж, що експлуатуються                                                ПАТ «Полтаваобленерго» в територіальних межах Полтавської області та смт. Власівка Кіровоградської області, реконструкції чи технічного переоснащення діючих електроустановок.

Відповідно розділу 6 Методики територіальні (географічні) межі ринку певного товару (товарної групи) визначаються шляхом установлення мінімальної території, за межами якої з точки зору споживача придбання товарів (товарної групи), що належать до групи взаємозамінних товарів товарної групи, є неможливим або недоцільним. Таким чином, територіальними (географічними) межами ринку визначено територію Полтавської області та смт. Власівка Кіровоградської області, де пролягають місцеві (локальні) електромережі                                                      ПАТ «Полтаваобленерго», до яких приєднуються електроустановки замовників.

 Характерними умовами споживання послуги зі стандартного приєднання електроустановок замовників до електричних мереж, що експлуатуються                                          ПАТ «Полтаваобленерго», є те, що замовники можуть отримувати дані послуги лише в межах тієї території, на якій розташовані відповідні об’єкти інфраструктури (електромережі), характеристики яких є джерелом вихідних даних для складання технічних умов.

Часовими межами досліджуваного ринку відповідно розділу 7 Методики визначено  2015 рік та період з 01.01.2016р. по даний час. 

Споживачами послуг із стандартного приєднання електроустановок до електричних мереж, що експлуатуються ПАТ «Полтаваобленерго» в межах території Полтавської області та смт. Власівка Кіровоградської області, є фізичні та юридичні особи, які мають намір приєднати власні електроустановки до відповідних електричних мереж.

 Бар’єрами вступу на ринок є адміністративні, економічні та організаційні обмеження, пов’язані із необхідністю отримання дозвільних документів, побудови відповідної інфраструктури, що потребує значних капіталовкладень та тривалого часу.

Таким чином, за результатами проведеного дослідження встановлено, що                               ПАТ «Полтаваобленерго» у 2015 році та у період з 01.01.2016 року по даний час діє та має ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку стандартного приєднання електроустановок замовників до електричних мереж, що експлуатуються товариством в територіальних межах Полтавської області та смт. Власівка Кіровоградської області.


ПАТ «Полтаваобленерго» листом від 05.07.2016р. № 03-26/7982 (вх. № 01/2518 від 11.07.2016р.) повідомлено територіальному відділенню Комітету, що 30.05.2016р. гр. Матвієць І.В. (вул. Жовтнева, 12, смт. Власівка м. Світловодськ Кіровоградської області, 27552) звернувся із заявою (вх. № Кременчуцької філії ПАТ «Полтаваобленерго» № М-299 від 30.05.2016р.) щодо приєднання електроустановок певної потужності для приєднання житлового будинку по                           вул. Парковій, 8 в смт. Власівка м. Світловодськ Кіровоградської області. Як результат,                         ПАТ «Полтаваобленерго» було підготовлено гр. Матвієць І.В. договір про приєднання до електричних мереж від 30.05.2016р. № 01/61 та технічні умови стандартного приєднання до електричних мереж електроустановок від 30.05.2016р. (Додаток № 1 до договору про приєднання до електричних мереж від 30.05.2016р. № 01/61).  


За інформацією товариства Матвієць І.В. підписаний договір про надання послуг зі звільнення земельної ділянки від електричних мереж від 30.05.2016р. № 1391, а також технічні умови від 30.05.2016р. № 1313-091/1391 на винесення ділянки повітряної електролінії 0,4 кВ «ЗТП-805 – гр. «Жит. Масив Сонячний» не повернув Кременчуцькій філії товариства. 


Як повідомлено ПАТ «Полтаваобленерго» додатком № 2 до заяви надано договір від 29.12.2011р. щодо дарування земельної ділянки № 8 по вул. Паркова в смт. Власівка                                 м. Світловодськ Кіровоградської області, в пункті 2.1. якого зазначено, що відчужувана частина земельної ділянки має наступні обмеження і обтяження, серед яких охоронна зона навколо (вздовж) об’єкта енергетичної системи (копія договору надана територіальному відділенню Комітету).


Тобто, як слідує із вказаного, Матвієць І.В. було відомо про наявність обмежень використання його земельної ділянки № 8 по вул. Паркова в смт. Власівка м. Світловодськ Кіровоградської області.    


За повідомленням товариства при подачі заяви Матвієць І.В. не було подано                                ПАТ «Полтаваобленерго» документів на яких би були нанесені графічні зображення охоронних зон, електричних мереж, будинку, інших будівель і споруд. 

Товариством повідомлено, що згодом під час огляду ділянки ПЛ-0,4 кВ ЗТП-805 гр. «Жит. масив Сонячний» і представниками товариства було виявлено споруду (огорожу), яка розташована безпосередньо в охоронній зоні повітряної лінії 0,4 кВ (акт огляду земельної ділянки від 30.05.16р., копія якого надана територіальному відділенню Комітету). За повідомленням товариства будівництво огорожі проведено з грубим порушенням законодавства та призвело до порушення охоронної зони повітряної лінії 0,4 кВ в прогоні опор № 30-49, в зв'язку з чим частина лінії опинилася на земельній ділянці замовника, до якої відсутній доступ, необхідний перш за все для контролю за дотриманням обмеження і використання земельної ділянки, що знаходиться в охоронній зоні та для проведення ремонтних та аварійно відновлювальних робіт. Неможливість контролю за дотриманням обмеження використання земельної ділянки, що знаходиться в охоронній зоні, та неможливість реагувати на можливі порушення власником земельної ділянки, на яку відсутній доступ для ПАТ «Полтаваобленерго» обмежень, передбачених законодавством України щодо використання земель в охоронних зонах електричних мереж, а саме: будувати житлові, громадські та дачні будинки; влаштовувати будь - які звалища; складати добрива, корми, торф, солому, дрова, інші матеріали; розпалювати вогнища; розташовувати сховища пально - мастильних матеріалів; накидати на струмопровідні частини об'єктів електричних мереж і наближати до них сторонні предмети, саджати дерева та інші багаторічні насадження, крім випадків створення плантацій новорічних ялинок; влаштовувати спортивні майданчики для ігор; запускати спортивні моделі літальних апаратів, повітряних зміїв; та інших, може порушити нормальну роботу електричних мереж, спричинити їх пошкодження, нещасні випадки, знеструмлення споживачів декількох вулиць. Суворе дотримання охоронних зон електричних мереж регламентується законодавством України. Відповідно до Закону України «Про електроенергетику» в охоронних зонах електричних мереж, а також інших особливо важливих об'єктів електроенергетики діють обмеження, передбачені законодавством України щодо використання земель. Розміщення споруд та інших об'єктів в охоронних зонах електричних і теплових мереж без здійснення передбачених нормативно - технічними документами технічних заходів безпеки не допускається.

Як повідомлено ПАТ «Полтаваобленерго» нормативно-технічними документами, а саме Правилами охорони електричних мереж (далі - Правил) передбачено охоронну зону для повітряних ліній напругою до 1 кВ - 2 м при цьому п. 9 Правил вказано, що «у межах охоронних зон повітряних і кабельних ліній, трансформаторних підстанцій, розподільних пунктів пристроїв без письмової згоди енергопідприємств, у віданні яких перебувають ці мережі, а також без присутності їх представника забороняється: будівництво, реконструкція, капітальний ремонт, знесення будівель і споруд». Під час будівництва огорожі за цією адресою за дозволом до                         ПАТ «Полтаваобленерго» ніхто не звертався. За повідомленням товариства відповідно до Правил дозвіл на будівництво, капітельний ремонт, реконструкцію будинків та споруд поблизу електричних мереж видається - за умови наявності у проектно - кошторисній документації заходів щодо збереження електричних мереж. Тобто при наявності проектно - кошторисної документації, яка повинна бути виконана у відповідності до вимог чинних Правил улаштування електроустановок» (далі - ПУЕ) та інших діючих нормативних документів і проектування електроустановок.


Враховуючи все вищевказане, за інформацією товариства в зв’язку з виявленими порушеннями гр. Матвієць І.В. було запропоновано укласти договір про надання послуг зі звільнення земельної ділянки № 1391 від 30.05.2016р та технічні умови на винесення                  ПЛ-0,4 кВ № 1313-091/1391 від 30.05.2016 року. 


За повідомленням ПАТ «Полтаваобленерго» гр. Матвієць І.В. звернувся для врегулювання вказаного питання до сектору Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (надалі – НКРЕКП), у Полтавській області та до Державної інспекції з енергетичного нагляду за режимами споживання електричної і теплової енергії у Полтавській області (надалі - Інспекція Держенергонагляду у Полтавській області). На засіданні ІКЦ, яке відбулося 30.06.16р., замовник повідомив, що будівництво житлового будинку, який приєднується до електромереж здійснюється безпосередньо за межами охоронної зони, про що надано підтверджуючі документи (паспорт забудови земельної ділянки, копію якого надано територіальному відділенню Комітету).

Відповідно до вищевикладеного ІКЦ прийнято рішення (протокол засідання вказаної комісії від 30.06.2016р.), яким було рекомендовано Кременчуцькій філії ПАТ «Полтаваобленерго» надати гр. Матвієць І.В. договір про приєднання до електричних мереж за № 01/61 від 30.05.2016р. (приєднання електроустановок житлового будинку) за адресою Кіровоградська область,                             м. Світловодськ, с. Власівка, вул. Паркова, 8, технічні умови стандартного приєднання за № 01/61 від 30.05.2016р. та розрахунок плати за приєднання без врахування вимог щодо винесення ПЛ-0,4 кВ від КТП 805 (за типовою формою). Після підписання вищевказаних документів та сплати замовником вартості плати за приєднання виконати роботи у відповідності до умов договору про приєднання.


При цьому комісією у вказаному протоколі зазначено, що у разі, якщо замовнику в подальшому необхідно буде здійснити винесення (перевлаштування) електромереж з території земельної ділянки, то у відповідності то вимог ст. 18 Закону України «Про електроенергетику», перенесення виконує власник електромереж за рахунок замовника (мовою оригіналу).

За інформацією товариства після того як замовник додатково надав товариству будівельний паспорт забудови земельної ділянки з графічним зображенням будинку та інших будівель і споруд, згідно якого визначено, що будинок та господарські будівлі не потрапляють в охоронну зону повітряної лінії 0,4 кВ ПАТ «Полтаваобленерго» за погодженням з замовником було внесено відповідні зміни в договір про приєднання до електричних мереж.

В даному випадку безпідставна видача проекту договору про надання послуг зі звільнення земельної ділянки від електричних мереж та технічних умов на винесення ділянки повітряної електролінії могла призвести до сплати замовником необґрунтованої додаткової плати з метою приєднання до електропостачання електроустановок житлового будинку за адресою Кіровоградська область, м. Світловодськ, смт. Власівка, вул. Паркова, 8. 


Враховуючи все вищевказане, дії ПАТ «Полтаваобленерго» в особі Кременчуцької філії щодо видачі гр. Матвієць І.В. договору про надання послуг зі звільнення земельної ділянки від електричних мереж від 30.05.2016р. № 1391, а також технічних умов від 30.05.2016р. № 1313-091/1391 на винесення ділянки повітряної електролінії 0,4 кВ «ЗТП-805 – гр. «Жит. Масив Сонячний» для приєднання (стандартне) до електропостачання електроустановок житлового будинку по вул. Паркова, 8, в смт. Власівка м. Світловодськ Кіровоградської області містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку стандартного приєднання електроустановок замовників до електричних мереж, що експлуатуються товариством в територіальних межах Полтавської області та смт. Власівка Кіровоградської області в межах території, на якій розташовані електроустановки товариства, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 


За даними товариства станом на 05.07.2016р. житловий будинок гр. Матвійця І.В. по                       вул. Парковій, 8 в смт. Власівка м. Світловодська Кіровоградської області не приєднаний до електричної мережі, оскільки оплата замовником за послуги з приєднання виконана 01.07.2016р., термін приєднання - 15 робочих днів, кінцевий строк виконання приєднання 20.07.2016 року. Станом на 06.07.2016р. спільно з замовником був виконаний огляд місця розташування ВРП-0,4 кВ, місце встановлення повторного заземлення на оп. № 49, визначена орієнтовна довжина ввідних проводів та місце закріплення анкерного затискача на фасаді будинку гр. Матвійця І.В., що буде відображено в проектній документації на влаштування трифазного вводу для електропостачання будинку замовника. 07.07.2016р. планується завершити виконання проектної документації та визначити конкретну дату виконання робіт з приєднань.

Крім того, Матвієць І.В. листом від 01.07.2016р. направлено на адресу територіального відділення Комітету лист про врегулювання з ПАТ «Полтаваобленерго» всіх спірних питань та у зв’язку з вказаним, заявник звернувся до територіального відділення Комітету із проханням припинити розгляд його заяви.


За інформацією ПАТ «Полтаваобленерго» за поточний період 2016 року іншим замовникам послуг з приєднання технічні умови на винесення ПЛ-0,4 кВ і договори про надання послуг зі звільнення земельної ділянки не надавались.

Відповідно до статті 4 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» одним із основних принципів діяльності є захист конкуренції на засадах рівності фізичних та юридичних осіб перед законом та пріоритет прав споживачів. 


Згідно частини четвертої статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» державний контроль за додержанням законодавства про захист економічної конкуренції, захист інтересів суб’єктів господарювання та споживачів від його порушень здійснюються органами Антимонопольного комітету України. 

Відповідно до частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно - господарського управління та  контролю,  суб'єктам  господарювання,   об'єднанням   стосовно припинення  дій,  які  містять  ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції,  усунення  причин  виникнення  цих порушень  і  умов,  що  їм  сприяють,  а  у  разі,  якщо порушення припинено,  - щодо  вжиття  заходів  для  усунення  наслідків  цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа. 

Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 

РЕКОМЕНДУЄ:


1. ПАТ «Полтаваобленерго» вжити заходи щодо здійснення стандартного приєднання        ПАТ «Полтаваобленерго» та його філіями електроустановок об’єктів замовників до електричних мереж товариства з неухильним дотриманням вимог чинного законодавства та не допускати безпідставної видачі проектів договорів та технічних умов, в даному випадку договору про надання послуг зі звільнення земельної ділянки від електричних мереж та технічних умов на винесення ділянки повітряної електролінії. 

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.
Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний строк з дня їх отримання з наданням копій відповідних підтверджуючих документів.

 Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     

Голова адміністративної колегії
В. Оніщенко
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