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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

26.07.2016 року                               м.Полтава                                  № 01/2869-ркк
Виконавчий комітет 
Полтавської міської ради
вул.Соборності, 36, 
м.Полтава, 36000

Щодо усунення причин виникнення порушень
законодавства про захист економічної конкуренції
і умов, що їм сприяють
Розпорядженням адміністративної колегії Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення) від 27.05.2016р. №01/41-р розпочато розгляд справи №01-07-50/35-2016 за ознаками порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку виконавчого комітету Полтавської міської ради, передбаченого статтею 17 та пунктом 7 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді дій органів місцевого самоврядування, що полягають у створенні умов для вчинення таких порушень.
Виконавчий комітет Полтавської міської ради є юридичною особою, дата державної реєстрації – 11.09.2006р.; дата запису – 11.09.2006р.; номер запису – 158812000000005401.
Діяльність виконавчого комітету Полтавської міської ради здійснюється у відповідності з Регламентом роботи, затвердженим рішенням виконавчого комітету Полтавської міської ради від 15.11.2012р. №268.
Ідентифікаційний код юридичної особи – 05384689.
Вид діяльності за КВЕД: - 84.11 Державне управління загального характеру.

Виконавчий комітет Полтавської міської ради - орган,  який відповідно до Конституції України та статті першої Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»  утворюється  Полтавською міською радою  для здійснення    виконавчих функцій і повноважень місцевого самоврядування. 
Місцезнаходження виконавчого комітету Полтавської міської ради: 36000,                      м. Полтава,  вул. Соборності, 36.

Організаційно-правова форма – орган місцевого самоврядування.

У розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» виконавчий комітет Полтавської міської ради є органом влади.
В ході провадження у справі №01-07-50/35-2016 встановлено наступне. 
У зв’язку із зверненнями споживачів щодо економічної обґрунтованості встановлених тарифів на житлово-комунальні послуги та неналежного їх надання територіальне відділення, згідно із пунктом 11 статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та статтею 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції», здійснило дослідження ринку послуг з:

· управління багатоквартирними будинками та прибудинковими територіями;

· утримання багатоквартирних будинків та прибудинкових територій;
· обслуговування багатоквартирних будинків та прибудинкових територій.
За результатом проведеного дослідження встановлено наступне.

Повноваження органів місцевого самоврядування та виконавчих органів рад  визначено Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні».

За результатом розгляду заяв, що надійшли до територіального відділення від мешканців міста Полтава щодо необґрунтованого підвищення ТОВ «Управлінська житлова компанія» (надалі – ТОВ «УЖК») тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій з 01.09.2015 року, а саме: 

гр.Гермаша І.М. (вул.Чорновола, 2Б) вх. №01/88-Г від 30.09.2015р.;

гр. Салтовського В.А. (вул.Леніна, 61) вх. №01/89-С від 01.10.2015р.;

· мешканців будинку за адресою вул.О.Бідного, 1 вх. №01/95-Кол від 15.10.2015р. 

розпорядженням адміністративної колегії територіального відділення від 20.10.2015р. № 01/139-р розпочато розгляд справи № 01-02-50/133-2015 за ознаками вчинення ТОВ «УЖК» порушення законодавства про захист економічної конкуренції,  передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», шляхом вчинення дій, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.

Крім того, щодо перевірки правомірності підвищення вартості витрат на утримання будинку та прибудинкової території ТОВ «УЖК» також звернулось до територіального відділення Управління житлово-комунального господарства Полтавської обласної державної адміністрації листом від 01.10.2015р. №05-06/748 (вх. №01/45 від 09.10.2015р.).

Як встановлено в ході розгляду справи, на обслуговуванні ТОВ «УЖК» знаходиться 29 житлових будинків.

Замовником будівництва та забудовником житлових будинків є ТзДВ «Полтавтрансбуд». 

Відповідно до листа товариства від 03.11.15 №184, житлові будинки були передані ТзДВ «Полтавтрансбуд»  на обслуговування ТОВ «УЖК» згідно актів приймання-передачі на обслуговування житлового будинку. 

Товариство забезпечує повний комплекс послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій.

Послуги товариством надаються споживачам на підставі договорів про надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, укладених у відповідності з Типовим договором про надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №529 від 20.09.2009р.

Предметом укладених із споживачами договорів є забезпечення виконавцем надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у житловому будинку (гуртожитку), а споживачем своєчасної оплати таких послуг за встановленим тарифом у строк та на умовах, що передбачені цим договором.
Кількість особових рахунків – 2592; кількість укладених договорів – 1595.


Таким чином, ТОВ «УЖК» фактично діє на ринку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій.
За результатами розгляду справи № 01-02-50/133-2015 адміністративною колегією територіального відділення було прийняте рішення від 08.12.2015р. №01/165-рш. 

Рішенням від 08.12.2015р. №01/165-рш було визнано, що за результатами діяльності у 2014 році та поточному періоді 2015 року ТОВ «УЖК» діє та займає монопольне (домінуюче) становище на ринку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій в територіальних (географічних)  межах м. Полтава (в межах обслуговуючих територій цього товариства) з часткою 100,0 %. 

Пунктом 2 вказаного рішення визнано дії ТОВ «УЖК» щодо застосування з 01.09.2015 року тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, розрахованих з порушенням вимог Порядку формування тарифів та в економічно необґрунтованому розмірі порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченим пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку, що призвели до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку та накладено штраф.
Крім того, відповідно до пункту 4 резолютивної частини вказаного рішення зобов’язано ТОВ «УЖК» припинити дії, визнані  порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, шляхом припинення застосування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, розрахованих з порушенням вимог Порядку формування тарифів.

Відповідно до пункту 5 резолютивної частини вказаного рішення зобов’язано ТОВ «УЖК» вжити заходів щодо здійснення розрахунків тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у встановленому законодавством порядку та подати їх до органу місцевого самоврядування для встановлення.

Про виконання п.п. 4 та 5 даного рішення необхідно було повідомити письмово територіальне відділення у двомісячний строк з дня отримання рішення із наданням копій підтверджуючих документів.  

Листом від 05.02.2016р. №15 ТОВ «УЖК» повідомило територіальне відділення про те, що на виконання зобов’язань з приводу тарифів товариство провело розрахунки скоригованих тарифів, знизивши вартість з врахуванням зауважень територіального відділення та подало вказані розрахунки на погодження виконавчого комітету Полтавської міської ради. Також ТОВ «УЖК» повідомило про те, що у зв’язку з черговим збільшенням вартості електроенергії товариством проводяться розрахунки скоригованих тарифів, які до 01.03.2016 року будуть подані на погодження до виконавчого комітету Полтавської міської ради. 

З метою контролю за станом виконання рішення від 08.12.2015р. №01/165-рш, територіальне відділення звернулось до виконавчого комітету Полтавської міської ради із вимогою від 12.02.2016р. №01/726 про надання інформації на предмет подання ТОВ «УЖК» розрахунків тарифів на послуги з утримання будинків і прибудинкових територій та їх встановлення органом місцевого самоврядування.

На вимогу територіального відділення  від 12.02.2016р. №01/726 виконавчим комітетом Полтавської міської ради було повідомлено про те, що ТОВ «УЖК» листом від 29.01.2016р. №12 надало виконавчому комітету звернення щодо коригування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, встановлених рішеннями виконкому від 16.12.2009р. №361 «Про погодження тарифів на послуги з утримання будинків та прибудинкових територій приватному підприємству «Житлове управління – С» та від 18.12.2012р. №313 «Про встановлення тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій ТОВ «Управлінська житлова компанія» з відповідними розрахунками.

Як зазначено виконавчим комітетом, Управління соціального розвитку листом від 10.02.2016р. №01-08-03-31-11 направило ТОВ «УЖК» зауваження та пропозиції стосовно  доопрацювання і приведення наданих розрахунків до вимог чинного законодавства. Відповіді від ТОВ «УЖК» не надходило. Станом на 19.02.2016р. виконавчим комітетом Полтавської міської ради рішення щодо встановлення ТОВ «УЖК» скоригованих тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій не приймалось.

В свою чергу ТОВ «УЖК» на вимогу територіального відділення від 23.03.2016р. №01/1282 щодо виконання рішення від 08.12.2015р. №01/165-рш повідомило, що підприємством в строки було підготовлено та подано на погодження до виконавчого комітету розрахунки скоригованого тарифу, з урахуванням зауважень територіального відділення. При цьому ТОВ «УЖК» зазначило про те (лист від 04.04.2016р. №70), що у відповідь на звернення Товариства та розрахунки скоригованого тарифу на послуги ТОВ «УЖК» отримало відповідь виконавчого комітету з відмовою, в якій, окрім недоліків у розрахунках, які Товариство, плідно співпрацюючи з органом місцевого самоврядування могли б усунути, було також підкреслено, що ТОВ «УЖК» не визначено виконавцем послуг, а тому взагалі не має права звертатись до органу місцевого самоврядування з приводу встановлення чи коригування тарифу.

Отже, однією з причин не встановлення тривалий час для ТОВ «УЖК» нових тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкової території на неодноразові звернення Товариства до органу місцевого самоврядування є не визначення ТОВ «УЖК» виконавцем житлово-комунальних послуг.  
Взаємовідносини між виробниками, виконавцями і споживачами, що виникають у сфері надання та споживання на ринках житлово-комунальних послуг регулюються, зокрема: Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні», Законом України «Про житлово-комунальні послуги».
Відповідно до пункту 4 частини 1 статті 7 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» визначення виконавця житлово-комунальних послуг відповідно до цього Закону в порядку, затвердженому центральним органом виконавчої влади з питань житлово-комунального господарства відноситься до повноважень органів місцевого самоврядування.

Статтею 19 Закону України «Про житлово-комунальні послуги», визначено, що відносини між учасниками договірних відносин у сфері житлово-комунальних послуг здійснюються виключно на договірних засадах. Учасниками відносин є власник, споживач, виконавець, виробник.

Згідно статті 21 Закону України «Про житлово-комунальні послуги», виконавець зобов’язаний підготувати та укласти із споживачем договір на надання житлово-комунальних послуг з визначенням відповідальності за дотримання умов його виконання згідно з типовим договором. В той же час, стаття 20 цього Закону визначає, що споживач зобов’язаний укласти договір на надання житлово-комунальних послуг, підготовлений виконавцем на основі типового договору.

Не визначення ТОВ «УЖК» виконавцем послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкової території призводить до того, що споживачі цих послуг не мають можливості реалізувати свої права, визначені статтею 20 Закону України «Про житлово-комунальні послуги».

З метою упорядкування правовідносин, що виникають між виробниками, виконавцями і споживачами у процесі надання та споживання житлово-комунальних послуг, створення правового поля для визначення виконавця житлово-комунальних послуг у житловому фонді Державний комітет України з питань житлово-комунального господарства наказом від 25.04.2005р. за № 60, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 19.05.2005 року за №541/10821, затвердив Порядок визначення виконавця житлово-комунальних послуг у житловому фонді (далі – Порядок).

Відповідно до Порядку, виконавця житлово-комунальних послуг визначає орган місцевого самоврядування, крім випадків коли власник (власники) житлових будинків бажає (бажають) визначити виконавця житлово-комунальних послуг самостійно (п.1.6 Порядку).

Відповідно до п.1.1 Порядку, органами місцевого самоврядування, власниками житлових будинків визначаються виконавці таких житлово-комунальних послуг:

з управління будинком, спорудою або групою будинків;

з утримання будинків, споруд та прибудинкових територій;

з ремонту приміщень, будинків, споруд, передбачених пунктом 4 частини першої статті 13 Закону України «Про житлово-комунальні послуги».

Відповідно до Порядку, визначені виконавці житлово-комунальних послуг є відповідальними за ненадання або неякісне надання відповідних послуг згідно з укладеними договорами та законодавством.
При цьому слід зазначити, що в ході провадження у справі №01-02-50/133-2015 територіальне відділення зверталось до виконавчого комітету Полтавської міської ради з приводу, зокрема, визначення ТОВ «УЖК» виконавцем послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкової території та надання обґрунтованих пояснень в разі не визначення органом місцевого самоврядування ТОВ «УЖК» виконавцем житлово-комунальних послуг (вимога від 05.11.2015р. №01/5207).

У відповідь на вказану вимогу від 05.11.2015р. №01/5207 листом від 11.11.2015р. №01-06-01/07/3393 Управління житлово-комунального господарства виконавчого комітету Полтавської міської ради повідомило про те, що інформацією та документами щодо піднятих у запиті питань не володіє, тому не має можливості надати запитувану інформацію та копії відповідних документів.

Крім того, в ході розгляду справи №01-07-50/35-2016, за дорученням виконавчого комітету Полтавської міської ради Управлінням житлово-комунального господарства виконавчого комітету Полтавської міської ради на вимогу територіального відділення  від 27.05.2016р. вих. №01/2060 повідомлено, про те, що інформацією та документами з піднятих у вимозі питань щодо розгляду звернень ТОВ «УЖК» з приводу визначення виконавця послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, щодо суб’єктів господарювання, що є власниками та балансоутримувачами житлових будинків, які обслуговуються ТОВ «УЖК», щодо укладення органами місцевого самоврядування з  ТОВ «УЖК»  договорів на вироблення та/або виконання житлово-комунальних послуг,  Управління не володіє. При цьому, як зазначає Управління житлово-комунального господарства виконавчого комітету Полтавської міської ради, Управління не перебуває у договірних відносинах з ТОВ «УЖК», а власники житлових будинків або квартир, що  знаходяться на обслуговуванні ТОВ «УЖК», до Управління з питань визначення виконавця послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій не зверталися.
У зв’язку із цим, територіальним відділенням направлено вимогу про надання інформації від 05.07.2016р. №01/2651 Товариству з додатковою відповідальністю «Полтавтрансбуд» (далі – ТзДВ «Полтавтрансбуд»), як забудовнику багатоквартирних будинків, що передані для обслуговування ТОВ «УЖК». Листом від 08.07.2016р. вих..№378 ТзДВ «Полтавтрансбуд» повідомило, що ТзДВ «Полтавтрансбуд» не передавало на баланс багатоквартирні будинки, що знаходяться на обслуговуванні ТОВ «УЖК». Як зазначає у своїй відповіді ТзДВ «Полтавтрансбуд», товариство не володіє інформацією стосовно багатоквартирних будинків, які станом на 01.07.2016р. перебувають на обслуговуванні ТОВ «УЖК».   Крім того, у ТзДВ «Полтавтрансбуд» відсутня інформація щодо визначення ТОВ «УЖК» виконавцем послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій.


Враховуючи вищевикладене, згідно статті 1 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» послуга з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій є житлово-комунальною послугою. Відповідно до статті 7 цього закону до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунальних послуг належать, зокрема,  встановлення цін/тарифів на житлово-комунальні послуги відповідно до закону та визначення виконавця житлово-комунальних послуг (крім послуг з централізованого опалення, послуг з централізованого постачання холодної води, послуг з централізованого постачання гарячої води, послуг з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) відповідно до цього Закону в порядку, затвердженому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері житлово-комунального господарства.

Згідно Порядку визначення виконавця житлово-комунальних послуг у житловому фонді, затвердженого наказом Держжитлокомунгоспу від 25.04.2005р. №60, виконавця цієї послуги можуть визначати самі співвласники, а в разі, якщо вони цього не зробили, - орган  місцевого самоврядування відповідно до статті 7 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» та цього Порядку.

Відповідно до статті 1 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» виконавець – це суб’єкт господарювання, предметом діяльності якого є надання житлово-комунальної послуги споживачу відповідно до умов договору.

Відповідно до Порядку, визначені виконавці житлово-комунальних послуг є відповідальними за ненадання або неякісне надання відповідних послуг згідно з укладеними договорами та законодавством.
Також, згідно вимог Закону, здійснювати розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг та подання їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів, мають виконавці/виробники цих послуг (стаття 31 Закону).

В свою чергу, Порядок формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011р. №869. Цей Порядок визначає механізм формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій і поширюється на суб'єктів господарювання всіх форм власності, які надають послуги (далі - виконавці), суб'єктів господарювання всіх форм власності, що спеціалізуються на виконанні окремих послуг, на умовах субпідрядних договорів з виконавцями (далі - субпідрядники), органи місцевого самоврядування, власників, орендарів житлових будинків (гуртожитків), власників (наймачів) квартир (житлових приміщень у гуртожитках), власників нежитлових приміщень у житлових будинках (гуртожитках).

Відповідно до Порядку №869 послуги надаються з урахуванням встановленого рішенням органу місцевого самоврядування тарифу, його структури, періодичності та строків надання послуг. Копія такого рішення є невід'ємною частиною договору про надання послуг.
Отже, відповідно до вимог чинного законодавства, до обов’язків виконавця житлово-комунальних послуг належить розробити і подати для встановлення уповноваженому органу розрахунки тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у порядку, встановленому законодавством. 
В свою чергу перевірка розрахунків економічно обґрунтованих планових витрат, пов’язаних з наданням житлово-комунальних послуг, здійснюється уповноваженим органом під час розгляду відповідних розрахункових матеріалів, що, в результаті, дає підстави для прийняття цим органом рішення про встановлення тарифів. 

Крім того, контроль за дотриманням суб’єктами господарювання порядку доведення до відома споживачів інформації про перелік житлово-комунальних послуг, структуру цін/тарифів, зміну цін/тарифів з обґрунтуванням її необхідності та про врахування відповідної позиції територіальних громад здійснюється органами, уповноваженими встановлювати тарифи, відповідно до їх повноважень, визначених чинним законодавством.
Слід також зазначити, що до територіального відділення надходять численні звернення від споживачів щодо економічної обґрунтованості встановлених тарифів на житлово-комунальні послуги, не доведення до відома споживачів інформації про структуру тарифів, неналежного їх надання тощо, в тому числі і від мешканців житлових будинків міста Полтава, що не належать до комунальної форми власності.
За наявною у територіального відділення інформацією, суб’єкти господарювання, що надають послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкової території в житловому фонді міста Полтава, що не належать до комунальної форми власності, не визначені виконавцями відповідних послуг та здійснюють нарахування плати споживачам за надані послуги за тарифами, не встановленими органом місцевого самоврядування та, як правило, розрахованими в економічно необґрунтований спосіб. Мають місце випадки, коли  суб’єкти господарювання не звертались до органу місцевого самоврядування з приводу визначення їх виконавцями відповідних послуг та встановлення тарифів на послуги. А тим суб’єктам господарювання, які звертались до органу місцевого самоврядування щодо визначення їх виконавцями послуг та встановлення тарифів на послуги (наприклад ТОВ «УЖК») неодноразово повертались документи на доопрацювання або надавались зауваження щодо неподання деяких документів, розрахунків тощо, що розцінювалось суб’єктом господарювання як небажання з боку органу місцевого самоврядування встановлювати тарифи на послуги та визначати виконавця послуг. 
Не визначення виконавців послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкової території  та не встановлення тарифів на послуги з утримання будинків, споруд та прибудинкових територій, які надаються в житловому фонді міста Полтава суб’єктами господарювання, що не належать до комунальної власності у встановленому законодавством порядку може призвести до ущемлення інтересів споживачів. За таких умов споживачі, на яких законодавство покладає обов’язок, зокрема,  укласти договір на надання житлово-комунальних послуг, підготовлений виконавцем на основі типового договору та оплачувати житлово-комунальні послуги у строки, встановлені договором або законом, не мають можливості реалізувати  свої права, визначені статтею 20 Закону України «Про житлово-комунальні послуги».
Статтею 28 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» визначено, що до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належить, зокрема,  встановлення в порядку і межах, визначених законодавством, тарифів на побутові, комунальні (крім тарифів на теплову енергію, централізоване водопостачання та водовідведення, перероблення та захоронення побутових відходів, послуги з централізованого опалення, послуги з централізованого постачання холодної води, послуги з централізованого постачання гарячої води, послуги з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), які встановлюються національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг), транспортні та інші послуги.

Відповідно до частини першої статті 13 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку є дії чи бездіяльність суб’єкта господарювання, який займає монопольне (домінуюче) становище на ринку, що призвели або можуть призвести до недопущення,  усунення чи обмеження конкуренції, зокрема, обмеження конкурентоспроможності інших суб’єктів господарювання, або ущемлення інтересів інших суб’єктів господарювання чи споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.

Стаття 17 Закону України «Про захист економічної конкуренції» встановлює заборону дій чи бездіяльності органів місцевого самоврядування, що полягають у схиленні суб'єктів господарювання до порушень законодавства про захист економічної конкуренції,  створенні  умов для вчинення таких порушень чи їх легітимації. Пунктом 7 статті 50 цього ж Закону такі дії (бездіяльність) органів місцевого самоврядування визначені як порушення конкурентного законодавства.


Отже, бездіяльність виконавців послуг щодо невиконання своїх обов’язків, визначених нормативно-правовими актами у сфері надання послуг з утримання будинків, споруд та прибудинкових територій у відповідності до вимог чинного законодавства може призвести до ущемлення інтересів споживачів та, відповідно, порушень законодавства про захист економічної конкуренції.

В свою чергу бездіяльність виконавчого комітету Полтавської міської ради щодо не визначення виконавців послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та не встановлення тарифів на послуги у встановленому законодавством порядку в житловому фонді міста Полтава, що не належить до комунальної форми власності (крім випадків, коли власник (власники) житлових будинків бажає (бажають) визначити виконавця житлово-комунальних послуг самостійно), містить ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 7 статті 50 та статтею 17 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді створення умов для вчинення порушень законодавства про захист економічної конкуренції. 
Відповідно до матеріалів справи порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству.

На підставі пункту 1 статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського управління та контролю, суб’єктам господарювання, об’єднанням стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють, а у разі, якщо порушення припинено, - щодо вжиття заходів для усунення наслідків цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.

Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 
РЕКОМЕНДУЄ:

Виконавчому комітету Полтавської міської ради вжити заходів щодо врегулювання питань, пов’язаних з визначенням виконавців послуг та встановлення тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, які надаються  в житловому фонді міста Полтава суб’єктами господарювання, що не належать до комунальної власності, зокрема, встановити порядок (положення) про визначення виконавців послуг та встановлення тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, які надаються  в житловому фонді міста Полтава суб’єктами господарювання, що не належать до комунальної власності. 
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.
Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 2-місячний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     

Голова адміністративної колегії 




В.М. Оніщенко 

Члени Колегії:



















В.С. Юрченко
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