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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ
РЕКОМЕНДАЦІЇ
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ
           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

                 09.08.2016                                           м.Полтава                                     № 01/3048-ркк







     Всеукраїнська громадська 

      організація інвалідів 

    «Українське товариство глухих»

           вул.Велика Васильківська, 74
           м.Київ, 03150

Полтавське ВП «Універсал»
Українського товариства глухих
     
вул. Шевченка, 58, м.Полтава, 36024
Про  запобігання порушенням 
законодавства про захист економічної конкуренції

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі  - територіальне відділення), згідно із пунктом 1 частини першої статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та статтею 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції», розглянуто заяву гр.Чубарова І.Ю. (м.Полтава, вул.Раїси Кириченко, 34, кім.19 гуртожиток ВП «Універсал УТОГ) (надалі – заявник) від 12.07.2016р. щодо тарифів на оплату за проживання в гуртожитку Полтавського ВП «Універсал» УТОГ.

За результатом розгляду заяви встановлено наступне.

За повідомленням Полтавського виробничого підприємства «Універсал» Українського товариства глухих (надалі – ПВП «Універсал») (лист від 27.07.16 №05-1/433), на балансі підприємства знаходиться будівля гуртожитку за адресою: м.Полтава, вул.Раїси Кириченко, 34 (адреса до перейменування – вул.Рози Люксембург, 34).

Власником гуртожитку є Українське товариство глухих в особі Центрального правління на праві колективної власності згідно Свідоцтва про право власності №548 від 15.09.2000 року, виданого на підставі рішення виконкому Октябрської районної в м.Полтаві ради від 22.08.2000 року №354. Балансоутримувачем гуртожитку є ПВП «Універсал». Постановою президії ЦП УТОГ №154 від 21.11.2000р. «Про передачу Полтавському виробничому підприємству «Універсал» УТОГ нерухомого майна Українського товариства глухих в господарське віддання», для забезпечення виконання ВП «Універсал» статутних завдань, було передано, зокрема, гуртожиток, у господарське відання.
Пунктом 2.2. Постанови президії ЦП УТОГ №154 від 21.11.2000р. обов’язки по належному утриманню нерухомого майна, його ремонту, ефективному використанню за призначенням покладено на ПВП «Універсал».
Станом на 01.07.2016р. в гуртожитку проживає 58 чоловік.
Між ПВП «Універсал» та гр.Чубаровим І.Ю. укладено договір найму житлової площі у гуртожитках Українського товариства глухих від 16.09.2015р. (надалі – Договір), за яким йому надано у строкове платне користування місце для проживання з його дружиною Чубаровою С.М. у кімнаті №19 площею 28,8 кв.м в гуртожитку за адресою: м.Полтава, вул.Рози Люксембург, 34.
Згідно з п.п. 2.2.5. п.2 Договору наймач зобов’язується щомісячно, до 10 числа місяця, наступного за звітним, вносити плату за проживання в гуртожитку та плату за спожиті воду, газ, електричну та теплову енергію.

Відповідно до п.5 Договору, плата за проживання в гуртожитку та за отримувані комунальні послуги проводиться згідно затвердженої калькуляції витрат. 
При цьому, надана територіальному відділенню копія Договору не містить  затвердженої калькуляції витрат.
Як зазначає заявник, кожного року підписується договір найму житлової площі у гуртожитках УТОГ, в той же час затверджена калькуляція витрат не надається. Без попередження змінюються тарифи на послуги «квартплата» і різко зростає послуга «інші витрати». З яких складових складається послуга «інші витрати», яка кожен місяць змінюється (за шість місяців 2016 року зросла з 480,27 грн. до 509,29 грн.), невідомо, в той час як ця послуга не входить в склад відшкодованих витрат (субсидію), ремонт в кімнаті підприємством не проводився. Крім того заявник звертає увагу на застосування підприємством різної плати за проживання в гуртожитку для колишніх та теперішніх працівників підприємства. В підтвердження вказаному заявником надано копії квитанцій на оплату за проживання в гуртожитку. Оскільки адміністрація підприємства не надає конкретних відповідей щодо оплати за проживання в гуртожитку, заявник з листопада 2015 року почав не в повному обсязі сплачувати «інші послуги».
Відповідно до п.7 розділу ІІІ Положення про гуртожитки, затвердженого наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 27.04.2015 №84, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 3 липня2015 року за №778/27223 особа, яка проживає в гуртожитку, сплачує за таке проживання, а також за житлово-комунальні послуги, які їй надаються у зв’язку з проживанням у гуртожитку.

Розмір плати за проживання в гуртожитку визначається в договорі найму жилого приміщення в гуртожитку відповідно до розрахунку, затвердженого власником гуртожитку. У договорі найму жилого приміщення в гуртожитку також визначається порядок здійснення розрахунків між власником гуртожитку та особою, що проживає в гуртожитку.

Розмір плати за житлово-комунальні послуги визначається відповідно до встановлених уповноваженим органом цін/тарифів на такі послуги.
За поясненням ПВП «Універсал», оскільки гуртожиток не відноситься до комунальної власності, тарифи на оплату за проживання у гуртожитку органом місцевого самоврядування не встановлювались.
Згідно наданих листом від 17.12.2015 №8/9-3728-15 Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України роз’яснень на лист Всеукраїнської громадської організації інвалідів «Українське товариство глухих» від 23.11.2015 №12-03/273,  розмір плати за проживання в гуртожитку визначається в договорі найму жилого приміщення в гуртожитку відповідно до розрахунку, затвердженого власником гуртожитку, виконаного відповідно до Порядку формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 №869.
Перелік послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій зазначений у Додатку до вказаного Порядку.

У договорі найму жилого приміщення в гуртожитку  також визначається порядок здійснення розрахунків між власником гуртожитку та особою, що проживає в гуртожитку.

Розмір плати за житлово-комунальні послуги (природний газ, електро- та теплоенергія, водопостачання та водовідведення) визначається відповідно до встановлених уповноваженим органом (Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг або органами місцевого самоврядування) цін/тарифів на такі послуги.

 Відповідно до наданої ПВП «Універсал» інформації, калькуляції оплати послуг за проживання мешканців у гуртожитку та розрахунок тарифів на послуги з утримання гуртожитку та прибудинкової території щомісячно затверджується директором ПВП «Універсал»,  при цьому тариф розраховується виходячи з фактичних витрат на утримання гуртожитку, і не передбачає жодного прибутку. Кожному наймачу гуртожитку щомісячно надається рахунок на оплату послуг і проживання.
Як пояснило підприємство, протягом 2015-2016 років плата за проживання в гуртожитку підвищувалась у відповідності із зростанням мінімальної заробітної плати, тарифів на електроенергію, постійним зростанням цін на миючі засоби, хімікати тощо.
Крім того ПВП «Універсал» повідомило про те, що для того щоб забезпечувати проживання у гуртожитку сторонніх осіб, які не є працівниками ПВП «Універсал», підприємством частково були включені до розрахунків мешканців, які не мають ніякого відношення до підприємства, додаткові витрати (амортизація, капітальні ремонти). Тобто, підприємством встановлювалась додаткова плата за проживання в гуртожитку для мешканців, які не є працівниками ПВП «Універсал». Розрахунки для таких мешканців проводились в калькуляції з позначкою «на комерційній основі».
За даними ПВП «Універсал», в розрахунок «квартплата» включені витрати, пов’язані з обслуговуванням (50% послуги прибиральника приміщень із 20% ПДВ). В розрахунок «інші витрати» включено: заробітну плату коменданта гуртожитку; 50% послуги прибиральника приміщень; витрати на електроенергію (приміщення загального користування); матеріали, комплектуючі, які ідуть на поточні ремонти; миючі засоби, хімікати, які використовуються для прибирання та дезінфекції місць загального користування у гуртожитку; малоцінні та швидкозношувальні предмети; послуги по перевірці і стану газових плит, димоходів, вивіз сміття; перевірка та чистка димоходів; послуги по прибиранню прибудинкової території. 
Крім того, для мешканців, які не є працівниками підприємства, частково включається сума амортизації та сума поточних ремонтів, які необхідно проводити для нормального функціонування гуртожитку.
Вказане може свідчити про перекладання витрат на утримання гуртожитку на мешканців, які не є працівниками ПВП «Універсал». 

Разом з тим, здійснення розрахунку різних тарифів на послуги з утримання гуртожитку та прибудинкової території, які надає ПВП «Універсал», а саме для працівників підприємства та  мешканців, які не є працівниками підприємства, не передбачено чинним законодавством у сфері надання житлово-комунальних послуг. Крім того, законодавство не передбачає такий вид житлово-комунальних послуг як «інші витрати» (на комерційній основі).


Так, згідно статті 1 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» послуга з утримання будинків(гуртожитків) і споруд та прибудинкових територій є житлово-комунальною послугою. Відповідно до статті 13 закону залежно від функціонального призначення житлово-комунальні послуги поділяються на:

1) комунальні послуги (централізоване постачання холодної води, централізоване постачання гарячої води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), газо- та електропостачання, централізоване опалення, а також вивезення побутових відходів тощо);

2) послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій (прибирання внутрішньобудинкових приміщень та прибудинкової території, санітарно-технічне обслуговування, обслуговування внутрішньобудинкових мереж, утримання ліфтів, освітлення місць загального користування, поточний ремонт, вивезення побутових відходів тощо);

3) послуги з управління будинком, спорудою або групою будинків (балансоутримання, укладання договорів на виконання послуг, контроль виконання умов договору тощо);

4) послуги з ремонту приміщень, будинків, споруд (заміна та підсилення елементів конструкцій та мереж, їх реконструкція, відновлення несучої спроможності несучих елементів конструкцій тощо).

Згідно зі статтею 12 Закону, житлово-комунальні послуги поділяються за функціональним призначенням та порядком затвердження цін/тарифів. Відповідно до частини другої статті 14 Закону, тарифи на житлово-комунальні послуги формуються і затверджуються центральними органами виконавчої влади, національними комісіями, що здійснюють державне регулювання у відповідних сферах, та органами місцевого самоврядування відповідно до їх повноважень, визначених законом.

Разом з цим, згідно частини другої та третьої статті 31 Закону, виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх на затвердження органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів. Органи місцевого самоврядування встановлюють тарифи на житлово-комунальні послуги в розмірі не нижче економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво.
Як роз’яснило Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України у листі від 17.12.2015 №8/9-3728-15  розмір плати за проживання в гуртожитку визначається в договорі найму жилого приміщення в гуртожитку відповідно до розрахунку, затвердженого власником гуртожитку, виконаного відповідно до Порядку формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 №869. 

Згідно Порядку, тариф на послуги розраховується окремо за кожним будинком залежно від запланованих кількісних показників послуг, що фактично повинні надаватися для забезпечення належного санітарно-гігієнічного, протипожежного, технічного стану будинків і споруд та прибудинкових територій з урахуванням переліку послуг згідно з додатком до цього Порядку.

З власниками (наймачами) квартир (житлових приміщень у гуртожитку) та власниками, орендарями нежитлових приміщень у житловому будинку (гуртожитку) укладається договір про надання послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій (далі - договір про надання послуг).

Послуги надаються з урахуванням встановленого рішенням органу місцевого самоврядування тарифу, його структури, періодичності та строків надання послуг. Копія такого рішення є невід'ємною частиною договору про надання послуг.
Інформація про перелік послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, їх вартість, структуру тарифу, його зміну з обґрунтуванням її необхідності доводиться до відома споживачів у порядку, затвердженому Мінрегіоном.

Під час установлення тарифу на послуги необхідно забезпечувати прозорість визначення вартості усіх послуг з розрахунку на 1 кв. метр загальної площі квартири, житлового приміщення у гуртожитку та нежитлового приміщення у житловому будинку (гуртожитку).
Тариф на послуги для гуртожитків, що призначаються для проживання одиноких громадян (житловими приміщеннями спільно користуються кілька осіб, які не перебувають у сімейних стосунках), розраховується згідно з цим Порядком. Вартість послуг з розрахунку на ліжко-місце визначається як добуток тарифу на норму житлової площі для однієї особи в гуртожитку (п.4 Порядку).
Отже, тарифи на послуги з утримання гуртожитку та прибудинкової території повинні бути розраховані ПВП «Універсал» у відповідності до вимог Порядку формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 №869. Крім того, вказані тарифи повинні бути затверджені власником гуртожитку.
В той час як надані ВПВ «Універсал» документи свідчать про встановлення тарифів на послуги з утримання гуртожитку та прибудинкової території з порушенням вимог чинного законодавства.

Такі дії ПВП «Універсал» можуть порушувати законні інтереси споживачів, зокрема, сплачувати за надані послуги в розмірі економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво та в частині реалізації права на відшкодування витрат (субсидію).
Враховуючи викладене, керуючись статтею 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», з метою запобігання порушенням законодавства про захист економічної конкуренції та умов, що можуть їм сприяти, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 

РЕКОМЕНДУЄ:

вжити заходів щодо врегулювання питань, пов’язаних з оплатою за надані послуги з утримання гуртожитку та прибудинкової території у відповідності до вимог чинного законодавства.

Рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний термін з дня їх отримання.
Голова адміністративної колегії 




В.М. Оніщенко 
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О.Л. Наливка












М.С. Цісовська
PAGE  
. 


_1202133088

