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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

27 жовтня  2016р.                        м. Полтава                                     № 01/3805-ркк
	
	
	КП «Техкомунбуд»

вул. Корніліча, 5, кімн. 9,                        смт. Шишаки, 38000 


 Про припинення дій, що містять 

 ознаки порушення законодавства
 про захист  економічної конкуренції 

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення) в ході розгляду справи  №01-07-50/56-2016 про  порушення законодавства про захист економічної конкуренції в діях Шишацької селищної ради, передбаченого пунктом 7 статті  50 Закону України “Про захист економічної конкуренції” -  заборонених згідно із статтею 17 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, встановлено наступне.
КП «Техкомунбуд» є юридичною особою, діє на підставі Статуту, затвердженого рішенням п’ятої сесії першого скликання Шишацької селищної ради від 25.12.2015р.

Юридична адреса КП «Техкомунбуд»: 38000, смт. Шишаки, вул. Корніліча, 5, кім.9

Ідентифікаційний код: 40210835.

Відповідно до Статуту, предметом діяльності Підприємства є, зокрема, надання послуг з водопостачання та водовідведення.

Майно, передане Підприємству Засновником, належить Підприємству на праві господарського відання.
Одним з видів діяльності КП «Техкомунбуд» за КВЕД, є:

36.00 – забір, очищення та постачання води.
За інформацією КП «Техкомунбуд» (лист від 28.09.2016р. вих. №133), послуга з централізованого водопостачання надається споживачам – населенню с. Пришиб на підставі укладених договорів починаючи з 1 квітня 2016р. Кількість споживачів послуги з централізованого водопостачання становила 40 осіб, укладено 40 договорів із споживачами на надання послуги з централізованого водопостачання станом на 01.09.2016р. Обсяг наданої послуги з централізованого водопостачання споживачам за І півріччя 2016р. становив 4240,0грн. 

Отже, КП «Техкомунбуд» діє та має ознаки монопольного становища на ринку централізованого водопостачання в межах с. Пришиб Шишацького району, де розташовані діючі мережі  цього підприємства.
Рішенням виконавчого комітету Шишацької селищної ради від 18.03.2016р. №3/18/03/2016 «Про визнання чинними окремих тарифів на житлово-комунальні послуги» визнано чинними тарифи на вивезення твердих побутових відходів та тарифи на водопостачання (п.1. рішення) та надано дозвіл КП «Техкомунбуд», зокрема:  

- застосовувати  тарифи на водопостачання, затверджені рішенням Михайликівської сільської ради від 05.01.2011р. «Про затвердження тарифів на водокористування водонапірної вежі Михайликівської сільської ради» (п.3 рішення);

-  застосовувати  тарифи на водопостачання, затверджені рішенням Пришибської сільської ради від 08.02.2014р. «Про встановлення плати за користування водою на 2014р.» (п.4 рішення).

Рішенням Пришибської сільської ради Шишацького району Полтавської області від 08.02.2014р. «Про встановлення плати за користування водою на 2014р.» встановлено плату за користування водою при наявності лічильника на воду в розмірі 3,00грн. за м.куб.

Рішенням Михайликівської сільської ради Шишацького району Полтавської області від 05.01.2011р. «Про затвердження тарифів на водокористування водонапірної вежі Михайликівської сільської ради» затверджено тарифи на водокористування водонапірної вежі Михайликівської сільської ради на 2011р.:

- по лічильнику вартість 1 м.куб води – 2 грн.;

- при відсутності лічильника по нормах витрат води.

Закон України «Про житлово-комунальні послуги» визначає основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки.
Згідно із статтею 13 Закону, залежно від функціонального призначення житлово-комунальні послуги поділяються, зокрема, на комунальні послуги, до яких належить й послуга з централізованого постачання холодної води.

 Відповідно до статті 7 Закону, до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунальних послуг належить, зокрема, встановлення цін/тарифів на житлово-комунальні послуги відповідно до закону.

Згідно із статтею 30 Закону державне регулювання цін/тарифів базується на таких основних принципах, зокрема, відповідності рівня цін/тарифів розміру економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво.

Статтею 31 Закону визначено, що виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів. Органи місцевого самоврядування встановлюють тарифи на житлово-комунальні послуги в розмірі не нижче економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво (надання).

«Порядок формування тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення» затверджений постановою Кабінету Міністрів України «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-комунальні послуги» від 01.06.2011р. №869(із змінами).  

Цей Порядок визначає механізм формування тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення для суб'єктів природних монополій та суб'єктів господарювання на суміжних ринках, які провадять або мають намір провадити господарську діяльність з централізованого водопостачання та водовідведення. Порядок застосовується під час установлення органами місцевого самоврядування тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення для суб'єктів природних монополій, а також для суб'єктів господарювання на суміжних ринках, зазначених у пункті 1 цього Порядку, та поширюється на таких суб'єктів під час розрахунку таких тарифів.
Формування тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення здійснюється ліцензіатами відповідно до річних планів ліцензованої діяльності з централізованого водопостачання та водовідведення, економічно обґрунтованих планованих витрат, визначених на підставі державних та галузевих нормативів витрат ресурсів, у тому числі галузевих технологічних нормативів використання питної води на підприємствах водопровідно-каналізаційного господарства з урахуванням основних особливостей технологічних процесів конкретного виробництва, техніко-економічних розрахунків, кошторисів з урахуванням ставок податків і зборів, цін на матеріальні ресурси та послуги у планованому періоді.
Виходячи з наведеного, виконавці житлово-комунальних послуг здійснюють розрахунки економічно-обгрунтованих витрат на надання житлово-комунальних послуг відповідно до встановленого порядку та подають їх до органу місцевого самоврядування для встановлення тарифів. 
За інформацією КП «Техкомунбуд», Підприємство не здійснювало розрахунків чинних тарифів на послугу з централізованого водопостачання.

Прийняття виконавчим комітетом Шишацької селищної ради рішення від 18.03.2016р. №3/18/03/2016 «Про визнання чинними окремих тарифів на житлово-комунальні послуги», яким надано дозвіл застосовувати тарифи, зокрема, на послугу з централізованого водопостачання, встановлені для іншого підприємства, створило умови для вчинення КП «Техкомунбуд» порушення законодавства про захист економічної конкуренції, що було б неможливим за умов існування значної конкуренції на ринку.
Фактично, КП «Техкомунбуд» застосовує тарифи на послугу з централізованого водопостачання, встановлені органом місцевого самоврядування на підставі розрахунків іншого підприємства. Застосування тарифів на послугу з централізованого водопостачання без їх економічного обгрунтування може призвести до встановлення необгрунтованої (завищеної) вартості послуги, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів.
 Враховуючи наведене, бездіяльність КП «Техкомунбуд» щодо не здійснення розрахунків тарифів на послугу з централізованого водопостачання у встановленому законодавством порядку містить ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним становищем на ринку, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
Відповідно до частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського управління та контролю, суб'єктам господарювання, об'єднанням стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють,  а  у  разі,  якщо порушення припинено,  - щодо  вжиття  заходів  для  усунення  наслідків  цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.

Відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства  про захист  економічної  конкуренції  не  розпочинається,  а розпочате провадження закривається.

Враховуючи викладене, з метою припинення дій, що містять ознаки  порушення законодавства про захист економічної конкуренції,  керуючись статтею  46 Закону України  «Про захист економічної конкуренції», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

КП «Техкомунбуд» вжити заходів щодо здійснення розрахунків тарифів на послугу з централізованого водопостачання у встановленому законодавством порядку, подання розрахунків до органу місцевого самоврядування для встановлення тарифів, недопущення застосування економічно-необгрунтованих тарифів.
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органам чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій та вжиті заходи необхідно письмово повідомити Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 30-ти денний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.

	Голова адміністративної колегії
	
	В. Оніщенко

	
	
	

	Члени адміністративної колегії:
	
	В. Юрченко


	
	
	М. Цісовська


	
	
	М. Сундалова

	
	
	


PAGE  
3

_1202133088

