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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

12 травня   2016 року                           м. Полтава                                                        №02/1896-ркк
                                                                                                                                           Споживче товариство «Орель»

                                                                                             36003, м. Полтава, вул. Червоноармійська, 3
Про  усунення причин виникнення

порушень законодавства  про захист

від недобросовісної конкуренції 

та умов, що їм сприяють

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України  (далі – територіальне відділення) у ході здійснення  контролю за дотриманням  вимог законодавства про захист  від недобросовісної конкуренції, виконанням повноважень, покладених законодавством  на органи Антимонопольного комітету України та  дослідженням ринку ковбасних виробів, проаналізовано  інформацію  зазначену  на вході до Полтавської обласної спілки споживчих товариств  «Ковбасні вироби фірма ЗАРЯ. Продаж за оптовими цінами. Завжди свіжий  натуральний продукт» (Додаток №1).

Згідно вищезазначеної  інформації (далі – Реклами), розміщеної при вході у приміщення Полтавської обласної спілки споживчих товариств в торговому лотку, що розташований на першому поверсі  та належить СТ «Орель», ковбасні вироби виробництва ТОВ Фірма «Заря» повинні реалізовуватися за оптовими цінами виробника.


Згідно листа СТ «Орель» від 06.05.2016 №4 (відповідь на вимогу територіального відділення від 28.04.2016 за  №02/1753), Товариство являється власником  даного торгового лотка та  в зв’язку з незначними  витратами на  його утримання застосовує  до продукції ТОВ Фірма «Заря» торгівельну націнку  у розмірі 4 відсотки.

Тобто, СТ «Орель» реалізуючи мясопродукцію виробництва ТОВ Фірма «Заря» у власному торговому лотку з торгівельною націнкою у розмірі 4 відсотки при  розташуванні Реклами, може своїми діями створити у споживача продукції уявлення щодо  продажу мясопродукції за оптовими цінами виробника.

Згідно статті 1 Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» недобросовісною конкуренцією є будь-які дії у конкуренції, що суперечать торговим та  іншим чесним звичаям у господарській діяльності.
Відповідно до статті 151 Закону України «Про захист  від недобросовісної конкуренції» поширенням інформації, що вводить в оману, є повідомлення  суб’єктом господарювання, безпосередньо або через іншу особу, одній, кільком  особам або невизначеному  колу осіб, у тому числі в рекламі, неповних, неточних, неправдивих відомостей, зокрема   внаслідок обраного способу їх викладення,  замовчування окремих  фактів чи нечіткості формулювань, що вплинули або можуть вплинути на наміри цих осіб щодо придбання (замовлення) чи реалізації (продажу, поставки, виконання, надання)  товарів, робіт, послуг цього суб’єкта господарювання.
Виходячи з вищезазначеного, дії СТ «Орель»,   які полягають  у реалізації мясопродукції виробництва ТОВ Фірма «Заря» у власному торговому лотку з торгівельною націнкою у розмірі 4 відсотки при  розташуванні Реклами  щодо продажу ковбасних виробів  за оптовими цінами виробника, можуть  містити ознаки  порушення  законодавства про захист  від недобросовісної конкуренції, передбачені статтею 151 Закону України  «Про захист  від недобросовісної конкуренції» у вигляді поширення інформації, що вводить в оману, шляхом повідомлення   суб’єктом господарювання безпосередньо невизначеному колу осіб  неправдивих  даних про  ціни реалізації товару,  що може вплинути на наміри цих осіб щодо придбання товарів цього суб’єкта господарювання.
Відповідно до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції», економічна конкуренція – змагання між суб’єктами господарювання з метою здобуття завдяки власним  досягненням переваг над іншими суб’єктами господарювання, внаслідок чого споживачі, суб’єкти  господарювання мають можливість вибирати між  кількома  продавцями, покупцями, а  окремий суб’єкт господарювання не може визначати умови обороту товару на ринку.

Відповідно до статті 27  Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції», процесуальні засади діяльності органів Антимонопольного комітету України щодо захисту від недобросовісної конкуренції, зокрема розгляд справ про недобросовісну конкуренцію, порядок виконання  рішень та розпоряджень органів Антимонопольного комітету України, голів його територіальних відділень, їх перевірка,  перегляд, оскарження та гарантії учасників процесу, інші питання щодо захисту від недобросовісної конкуренції з урахуванням особливостей, визначених цим Законом.

Відповідно до частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи Антимонопольного комітету України мають право надавати  рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського  управління та контролю, суб’єктам господарювання, об’єднанням стосовно  припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють, а  у разі,  якщо порушення припинено, - щодо вжиття заходів для усунення наслідків цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.
Враховуючи  викладене, з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, керуючись статтею 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» та статтею 27 Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення  Антимонопольного комітету України,
                                                               РЕКОМЕНДУЄ:

СТ «Орель» вжити заходів   щодо  усунення причин виникнення  порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції, передбаченого статтею 151 Закону України  «Про захист  від недобросовісної конкуренції» у вигляді поширення інформації, що вводить в оману, шляхом повідомлення   суб’єктом господарювання безпосередньо невизначеному колу осіб  неправдивих  даних про  ціни реалізації товару,  що може вплинути на наміри цих осіб щодо придбання товарів цього суб’єкта господарювання.
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду рекомендацій Вам необхідно повідомити територіальне відділення в  10-денний термін з дня їх отримання.
 Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим  особам чи суспільству та вжито  необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства  про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження  закривається. 
            Голова  адміністративної колегії                                                  В. М. Оніщенко   
_1202133088

