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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

  «26» липня 2016 року                       м. Полтава                                           № 02/2844-ркк
                                                                            Професійно-технічне училище 
                                                                            № 6 м. Кременчука

                                                                            вул. Республіканська, 87, м. Кременчук, 39608                 
Про усунення причин виникнення 
порушень законодавства про захист

економічної конкуренції і умов, 

що їм сприяють 

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) здійснено розгляд звернення Слідчого відділу Кременчуцького відділу поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області від 06.06.16 № 42016-051 (вх. № 02/105 від 06.06.16) стосовно дотримання законодавства про захист економічної конкуренції та законодавства про здійснення державних закупівель при здійсненні закупівель Кременчуцьким професійно-технічним училищем № 6 послуг з організації харчування без проведення відповідних процедур закупівель протягом 2013-2016 рр.
Звернення слідчого відділу Кременчуцького відділу поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області від 06.06.16 № 42016-051 надійшло до територіального відділення у зв’язку із тим, що у провадженні слідчого відділу Кременчуцького відділу поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області перебувають матеріали досудового розслідування, що внесені до Єдиного державного реєстру досудових розслідувань під № 42016170090000051 від 19.04.2016 за ознаками вчинення кримінального правопорушення, передбаченого частиною першою статті 364 Кримінального кодексу України при здійсненні закупівель послуг з організації харчування професійно-технічним училищем № 6 м. Кременчука протягом 2013-2016 рр
За результатами дослідження, проведеного в ході розгляду вказаного звернення, територіальним відділенням було встановлено наступне.
Професійно-технічне училище № 6 м. Кременчука є юридичною особою, код за ЄДРПОУ: 02546752.
Юридична адреса: 39608, м. Кременчук, вул. Республіканська, 87.
Відповідно до відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, основним видом діяльності професійно-технічного училища № 6 за КВЕД-2010 є: 85.32 Професійно-технічна освіта.
За результатами здійсненого територіальним відділенням аналізу інформації, наданої професійно-технічним училищем № 6 м. Кременчука (надалі – ПТУ № 6) (лист від 21.06.16             № 14-22/59111) щодо проведених закупівель за державні кошти продуктів харчування та послуг з організації харчування протягом 2013 р. – поточного періоду 2016 р. на предмет дотримання вимог законодавства про захист економічної конкуренції та про здійснення державних закупівель, встановлено наступне.
Відповідно до інформації, отриманої від професійно-технічного училища № 6 м. Кременчука, протягом 2013-2014 рр. проводились процедури закупівель, зокрема відкриті торги по послугах з організації харчування. 
Крім того, за повідомленням ПТУ № 6, закупівлі продукції харчової промисловості та сільського господарства не здійснювались, і як наслідок, договори поставки продуктів харчування даним закладом не укладались
Варто також зазначити, що ПТУ № 6 листом від 21.06.16 № 14-22/59111 у відповідь на вимогу територіального відділення повідомило про те, що на балансі училища перебуває приміщення їдальні, яке на даний час не використовується, оскільки перебуває у аварійному стані (кошти на ремонт не виділяються), а тому проводити харчування в даному приміщенні є небезпечним для життя та здоров’я учнів. Крім того, наявне обладнання для організації харчування є морально застарілим, недіючим та непридатним для використання.

Учні, які навчаються у ПТУ № 6 отримують послуги з харчування у приміщенні буфету, яке знаходиться в учбовому корпусі. У штатних розписах ПТУ № 6 не передбачені посади кухарів, помічників кухарів та інших працівників їдальні. 

За рахунок місцевого бюджету в ПТУ № 6 безкоштовно харчуються лише учні-сироти та учні, позбавлені батьківського піклування. Цінова політика вартості харчування одного учня на добу протягом 2013-2015 рр. встановлювалась Департаментом освіти і науки Полтавської ОДА (про що повідомлялось щомісячно листами), а починаючи з 2016 року – Департаментом освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради відповідно до рішення виконавчого комітету Кременчуцької міської ради від 01.02.2016 № 68 «Про визначення вартості денного раціону страв харчування вихованців і учнів у навчальних закладах комунальної власності, професійно-технічних навчальних закладах м. Кременчука».
Стосовно відсутності проведених процедур закупівель продуктів харчування чи послуг з організації харчування ПТУ № 6 протягом 2015 – поточного періоду 2016 р., ПТУ № 6 повідомило наступне. 
У 2015 р. – поточному періоді 2016 р. процедури закупівель не проводились, оскільки згідно із статтею 2 Закону України «Про здійснення державних закупівель», розпорядники державних коштів при здійсненні державних закупівель проводять процедури закупівлі, передбачені цим Законом, за умови, якщо вартість закупівлі товару (товарів), послуги (послуг) – дорівнює або перевищує 200 тисяч гривень (у редакції Закону № 679-VIII від 15.09.2015 року). Оскільки сума, на яку було передбачено проводити харчування учнів не перевищувала граничної, встановленої Законом України «Про здійснення державних закупівель», відповідні процедури закупівель ПТУ   № 6 не проводились.
Варто зазначити, що згідно кошторису на 2015 рік по ПТУ № 6 взагалі не було передбачено коштів на закупівлю продуктів харчування (код 2230). Незважаючи на це, ПТУ № 6 було укладено договір від 12.01.2015 № 120115 про надання послуг їдалень по харчуванню учнів з ПП «Комбінат харчування» за предметом закупівлі – код ДК 56.29.2 Послуги їдалень на загальну суму 99 999 грн. та договір від 30.09.2015 № 5 про надання послуг їдалень по харчуванню учнів з ПП «Комбінат харчування» за предметом закупівлі – код ДК 56.29.2 Послуги їдалень  на загальну суму 70 000 грн.

У відповідності до кошторису ПТУ № 6 на 2016 рік, було передбачено кошти на закупівлю продуктів харчування (код 2230) у розмірі 326 517 грн. Разом з тим,                    ПТУ № 6 було укладено договір від 22.02.2016 № 220216 про надання послуг їдалень по харчуванню учнів з ПП «Комбінат харчування» за предметом закупівлі – код ДК 56.29.2 Послуги їдалень на загальну суму 99 990 грн., що за кодом не відповідає кошторисному призначенню, передбаченому для ПТУ № 6 на 2016 рік.
Отже, ПТУ № 6 протягом 2015 – поточного періоду 2016 рр. укладались договори про надання послуг їдалень по харчуванню учнів з одним окремим суб’єктом господарювання  - ПП «Комбінат харчування» без проведення відповідних конкурсних процедур. 

Враховуючи вищевикладене, відсутність конкурсного відбору надавачів послуг з організації харчування учнів може призвести до закупівлі ПТУ № 6 м. Кременчука послуг з організації харчування учнів за завищеними цінами та відповідно до можливого нанесення збитків державному бюджету України.
Відповідно до статті 3 Закону України «Про здійснення державних закупівель», основними принципами здійснення закупівель є: максимальна економія та ефективність; відкритість та прозорість на всіх стадіях закупівель; недискримінація учасників.
Згідно із частиною другою статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи влади, органи місцевого самоврядування, а також органи адміністративно-господарського управління та контролю зобов’язані сприяти розвитку конкуренції та не вчиняти будь-яких неправомірних дій, які можуть мати негативний вплив на конкуренцію. 
Відповідно до частини першої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» антиконкурентними діями органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю є прийняття будь-яких актів (рішень, наказів, розпоряджень, постанов тощо), надання письмових чи усних вказівок, укладення угод або будь-які інші дії чи бездіяльність органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю (колегіального органу чи посадової особи), які призвели або можуть призвести  до  недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції.
Таким чином, не визначення професійно-технічним училищем № 6 м. Кременчука надавачів послуг з організації харчування учнів на конкурсних засадах призвело та в подальшому може призвести до надання певних переваг окремим суб’єктам господарювання, що ставить їх у привілейоване становище стосовно конкурентів на ринку, що в свою чергу призвело до усунення конкуренції та в подальшому може призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції.

Враховуючи вищевикладене, дії професійно-технічного училища № 6 м. Кременчука містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 3 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» та абзацом 7 частини другої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді надання окремим суб’єктам господарювання або групам суб’єктів господарювання пільг чи інших переваг, які ставлять їх у привілейоване становище стосовно конкурентів, що призвело до усунення конкуренції та може призвести до недопущення, усунення та обмеження конкуренції.

На підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського управління та контролю, суб’єктам господарювання, об’єднанням стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють, а у разі, якщо порушення припинено, - щодо вжиття заходів для усунення наслідків цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.

Згідно з частиною третьою статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.
Враховуючи викладене, з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, керуючись статтями 7, 12 та 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», статтею 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

Професійно-технічному училищу № 6 м. Кременчука вжити заходів щодо усунення причин виникнення ознак порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, шляхом визначення надавачів послуг з організації харчування учнів та визначення постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства на конкурсних засадах
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.
Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний термін з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     
	Голова адміністративної колегії
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