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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

  «26» липня 2016 року                       м. Полтава                                           № 02/2854-ркк
	
	
	             Миргородська спеціальна 
             загальноосвітня школа-інтернат

             вул. Старосвітська, 52/15, 

             м. Миргород, 37600               


Про усунення причин виникнення 
порушень законодавства про захист

економічної конкуренції і умов, 

що їм сприяють 

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) здійснюється дослідження ринку закупівель товарів, робіт, послуг за державні кошти на предмет дотримання вимог законодавства про захист економічної конкуренції під час здійснення Департаментом освіти і науки     Полтавської ОДА та структурними підрозділами – закладами, що перебувають у його безпосередньому підпорядкуванні закупівель товарів, робіт та послуг за державні кошти протягом 2016 року.

За результатами дослідження, проведеного територіальним відділенням, встановлено наступне.
Миргородська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат I-III ступенів Полтавської обласної ради є юридичною особою, код за ЄДРПОУ: 13929003.

Юридична адреса:  вул. Старосвітська, 52/15, м. Миргород, 37600.               

Основний вид економічної діяльності за КВЕД-2010: 85.31 Загальна середня освіта. 
У безпосередньому підпорядкуванні Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації  перебувають: 6 позашкільних закладів, 24 заклади інтернатного типу, 5 закладів оздоровлення та відпочинку.

За повідомленням Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації (лист від 15.06.16 № 1585/01-22), заклади освіти обласного підпорядкування, як самостійні юридичні особи особисто розподіляють виділені з обласного бюджету кошти на конкретне придбання товарів або надання послуг. 

Відповідно до статті 2 Закону України «Про здійснення державних закупівель», розпорядники державних коштів при здійсненні державних закупівель проводять процедури закупівлі, передбачені цим Законом, за умови, якщо вартість закупівлі товару (товарів), послуги (послуг) у редакції Закону № 679-VIII від 15.09.2015 дорівнює або перевищує 200 тисяч гривень.

За результатами дослідження, здійсненого територіальним відділенням, встановлено, що навчальними закладами, що перебувають у безпосередньому підпорядкуванні Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації  протягом 2016 р. укладались договори на поставку продукції харчової промисловості та сільського господарства з окремими суб’єктами господарювання без проведення відповідних конкурсних процедур. 

За інформацією, отриманою від Миргородської спеціальної загальноосвітньої школа-інтернату (лист від 30.06.16 № 313), відбір суб’єктів господарювання на поставку продукції харчової промисловості та сільського господарства протягом 2016 року проводився на конкурсних засадах. Постачальники продуктів харчування  визначались за такими критеріями, як ціна, якість, транспортна доступність. 

Разом з тим, закладом не надано жодного документального підтвердження щодо здійснення відбору постачальників продуктів харчування на основі певних критеріїв.
Постачання продуктів харчування протягом 2016 року здійснювалось наступними постачальниками: ПП Федоренко М.І., ТзДВ «Миргородський хлібзавод», ПП Дем’яненко В.О., ПП Новікова Л.В., МПП «Валентина», ПП «Білоцерківська агропромислова група», ТОВ «Агрохол».
Отже, постачання продуктів харчування у Миргородську спеціальну загальноосвітню школу-інтернат розподілено між окремими суб’єктами господарювання.
Таким чином, Миргородською спеціальною загальноосвітньою школою-інтернатом, що перебуває у підпорядкуванні Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації протягом 2016 р. відбір постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства на конкурсних засадах не здійснювався. 

Відсутність конкурсного відбору постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства може призвести до закупівлі навчальними закладами, що перебувають у підпорядкуванні Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації  продукції харчової промисловості та сільського господарства за завищеними цінами та відповідно до можливого нанесення збитків державному бюджету України.
Відповідно до статті 3 Закону України «Про здійснення державних закупівель», основними принципами здійснення закупівель є: максимальна економія та ефективність; відкритість та прозорість на всіх стадіях закупівель; недискримінація учасників.
Згідно із частиною другою статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи влади, органи місцевого самоврядування, а також органи адміністративно-господарського управління та контролю зобов’язані сприяти розвитку конкуренції та не вчиняти будь-яких неправомірних дій, які можуть мати негативний вплив на конкуренцію. 
Відповідно до частини першої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» антиконкурентними діями органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю є прийняття будь-яких актів (рішень, наказів, розпоряджень, постанов тощо), надання письмових чи усних вказівок, укладення угод або будь-які інші дії чи бездіяльність органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю (колегіального органу чи посадової особи), які призвели або можуть призвести  до  недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції.
Таким чином, дії загальноосвітніх навчальних закладів, що перебувають у безпосередньому підпорядкуванні Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації щодо не визначення постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства на конкурсних засадах можуть призвести до надання певних переваг окремим суб’єктам господарювання, що ставить їх у привілейоване становище стосовно конкурентів на ринку, що в свою чергу може призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції. 
Враховуючи вищевикладене, дії Миргородської спеціальної загальноосвітньої школа-інтернату містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 3 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» та абзацом 7 частини другої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді надання окремим суб’єктам господарювання або групам суб’єктів господарювання пільг чи інших переваг, які ставлять їх у привілейоване становище стосовно конкурентів, що призводить або може призвести до недопущення, усунення та обмеження конкуренції.
На підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського управління та контролю, суб’єктам господарювання, об’єднанням стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють, а у разі, якщо порушення припинено, - щодо вжиття заходів для усунення наслідків цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.

Згідно з частиною третьою статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.
Враховуючи викладене, з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, керуючись статтями 7, 12 та 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», статтею 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

Миргородській спеціальній загальноосвітній школі-інтернату I-III ступенів Полтавської обласної ради вжити заходів щодо усунення причин виникнення ознак порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, шляхом визначення постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства на конкурсних засадах.

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.
Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний термін з дня їх отримання.
Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     
	Голова адміністративної колегії
	
	В.Оніщенко

	
	
	

	Члени адміністративної  колегії
	
	В.Юрченко

	
	
	

	
	
	М.Цісовська
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