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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ
РЕКОМЕНДАЦІЇ
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ
           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

09.08.2016 року                         м.Полтава                                  № 02/3075-ркк
               ТОВ «СВГ ПЛЮС»

                                                            м.Полтава, вул..Кагамлика,35, 36008

Про запобігання порушенням 

законодавства

про захист економічної конкуренції

На виконання завдань, покладених на органи Антимонопольного комітету України статтею 3 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України ( надалі – територіальне відділення)  постійно здійснюється  контроль за додержанням законодавства про захист економічної конкуренції  при встановленні  цін на  соціально- вагомих ринках.


Територіальним відділенням, в ході виконання доручення Голови Антимонопольного комітету України  Терентьєва Ю.О. від 13.07.2016 № 13-01/277 щодо проведення дослідження діяльності операторів регіональних роздрібних ринків скрапленого газу на предмет дотримання вимог законодавства про захист економічної конкуренції у зв’язку з підвищенням вартості скрапленого газу в липні 2016 року, здійснено дослідження стану конкуренції на регіональних ринках роздрібної торгівлі скрапленим газом в визначених територіальних межах  за період січня – червня 2016 року. За результатами проведеного дослідження, за підсумками діяльності у січні – червні   2016 року, найкрупнішими учасниками ринків роздрібної торгівлі скрапленим газом в визначених територіальних межах були: ТОВ «Євростандарт Автогаз» ( м.Полтава, вул.. Зіньківська,19),ТОВ «СВГ ПЛЮС» (м.Полтава, вул..Кагамлика,35), ТОВ «Татнєфть- АЗС – Україна» (м.Полтава, вул..Половка,62).

За інформацією, отриманою від  учасників ринків роздрібної торгівлі скрапленим газом на вимоги територіального відділення від 14.07.2016 року, проведено аналіз ситуації, яка склалася протягом червня - липня 2016 року  на  зазначених регіональних  ринках  та встановлено наступне. 


Рівень закупівельних цін на  скраплений газ  в якості моторного пального протягом червня – липня 2016 року в регіоні змінювався наступним чином.

	Закупівельні ціни  в грн./тонна 
	01.06.2016

мін  мах
	30.06.2016

мін мах
	01.07.2016

мін мах
	29.07.2016

мін  мах
	% зміни закупівельних цін 

	Скраплений газ
	8368,56
10968,00
	9004,00

11650,00
	11528,00

12348,00
	14568,00

16304,00
	74,1%

48,6%


Таким чином, при порівнянні  рівня мінімальних та максимальних закупівельних цін  станом на 29.07.2016 з 01.06.2016 року встановлено, що темпи зростання закупівельних цін на скраплений газ у зазначений період становили від 48,6 % до 74,1 %. 

За даними щотижневого моніторингу встановлено, що протягом липня 2016 року  на регіональному ринку відбувалось поступове підвищення  рівня роздрібних цін на  скраплений газ.

Мінімальні та максимальні  роздрібні ціни на скраплений газ учасників регіональних ринків у період червня -  початку серпня 2016 року становили :

	Роздрібні ціни на скраплений газ в грн./літр 
	01.06.2016

Мін  мах
	30.06.2016

Мін мах
	01.07.2016

Мін мах
	03.08.2016

Мін  мах
	% зміни роздрібних цін 

	Скраплений газ
	7,90    8,29
	7,90    8,29
	7,90   8,39
	10,00 10,49
	26,6%   26,5%



 При порівнянні рівня роздрібних цін станом на 03.08.2016 з 01.06.2016 року, темпи зростання роздрібних цін  на скраплений газ становили від 26,5% до 26,6 %. 

Зазначене свідчить, що темпи зростання закупівельних цін на скраплений газ у  вказаний період 2016 року значно перевищували темпи зростання роздрібних цін на скраплений газ, при тому, що  на даний час має місце подальше підвищення закупівельних цін на даний вид пального, що може спричинити подальше підвищення рівня роздрібних цін.  

  При цьому, незважаючи на зростання закупівельних цін на скраплений газ в червні поточного року, рівень роздрібних цін  на скраплений газ  в регіоні в червні п.р. залишався незмінним та зростання роздрібних цін почалося лише у липні місяці. Окрім того, за інформацією учасників ринків скрапленого газу, залишки пального на АГЗС (АГЗП) у вказаний період  були незначними,  при тому  в попередні періоди діяльності  зазвичай складали 2-3 денний запас пального.

 Також,  як на регіональних ринках скрапленого газу, так і в Україні в цілому, зазвичай найвищий рівень роздрібних цін на даний вид палива встановлюється суб’єктами господарювання, які є учасниками загальнодержавного ринку та мають розгалужену мережу заправних станцій по всій території України, а саме: ТОВ «ВОГ РІТЕЙЛ», ТОВ «Альянс Холдинг», П ІІ «АМІК Україна», ПП «Окко –Нафтопродукт».

Відповідно до інформації, отриманої від учасників  регіональних ринків, основними причинами підвищення рівня роздрібних цін на скраплений газ як на регіональних ринках так і в цілому по Україні  у період  липня 2016 року були:  стрімке зростання закупівельних цін на скраплений газ, дефіцит  скрапленого газу імпортного виробництва внаслідок невизначеності поставок сировини між Росією та Білоруссю, що призвело до зриву поставок на Україну з боку Білорусі; підвищення котирувальних ставок на Українсько – Білоруському та Українсько – Російському кордонах; зростання вартості палива на вітчизняних аукціонах. 

Також, одним із факторів, який впливає на поведінку як оптового, так і роздрібного ринку скрапленого газу  в Україні та в регіоні є імпортозалежність. Перебої з імпортом газу в червні – липні 2016 року призвели до зростання  оптових цін в Україні та на регіональних ринках. За інформацією учасників ринку, згідно котирувань UPECO, оптова ціна скрапленого газу в період з 16.06.2016 по 10.07.2016 в середньому зросла на 60 %.

           Основними завданнями органів Антимонопольного комітету України, відповідно до статті 3 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», є здійснення державного контролю за дотриманням законодавства про захист економічної конкуренції на засадах рівності суб'єктів господарювання перед законом та пріоритету прав споживачів, запобігання, виявлення і припинення порушень законодавства про захист економічної конкуренції.

Для забезпечення виконання своїх завдань, органи Антимонопольного комітету України, згідно зі статтею 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», мають право надавати суб'єктам господарювання обов'язкові для розгляду рекомендації щодо проведення заходів, спрямованих на запобігання порушенням законодавства про захист економічної конкуренції.

Відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції», суб'єкт господарювання займає монопольне (домінуюче) становище на ринку товару, якщо на цьому ринку у нього немає жодного конкурента; або він не зазнає значної конкуренції внаслідок обмеженості можливостей доступу інших суб'єктів господарювання; або якщо частка суб'єкта на ринку товару перевищує 35 відсотків, за умови, що суб'єкт господарювання не доведе, що зазнає значної конкуренції.

В разі, якщо суб'єкт господарювання займає монопольне становище, то дії, які призвели чи можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження конкуренції , або ущемлення інтересів інших суб'єктів господарювання чи споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку, згідно з частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» визнаються зловживанням монопольним (домінуючим) становищем на ринку.

Зловживанням монопольним (домінуючим) становищем на ринку забороняється та тягне за собою передбачену законодавством про захист економічної конкуренції відповідальність.

Зловживанням монопольним (домінуючим) становищем, згідно з пунктом 1 частини другої статті 13 цього Закону, зокрема, визнається: встановлення таких цін чи інших умов придбання або реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку.

Відповідно до статті 6 Закону України «Про захист економічної конкуренції», антиконкурентними узгодженими діями є узгоджені дії, які призвели чи можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження конкуренції.

Антиконкурентними узгодженими діями, згідно частини другої статті 6 Закону України «Про захист економічної конкуренції», визнаються дії суб'єктів господарювання по встановленню цін чи інших умов реалізації товарів; застосування різних умов до рівнозначних угод з іншими суб'єктами господарювання, що ставить останніх у невигідне становище в конкуренції; розподілу ринків постачання за територіальним принципом, за колом споживачів, тощо. Антиконкурентними узгодженими діями вважається також вчинення суб’єктами господарювання  схожих дій (бездіяльності) на ринку товару, які призвели чи можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження конкуренції у разі, якщо аналіз ситуації на ринку товару спростовує наявність об’єктивних причин для вчинення таких дій.

Вчинення антиконкурентних узгоджених дій забороняється і тягне за собою відповідальність згідно з законом.

Таким чином, суб'єкти господарювання – оператори ринків роздрібної торгівлі скрапленим газом в якості моторного пального, які здійснюють діяльність на території Полтавської області, мають дотримуватися вимог чинного законодавства про захист економічної конкуренції та не допускати встановлення економічно необґрунтованих цін на  скраплений газ, який користуються  постійним попитом споживачів, а саме:

- забезпечувати відповідність зміни рівня роздрібних цін на скраплений газ  зміні оптових ( закупівельних ) цін;

-  не допускати необґрунтованого підвищення рівня торгівельної надбавки;

- самостійно формувати власну цінову політику, не  допускаючи вчинення  антиконкурентних узгоджених дій на ринку роздрібної торгівлі скрапленим газом з іншими суб'єктами господарювання.


Враховуючи соціальну значимість  регіональних ринків  роздрібної торгівлі скрапленим газом, з метою запобігання порушенням законодавства про захист економічної конкуренції  та на підставі статті 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», Адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України надає такі обов’язкові для розгляду
РЕКОМЕНДАЦІЇ:


ТОВ «СВГ ПЛЮС» утримуватись  від вчинення  дій, що можуть призвести до встановлення  економічно необґрунтованих роздрібних цін на скраплений газ та містити ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку  та  від вчинення антиконкурентних узгоджених дій у вигляді схожих дій, які призвели чи можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження конкуренції.


Про результати розгляду цих рекомендацій  та вжиті заходи необхідно  повідомити  Полтавське обласне територіальне відділення  Антимонопольного комітету України у  10 -  ти денний термін з дня їх отримання.
Голова адміністративної колегії


                  В.Оніщенко




Члени адміністративної 
колегії
                              О.Наливка









      М.Цісовська








                  М.Сундалова
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