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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

«__27__»___09____2016 р.                   м.Полтава                                     № 02/ 3518 -ркк
	Лубенська міська рада

вул. Яростлава Мудрого, 33, м.Лубни, 37500


Про припинення дій, що містять ознаки порушення законодавства про захист економічної  конкуренції

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) відповідно до вимог Законів України «Про Антимонопольний комітет України», «Про захист економічної конкуренції» (зі змінами та доповненнями) здійснюється контроль дотриманням законодавства про захист економічної конкуренції на ринку орендних відносин (в частині надання в оренду комунального майна).


Статтею 19 Конституції України передбачено, що органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Відповідно до законодавства про захист економічної конкуренції, одним із завдань Антимонопольного комітету України є участь у формуванні та реалізації конкурентної політики, в частині контролю за прийняттям органами місцевого самоврядування рішень, які мають вплив на конкуренцію.


Відповідно до частини четвертої статті 20 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» органи влади, органи місцевого самоврядування, органи адміністративно-господарського управління та контролю зобов'язані погоджувати з Антимонопольним комітетом України, його територіальними відділеннями проекти нормативно-правових актів та інших рішень, які можуть вплинути на конкуренцію, або такі, що можуть призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції на відповідних ринках.


Порядок погодження з органами Антимонопольного комітету України вищезазначених проектів нормативно-правових актів та інших рішень визначається Положення про порядок погодження з органами Антимонопольного комітету України рішень органів державної влади, органів адміністративно-господарського управління та контролю, органів місцевого самоврядування щодо демонополізації економіки, розвитку конкуренції та антимонопольного регулювання, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 01.04.1994 № 4-р, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 20.04.1994 за № 78/287 із послідуючими змінами і доповненнями (далі – Положення).

У відповідності до пункту 2 Положення обов’язковому погодженню з органами Антимонопольного комітету України підлягають проекти рішень (до їх офіційного прийняття) з питань:


- затвердження концепцій комплексних програм стосовно розвитку галузей, регіонів, окремих секторів економіки;


- затвердження галузевих та регіональних програм ринкових перетворень, демонополізації економіки, підтримки підприємництва, залучення іноземних інвестицій, республіканської, місцевих програм приватизації тощо;     


- визначення або уточнення функцій і повноважень асоціацій, концернів, міжгалузевих, регіональних та інших об'єднань підприємств, місцевих органів виконавчої влади та їх структурних підрозділів щодо суб'єктів господарювання;

     
- реструктуризації управління у відповідних галузях народного господарства або економікою регіонів;

     
- регулювання підприємницької діяльності, зокрема, встановлення обмежень на провадження окремих її видів, в тому числі шляхом прийняття правил та умов ліцензування тощо;

     
- приватизації, корпоратизації, оренди, управління і розпорядження майном, створення холдингових компаній, фінансових посередників тощо, у випадках, передбачених законодавством;
     
- централізованого розподілу товарів, зобов'язування суб'єктів господарювання до пріоритетного укладання договорів, першочергового постачання товарів певному колу споживачів, встановлення заборон на міжрегіональну реалізацію товарів, інших обмежень прав суб'єктів господарювання щодо придбання та реалізації товарів;

     
- надання, обмеження або скасування податкових та інших пільг, дотацій і субсидій для суб'єктів господарювання, здійснення санацій;

     
- регулювання зовнішньоекономічної діяльності;

     
- запровадження обмежень на інвестиції, в тому числі іноземні;

     
- установлення обсягів виробництва або ринку, розподілу ринків з визначенням споживачів та постачальників, застосування інших способів антимонопольного регулювання     установлення порядку визначення цін і тарифів, граничних нормативів рентабельності для об'єктів антимонопольного регулювання;
     
- інші рішення, які можуть призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції на відповідних ринках. 
Обов’язкове погодження проектів вищевказаних документів спрямоване на попередження прийняття рішень, що можуть призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції на відповідних ринках. 

19.06.2015 п’ятдесят третьою сесією Лубенською міською радою шостого скликання прийнято рішення «Про затвердження Методики розрахунку і порядку використання плати за оренду комунального майна  міста Лубни» (надалі – Методика). Вищевказаним рішенням затверджено також орендні ставки за використання нерухомого майна комунального майна (у відсотках до вартості нерухомого майна).
Аналізом зазначеного рішення та договорів, укладених Лубенською міською радою з суб’єктами господарювання на оренду об’єкту нерухомого комунального майна, що перебуває у власності територіальної громади м.Лубни, встановлено наступне.
1. Пунктом 8 Методики зазначено, що розмір річної орендної плати у разі оренди іншого, крім нерухомого, окремого індивідуально визначеного майна, встановлюється за згодою сторін, але не менше як 10 відсотків вартості орендованого майна за результатами незалежної оцінки, а у разі, коли орендарем є суб’єкт малого підприємництва, - не менше  як 7 відсотків вартості орендованого майна за результатами такої оцінки. 
Відсутність чітко встановленого розміру річної орендної плати може створити нерівні, несприятливі умови діяльності суб’єктів господарювання порівняно з конкурентами і мати негативний вплив на конкуренцію.

2. Відповідно до п.12 Методики, розмір плати за оренду нерухомого майна коригуються на коефіцієнти, що враховують розміщення нежитлового приміщення в будинку, шляхом їх множення на коефіцієнти (К1 – підвальні - 0,8; К2 – напівпідвальні – 0,9 (цокольні) та  КЗ – розміщення приміщення вище 7-го поверху – 0,5).


В той же час, в договорах оренди комунального майна відсутнє  вказання етажності будівлі та місцезнаходження орендованого приміщення в зазначеній будівлі.


Відсутність вищезазначеного в договорах оренди комунального майна та незастосування цих коефіцієнтів при  розрахунку орендної плати, може  створити нерівні, несприятливі умови діяльності суб’єктів господарювання порівняно з конкурентами і мати негативний вплив на конкуренцію. 

Слід зазначити, що в договорах на оренду нежитлового приміщення, що є частиною будівлі, розрахунок орендної плати здійснюється не у відповідності дор Методики.


Вказане рішення Лубенської міської ради не надавалось на погодження до територіального відділення.

Згідно із абзацом сьомим та восьмим частини другої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» антиконкурентними діями органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю, зокрема, визнаються дії, внаслідок яких окремим суб'єктам господарювання або групам суб'єктів господарювання створюються несприятливі чи дискримінаційні умови діяльності порівняно з конкурентами.

Таким чином, дії Лубенської міської  ради щодо 
· прийняття рішення від 19,062015 б/н «Про затвердження Методики розрахунку і порядку використання плати за оренду комунального майна міста Лубни» в вищезазначеній редакції містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого абзацом восьмим частини другої статті 15 та пунктом 3 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді вчинення дій, внаслідок яких окремим суб'єктам господарювання або групам суб'єктів господарювання створюються несприятливі чи дискримінаційні умови діяльності порівняно з конкурентами;
· не зазначення та незастосування в договорах оренди комунального майна зменшувальних коефіцієнтів (за оренду цокольних та підвальних приміщень) містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого абзацом восьмим частини другої статті 15 та пунктом 3 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді вчинення дій, внаслідок яких окремим суб'єктам господарювання або групам суб'єктів господарювання мстворюються несприятливі чи дискримінаційні умови діяльності порівняно з конкурентами.

Відповідно до частини 2 статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи влади зобов'язані сприяти розвитку конкуренції та не вчиняти будь-яких неправомірних дій (бездіяльності), які можуть мати негативний вплив на конкуренцію. 

Відповідно до статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  надання органами влади окремим суб'єктам господарювання або групам суб'єктів господарювання пільг чи інших переваг, які ставлять їх у привілейоване становище стосовно конкурентів, чи створення несприятливих чи дискримінаційних умов діяльності порівняно з конкурентами визнаються  антиконкурентними діями органів влади, вчинення яких забороняється і тягне за собою відповідальність згідно із законом.

Враховуючи викладене, з метою припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції, керуючись пунктом 5 частини третьої статті 7, пунктом  10 частини п’ятої  статті 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та частиною першою статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення  Антимонопольного комітету України 

РЕКОМЕНДУЄ:

1. Лубенській міській раді  припинити дії, які містять ознаки порушення, передбачені пунктом 3 статті 50 та абзацом восьмим частини другої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді надання  окремим суб’єктам господарювання або групам суб’єктів господарювання  пільг чи інших переваг, які ставлять їх у привілейоване становище   стосовно конкурентів, шляхом приведення пункту 8 Методики до вимог законодавства про захист економічної конкуренції.
2. В подальшій своїй діяльності, при укладанні договорів оренди комунального майна (нежитлового приміщення, що є частиною будівлі), дотримуватись вимог законодавства про захист економічної конкуренції шляхом застосовування зменшувальних коефіцієнтів (за оренду цокольних та підвальних приміщень) встановлених Методикою.
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій просимо повідомити Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету  України у тридцятиденний строк з дня отримання. 

Голова адміністративної колегії




В.М.Оніщенко

Члени адміністративної колегії



В.С.Юрченко 
М.С.Цісовська

М.В.Сундалова
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