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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ
РЕКОМЕНДАЦІЇ
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ
           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

13.09.2016 року                         м.Полтава                                  № 02/ 3371  -ркк
                                                                    ТОВ «Зовніштехсервіс»
                                                                   м.Полтава, вул.Великотирнівська,35/1 кв.92   36034
Про запобігання порушенням 

законодавства

про захист економічної конкуренції

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення)   здійснено дослідження ринків послуг зберігання вантажів в режимі «Митний склад», зберігання та представлення вантажу юридичних осіб для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу ; знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю   на предмет дотримання вимог законодавства про захист економічної конкуренції з боку суб’єктів господарювання, які діють на підставі дозвільних документів, наданих митними органами  за період 2014,2015 років та поточного періоду 2016 року. 

Відповідно до інформації, отриманої від Полтавської митниці ДФС, в зоні її діяльності  функціонують п’ять митних складів відкритого типу;  чотири склади тимчасового зберігання відкритого типу, які розташовані: ПФ «КМ» (м.Полтава, вул..Половка,64 д); ПП «Транзит Сервіс» (м.Миргород, вул..Хорольська,35); ТОВ «Зовніштехсервіс» (м.Полтава, вул.Великотирнівська,35/1, к.92), ТОВ «Фірма «Ексім – Інфо» (м.Кременчук, вул..Ярмаркова,7).


Вимоги до складських об’єктів, які мають намір отримати статус «митний склад», встановлено Порядком надання складським об’єктам  статусу «митний склад» та позбавлення такого статусу (надалі – Порядок), затвердженого наказом МФУ від 16.07.2012 № 835 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції  України 03.08.2012 за № 1324/21636.


Вимоги до складських об’єктів, які можуть використовуватися як склади тимчасового зберігання ( надалі – СТЗ) встановлено Положенням про склади тимчасового зберігання (надалі –Положення), затвердженого наказом МФУ від 28.05.2012 № 613, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 01.08.32012 за №1307/21619.


Створення зон митного контролю ( надалі – ЗМК), а також позначення ЗМК та їх меж визначено порядком створення зон митного контролю, затвердженого  наказом МФУ від 22.05.2012 № 583, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 01.06.2012 за № 879/21191.

Аналізом інформації, отриманої від суб’єктів господарювання, що надають вищевказані види послуг у період 2014-2016 років встановлено, що тарифи на послуги ПФ «КМ»  та ТОВ «Зовніштехсервіс»  мали тенденцію до зміни.

Товариство з обмеженою відповідальністю «Зовніштехсервіс» (надалі – ТОВ «Зовніштехсервіс») створене та діє на підставі Цивільного кодексу України, Господарського кодексу України, статуту.

Засновником Товариства є громадянка України Приходько В.О.

Юридична адреса  Товариства: м.Полтава, вул.Великотирнівська,35/1, кв.92, місцезнаходження митного складу, складу тимчасового зберігання – м.Гадяч, вул..Лохвицька,46 -з, ідентифікаційний код – 25160319.


Відповідно до положень статуту, Товариство  є юридичною особою, має самостійний баланс,  поточні,валютні  та інші рахунки у банківських установах, штампи, фірмові бланки та ін.


Товариство  має  свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи серія А0 № 711213, дата проведення державної реєстрації 18.11.1997 року.

Видами діяльності за КВЕД -2010 Товариства  відповідно до Довідки з ЄДРПОУ  АА № 587557 є: 52.29 Інша допоміжна діяльність у сфері транспорту; 46.90 Неспеціалізована оптова торгівля; 70.22 Консультування з питань комерційної діяльності й керування.

Для здійснення господарської діяльності Товариство орендує нежитлове офісне приміщення  площею 32,0 кв.м за адресою : м.Полтава, вул..Половка,64 д відповідно до договорів суборенди нежитлових приміщень від 31.12.2014 та від 28.02.2015, укладених з  ТОВ «Альянсбуд 2012» та ТОВ «Сервіс Т»; орендує земельну ділянку розміром 0,8122 га відповідно до договорів оренди від10.09.2007та від 05.03.2007;  володіє адміністративною будівлею площею 170,8 кв.м, складу площею 421,2 кв.м. за адресою : м.Гадяч, вул.Лохвицька 46 з.

Таким чином, відповідно до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  ТОВ «Зовніштехсервіс» є суб’єктом господарювання.

Відповідно до  Порядку суб’єкт господарювання , що має намір  використовувати складське приміщення, резервуар або майданчик  як  митний склад, подає митному органу, в зоні діяльності якого розташоване складське приміщення, резервуар чи майданчик, заяву про видачу дозволу.  Згідно п.3.6  Вищевказаного Порядку митниця направляє заявнику витяг з Реєстру МС. Підприємство  має Витяг з Реєстру МС від 23.01.2014.

Також Підприємство має Витяг з реєстру складів тимчасового зберігання від 05.12.2013 ( наказ Полтавської митниці від 02.12.2013  №242), який надає право здійснювати використання  та експлуатацію складу тимчасового зберігання.

Підприємство має ліцензію серія АВ №480368 на здійснення  посередницької діяльності митного брокера ( строк дії – 15.07.2009 - 15.07.2014) та ліцензію серія АЕ №294249 на здійснення митної брокерської діяльності  ( дата прийняття та номер рішення про видачу ліцензії - від 08.07.2014 № 383).

Відповідно до рішень  Полтавської митниці ДФС від 23.01.2014 №80602/264, від 03.02.2014 № 80602/265,на території ТОВ «Зовніштехсервіс» за адресою м.Гадяч, вул. Лохвицька,46 -з створена  постійна зона митного контролю, підрозділом митного органу, що є відповідальним за дотриманням режиму митного контролю є відділ митного оформлення №1 митного  посту «Лтава»  Полтавської митниці ДФС.

Відповідно до Методики визначення монопольного (домінуючого) становища суб’єктів господарювання на ринку, затвердженої розпорядженням Антимонопольного комітету України від 05.03.2002 року № 49-р та зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 01.04.2002 року за № 317/6605 проведено дослідження монопольного (домінуючого) становища Товариства на відповідних ринках.  


Товарні межі ринків –  послуги зберігання товарно - матеріальних цінностей у зоні митного контролю за одну добу, в т.ч. знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю; організація пред’явлення вантажу для митного огляду в зоні митного контролю; диспетчеризація робіт щодо недопущення вилучення вантажів та транспортних засобів в зоні митного контролю;  знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю за наступну добу; зберігання та пред’явлення товарно- матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу; зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу;  зберігання  та пред’явлення ручної поклажі для митного  контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання  відкритого типу за першу добу; зберігання ручної поклажі на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу; зберігання товарно- матеріальних цінностей на складі тимчасового зберігання відкритого типу вартістю менше ніж 100 євро за кожну добу;  знаходження вантажу на митному складі.


Територіальні межі досліджуваних ринків визначені згідно з розділом 6 Методики визначення монопольного (домінуючого) становища, затвердженої розпорядженням Антимонопольного комітету України від 05.03.02  № 49-р та зареєстрованої в Міністерстві юстиції 01.04.02 за № 317/6605, шляхом встановлення мінімальної території, за межами якої з точки зору споживачів,  отримання зазначених послуг є неможливим або недоцільним. 
 
Враховуючи зазначене, територіальними межами  ринків є митний  склад, склад тимчасового зберігання відкритого типу, зона митного контролю, розташовані на території ТОВ «Зовніштехсервіс» за адресою : м.Гадяч , вул..Лохвицька 46-з. 

Часові межі ринків 

Часові межі ринків  визначається як проміжок часу, протягом якого відповідна сукупність товарно – грошових відносин між продавцями  та споживачами утворює ринок із сталою структурою.


Дослідження ринків проводилось за період 2014,2015 років  та поточний період  2016 року.

Враховуючи зазначене, часовими межами визначено 2014, 2015роки та поточний період 2016 року.

У період 2014,2015  років та поточного періоду  2016 року  на території   знаходження  відділу митного оформлення №1 митного посту «Лтава» Полтавської митниці ДФС за адресою : м.Гадяч, вул.Лохвицька, 46-з, послуги зберігання товарно - матеріальних цінностей у зоні митного контролю за одну добу, в т.ч. знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю; організація пред’явлення вантажу для митного огляду в зоні митного контролю; диспетчеризація робіт щодо недопущення вилучення вантажів та транспортних засобів в зоні митного контролю;  знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю за наступну добу; зберігання та пред’явлення товарно- матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу; зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу;  зберігання  та пред’явлення ручної поклажі для митного  контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання  відкритого типу за першу добу; зберігання ручної поклажі на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу; зберігання товарно- матеріальних цінностей на складі тимчасового зберігання відкритого типу вартістю менше ніж 100 євро за кожну добу;  знаходження вантажу на митному складі надавались суб’єктам зовнішньоекономічної діяльності виключно ТОВ «Зовніштехсервіс».

Враховуючи вищевикладене, створення  відділу митного оформлення № 1митного посту «Лтава» Полтавської митниці ДФС на території ТОВ «Зовніштехсервіс» фактично унеможливлює доступ інших суб’єктів господарювання на дані ринки. 

Відповідно до частини першої статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції» суб’єкт господарювання займає монопольне (домінуюче) становище на ринку товару, якщо на цьому ринку в нього немає жодного  конкурента.


Враховуючи вищезазначене, ТОВ «Зовніштехсервіс» у  2014, 2015 роках та поточному періоді  2016 року в межах функціонування відділу митного оформлення № 1митного посту «Лтава» Полтавської митниці ДФС, розташованого за адресою: м. Гадяч, вул.Лохвицька  46 з займає монопольне (домінуюче)  становище на ринках послуг  зберігання товарно - матеріальних цінностей у зоні митного контролю за одну добу, в т.ч. знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю; організація пред’явлення вантажу для митного огляду в зоні митного контролю; диспетчеризація робіт щодо недопущення вилучення вантажів та транспортних засобів в зоні митного контролю;  знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю за наступну добу; зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу; зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу;  зберігання  та пред’явлення ручної поклажі для митного  контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання  відкритого типу за першу добу; зберігання ручної поклажі на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу; зберігання товарно - матеріальних цінностей на складі тимчасового зберігання відкритого типу вартістю менше ніж 100 євро за кожну добу;  знаходження вантажу на митному складі з частками 100 відсотків, оскільки в нього на цих ринках немає жодного конкурента.

Підприємством надаються наступні види послуг:

- зберігання товарно - матеріальних цінностей у зоні митного контролю за одну добу, в т.ч. знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю; організація пред’явлення вантажу для митного огляду в зоні митного контролю; диспетчеризація робіт щодо недопущення вилучення вантажів та транспортних засобів в зоні митного контролю; 

-знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю за наступну добу; 

- зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу; 

-зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу; 

-  зберігання  та пред’явлення ручної поклажі для митного  контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання  відкритого типу за першу добу; 

- зберігання ручної поклажі на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу; 

- зберігання товарно- матеріальних цінностей на складі тимчасового зберігання відкритого типу вартістю менше ніж 100 євро за кожну добу; 

-  знаходження вантажу на митному складі.

На зазначені види послуг Товариство складає калькуляції.


Тарифи на послуги формуються Товариством самостійно та вводяться в дію наказами по підприємству.


Тарифи по кожному виду послуг, за інформацією  Товариства за період 2014,2015, п.п.2016 років були наступні:











Таблиця № 2

	Назва послуги 
	01.01.2012
	    01.01.2015
	01.01.2016

	1 Зберігання товарно- матеріальних цінностей у зоні митного контролю за одну добу, в т.ч

-Знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю

-Організація пред’явлення вантажу для митного огляду в зоні митного контролю

-Диспетчеризація робіт щодо виконання вимог  по недопущенню вилучення вантажів та транспортних засобів в ЗМК
	696,00

417,60

236,64

41,76


	     700,00

     419,60

     238,64

     41,76


	700,00

419,60

238,64

41,76

	2. Знаходження вантажу та транспортного засобу в ЗМК за наступну добу
	390,00
	     100,00
	           100,00

	3. Зберігання та пред’явлення товарно- матеріальних цінностей  для митного контролю  та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу
	648,00
	      540,00
	           540,00

	4. Зберігання товарно- матеріальних цінностей на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу
	288,00
	      240,00
	         240,00

	5. Зберігання та пред’явлення ручної поклажі для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу
	312,00
	     260,00
	         260,00

	6. Зберігання ручної поклажі  на складі  тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу
	150,00
	    125,00
	      125,00

	7. Зберігання  ТМЦ на складі тимчасового зберігання відкритого типу вартістю менше ніж 100 євро за кожну добу 
	276,00
	    180,00
	    180,00

	8. Знаходження вантажу на митному складі
	        384,00
	    384,00
	     384,00



Так,  у період 2012 – 2014 років тарифи на послуги, що надаються Товариством були незмінними. У період з 01.01.2015  у порівнянні з 01.01.2012 тариф на послугу «Зберігання товарно - матеріальних цінностей у зоні митного контролю за одну добу»  збільшився на 0,6 % та протягом поточного періоду 2016 року залишався незмінним; тариф на послугу «Знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю за наступну добу» знизився на 74,4%;  тариф на послуги  «Зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу»; «Зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу; «Зберігання  та пред’явлення ручної поклажі для митного  контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання  відкритого типу за першу добу»; «Зберігання ручної поклажі на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу» зменшився  на суму ПДВ;  тариф на послугу «Зберігання товарно- матеріальних цінностей на складі тимчасового зберігання відкритого типу вартістю менше ніж 100 євро за кожну добу»   знизився на 34,8%;  тариф на послугу «Знаходження вантажу на митному складі» залишався незмінними протягом 2012- поточного періоду 2016 років. 

За поясненнями Товариства, зміна вартості послуг з 01 січня 2015 року відбулася  внаслідок  зміни статусу платника податку на прибуток ( з січня  2015 року Товариство є платником  єдиного податку без сплати ПДВ), збільшення рівня інфляції у порівнянні з минулими роками. При формуванні нових тарифів проведений аналіз щодо частки кожної послуги в загальному обсязі реалізованих послуг. З метою залучення клієнтів з січня 2015 року вартість окремих послуг була зменшена, при цьому зазначене зниження тарифу суттєво не вплинуло  на обсяги реалізованих послуг , так як частина цих послуг в загальному обсягу наданих послуг складає менше одного відсотка та майже не використовується потенційними споживачами послуг.

Обсяги  надання Товариством послуг  зберігання товарно - матеріальних цінностей у зоні митного контролю за одну добу : за 2014 рік– 9945,84 грн; за 2015 рік – 83300,00 грн; І півріччя 2016 року – 97 114,00 грн;

Обсяги надання послуг  знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю за наступну добу: 2014 рік – 366 600,00 грн.; 2015 рік – 185 100,00 грн; в 2016 році зазначений вид послуги не надавався;

Обсяги надання послуги зберігання та пред’явлення  товарно- матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі  тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу : 2014 рік – 3888,00 грн; 2015 рік – 8100,00 грн; І півріччя 2016 року – 19080,00 грн;

Обсяги надання послуг знаходження вантажів на митному складі : 2014 рік – 514 944,00 грн; 2015 рік – 362 880,00 грн; в 2016 році зазначений вид послуги не надавався.

        При розрахунку статей витрат в калькуляціях  Товариство керується Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», частиною 5 статті 8 якого встановлено, що підприємство самостійно визначає облікову політику і обирає форму бухгалтерського обліку як певну систему регістрів, порядку і способу реєстрації та узагальнення інформації; Положенням ( стандарт)  бухгалтерського обліку 16 «Витрати», яким передбачене самостійне встановлення підприємством переліку і складу статей калькулювання виробничої собівартості продукції ( робіт, послуг) ; наказом Товариства «Про норми витрат при складанні калькуляцій» від 29.11.2011 року.


Встановлено, що склад калькуляцій на всі види послуг містить наступні показники, які обчислюються шляхом співвідношення окремого виду витрат до загальної суми витрат:

· Прямі витрати на оплату праці : витрати на оплату праці митних брокерів, безпосередньо пов’язаних з оформленням ТМЦ в ЗМК та СТЗ;

· Прямі матеріальні витрати включають  витрати на канцелярію, спецодяг  та ін..;

· Витрати на телекомунікаційні послуги включають : послуги зв’язку ( міський, міжміський, послуги Інтернету, стільниковий зв'язок);

· Адміністративні витрати включають  заробітну плату адмінперсоналу, оперативну оренду, амортизацію основних засобів  та нематеріальних активів  адміністративного призначення, страхування тощо;

· Інші прямі витрати включають  оплату за оренду земельних ділянок , комунальні платежі ( освітлення, опалення), амортизацію основних засобів, безпосередньо пов’язаних з наданням послуг, послуги сторонніх організацій;

· Накладні витрати включають витрати на утримання, експлуатацію та поточний ремонт ЗМК та СТЗ, оплата праці техперсоналу.

           Основними завданнями органів Антимонопольного комітету України, відповідно до статті 3 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», є здійснення державного контролю за дотриманням законодавства про захист економічної конкуренції на засадах рівності суб'єктів господарювання перед законом та пріоритету прав споживачів, запобігання, виявлення і припинення порушень законодавства про захист економічної конкуренції.

Для забезпечення виконання своїх завдань, органи Антимонопольного комітету України, згідно зі статтею 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», мають право надавати суб'єктам господарювання обов'язкові для розгляду рекомендації щодо проведення заходів, спрямованих на запобігання порушенням законодавства про захист економічної конкуренції.

Відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції», суб'єкт господарювання займає монопольне (домінуюче) становище на ринку товару, якщо на цьому ринку у нього немає жодного конкурента; або він не зазнає значної конкуренції внаслідок обмеженості можливостей доступу інших суб'єктів господарювання; або якщо частка суб'єкта на ринку товару перевищує 35 відсотків, за умови, що суб'єкт господарювання не доведе, що зазнає значної конкуренції.

В разі, якщо суб'єкт господарювання займає монопольне становище, то дії, які призвели чи можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження конкуренції , або ущемлення інтересів інших суб'єктів господарювання чи споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку, згідно з частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» визнаються зловживанням монопольним (домінуючим) становищем на ринку.

Зловживанням монопольним (домінуючим) становищем на ринку забороняється та тягне за собою передбачену законодавством про захист економічної конкуренції відповідальність.

Зловживанням монопольним (домінуючим) становищем, згідно з пунктом 1 частини другої статті 13 цього Закону, зокрема, визнається: встановлення таких цін чи інших умов придбання або реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку.

З метою запобігання порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, на підставі статті 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», Адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України надає такі обов’язкові для розгляду
РЕКОМЕНДАЦІЇ:


 ТОВ «Зовніштехсервіс» утримуватись  від вчинення  дій, що можуть призвести до встановлення  економічно необґрунтованих тарифів на  послуги зберігання товарно - матеріальних цінностей у зоні митного контролю за одну добу, в т.ч. знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю; організації пред’явлення вантажу для митного огляду в зоні митного контролю; диспетчеризації робіт щодо недопущення вилучення вантажів та транспортних засобів в зоні митного контролю; послуги знаходження вантажу та транспортного засобу в зоні митного контролю за наступну добу;  послуги зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за першу добу; послуги зберігання та пред’явлення товарно - матеріальних цінностей для митного контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу; послуги зберігання  та пред’явлення ручної поклажі для митного  контролю та митного оформлення на складі тимчасового зберігання  відкритого типу за першу добу;  послуги зберігання ручної поклажі на складі тимчасового зберігання відкритого типу за наступну добу; послуги зберігання товарно - матеріальних цінностей на складі тимчасового зберігання відкритого типу вартістю менше ніж 100 євро за кожну добу;   послуги знаходження вантажу на митному складі та містити ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на вищевказаних  ринках  послуг, що надаються ТОВ «Зовніштехсервіс» в визначених територіальних межах.

Про результати розгляду цих рекомендацій  та вжиті заходи необхідно  повідомити  Полтавське обласне територіальне відділення  Антимонопольного комітету України у  10 -  ти денний термін з дня їх отримання.
Голова адміністративної колегії


                  В.Оніщенко




Члени адміністративної 
колегії
                              О.Наливка









      В.Юрченко

      М.Цісовська








                  М.Сундалова

_1202133088

