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	Загальноосвітні навчальні заклади, що перебувають у підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради

	


Про усунення причин виникнення 
порушень законодавства про захист

економічної конкуренції і умов, 

що їм сприяють 

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) здійснюється розгляд звернення Слідчого відділу Кременчуцького відділу поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області від 13.04.16 № 7238/115/107-2016 стосовно дотримання законодавства про захист економічної конкуренції та законодавства про здійснення державних закупівель при укладанні навчальними закладами, що перебувають у підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради договорів на поставку продукції харчової промисловості та сільського господарства з ПП «Діадема» та ТОВ ТФ «Кремартіс» без проведення відповідних процедур закупівель протягом 2013-2016 рр. Крім того, слідчим відділом Кременчуцького відділу поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області листом (вх. № 02/100 від 18.05.16) було надано до територіального відділення додаткову інформацію щодо звернення від 13.04.16 № 7238/115/107-2016. 

Звернення слідчого відділу Кременчуцького відділу поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області від 13.04.16 № 7238/115/107-2016 надійшло до територіального відділення у зв’язку із тим, що у провадженні слідчого відділу Кременчуцького відділу поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області перебувають матеріали досудового розслідування, що внесені до Єдиного державного реєстру досудових розслідувань під № 42016171090000039 від 18.03.16 за ознаками вчинення кримінального правопорушення, передбаченого частиною першою статті 364 Кримінального кодексу України при здійсненні закупівель продуктів харчування навчальними закладами, що перебувають у підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради протягом 2013-2016 рр.
За результатами дослідження, проведеного в ході розгляду вказаного звернення, територіальним відділенням було встановлено наступне.
Департамент освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради відповідно до Положення про Департамент освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради Полтавської області, затвердженого рішенням Кременчуцької міської ради від 02.02.2016 утворюється міською радою для реалізації завдань місцевого самоврядування у сфері освіти та є підзвітним і підконтрольним міській раді, що його утворила, і підпорядковується виконавчому комітету Кременчуцької міської ради.

Відповідно до вказаного Положення, одними із основних завдань Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради є контроль за дотриманням законодавства в галузі освіти, Державного стандарту професійно-технічної освіти та Державних стандартів з конкретних професій, Державного стандарту загальної середньої освіти та вимог Базового компонента дошкільної освіти відповідними навчальними закладами усіх типів і форм власності, розташованими на території міста; навчально-методичне керівництво та інспектування навчальних закладів міста, організація їх (крім приватних) фінансового забезпечення, зміцнення їх матеріальної бази; координація діяльності навчальних закладів різних форм власності. 
У безпосередньому підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради перебуває 31 загальноосвітній навчальний заклад, у т.ч.                   3 ліцеї, 2 гімназії, 1 колегіум, 1 загальноосвітня школа – інтернат, 2 спеціалізованих школи, 1 вечірня (змінна) школа. 
До 2010 року управлінням (на даний час – Департамент) освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради централізовано здійснювались закупівлі товарів, робіт та послуг для підпорядкованих навчальних закладів. З 01.01.2010 р. загальноосвітні навчальні заклади м. Кременчука стали повноцінними розпорядниками коштів нижчого рівня, мають відкриті рахунки в Державній казначейській службі України та самостійно здійснюють свою фінансово-господарську діяльність відповідно до рішення Виконавчого комітету Кременчуцької міської ради № 850 від 04.12.2009 р.
Відповідно до статті 2 Закону України «Про здійснення державних закупівель», розпорядники державних коштів при здійсненні державних закупівель проводять процедури закупівлі, передбачені цим Законом, за умови, якщо вартість закупівлі товару (товарів), послуги (послуг) у редакції Закону, що діяла до 15.09.2015 - дорівнює або перевищує 100 тисяч гривень; у редакції Закону № 679-VIII від 15.09.2015 – дорівнює або перевищує 200 тисяч гривень.
Департаментом освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради листом від 15.06.16 № 01-30/763 було повідомлено про те, що навчальними закладами, що перебувають у безпосередньому підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради протягом 2013 – поточного періоду 2016 рр. процедури закупівель взагалі не проводились, оскільки вартість закупівлі не перевищувала встановлену Законом України «Про здійснення державних закупівель» граничну вартість закупівлі товарів. 
В результаті дослідження, здійсненого територіальним відділенням в ході розгляду звернення Слідчого відділу Кременчуцького відділу поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області встановлено, що загальноосвітніми навчальними закладами, що перебувають у безпосередньому підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради протягом 2013 – поточного періоду 2016 рр. укладались договори на поставку продукції харчової промисловості та сільського господарства з окремими суб’єктами господарювання (ПП «Діадема» та ТОВ ТФ «Кремартіс») без проведення відповідних конкурсних процедур. 
За повідомленням Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради (лист від 30.05.16 № 01-30/661), відбір суб’єктів господарювання на поставку продукції харчової промисловості та сільського господарства здійснюється керівниками навчальних закладів. Надані пропозиції підприємств розглядаються безпосередньо керівником навчального закладу, який користуючись своїм правом самостійно приймає рішення про постачальника та укладає відповідний договір поставки. 
Зокрема, договори на поставку продукції харчової промисловості та сільського господарства укладались загальноосвітніми навчальними закладами з ПП «Діадема» у розрізі 2013 - 2016 рр. у наступній кількості: протягом 2013 року 28 загальноосвітніми навчальними закладами було укладено договори на поставку з ПП «Діадема»; протягом 2014 року – 27 закладами; протягом 2015 – 28 закладами; поточного періоду 2016 рр. – 28 загальноосвітніми навчальними закладами було укладено договори на поставку продукції харчової промисловості та сільського господарства з ПП «Діадема». Крім того, навчальним закладом – Кременчуцькою спеціалізованою школою-інтернатом I-III cтупенів № 21 протягом 2013 - 2016 рр. укладались договори на поставку продукції харчової промисловості та сільського господарства з ТОВ ТФ «Кремартіс».
У відповідності до інформації, наданої Департаментом освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради, свої пропозиції були представлені такими підприємствами: ПП «Діадема», ТОВ «ТФ Кремартіс», ТОВ «Кременчуцький хлібокомбінат», ПАТ «Кременчуцький м’ясокомбінат», ПП «МА «Дніпро», ПП «Агрофірма Вересень».
За інформацією ПАТ «Кременчукм’ясо», наданою листом від 14.06.16   № 140/1, вказане товариство протягом 2013-2016 рр. здійснювало постачання продукції харчової промисловості до одного із закладів освіти – Кременчуцької спеціалізованої школи-інтернату I-III cтупенів № 21 на підставі 17 договорів, укладених з вказаним навчальним закладом протягом 2013-2016 рр. Також, ПАТ «Кременчукм’ясо» повідомлено, що ні Департаментом освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради, ні навчальними закладами, що перебувають у його підпорядкуванні протягом 2013-2016 рр. до ПАТ «Кременчукм’ясо» не направлялись листи запрошення для здійснення постачання продукції. ПАТ «Кременчукм’ясо» про потребу навчальних закладів у здійсненні закупівель продукції харчової промисловості інформували власні торгові працівники, які засобами телефонного зв’язку дізнавались у підприємств та установ про таку потребу.
ПП «Діадема» листом б/н б/д (вх. № 02/2252 від 21.06.16) також повідомлено про те, що від Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради та навчальних закладів, що перебувають у його підпорядкуванні, листи запрошення для здійснення постачання продукції харчової промисловості та сільського господарства не надходили.
В свою чергу, Департаментом освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради листом від 15.06.16 № 01-30/763 було підтверджено вищевказану інформацію та повідомлено про те, що безпосередньо Департаментом освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради та навчальними закладами, що перебувають у його підпорядкуванні протягом 2013-2016 рр. не надсилались листи запрошення для здійснення постачання продукції харчової промисловості та сільського господарства суб’єктам господарювання.
Таким чином, навчальними закладами, що перебувають у підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради протягом 2013-2016 рр. відбір постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства на конкурсних засадах не здійснювався.
Відсутність конкурсного відбору постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства може призвести до закупівлі навчальними закладами, що перебувають у підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради продукції харчової промисловості та сільського господарства за завищеними цінами та відповідно до можливого нанесення збитків державному бюджету України.
Відповідно до статті 3 Закону України «Про здійснення державних закупівель», основними принципами здійснення закупівель є: максимальна економія та ефективність; відкритість та прозорість на всіх стадіях закупівель; недискримінація учасників.
Згідно із частиною другою статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи влади, органи місцевого самоврядування, а також органи адміністративно-господарського управління та контролю зобов’язані сприяти розвитку конкуренції та не вчиняти будь-яких неправомірних дій, які можуть мати негативний вплив на конкуренцію. 
Відповідно до частини першої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» антиконкурентними діями органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю є прийняття будь-яких актів (рішень, наказів, розпоряджень, постанов тощо), надання письмових чи усних вказівок, укладення угод або будь-які інші дії чи бездіяльність органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю (колегіального органу чи посадової особи), які призвели або можуть призвести  до  недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції.
Таким чином, дії загальноосвітніх навчальних закладів, що перебувають у безпосередньому підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради щодо не визначення постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства на конкурсних засадах можуть призвести до надання певних переваг окремим суб’єктам господарювання, що ставить їх у привілейоване становище стосовно конкурентів на ринку, що в свою чергу може призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції. 
Враховуючи вищевикладене, дії загальноосвітніх навчальних закладів, що перебувають у безпосередньому підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради, містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 3 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» та абзацом 7 частини другої статті 15 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді надання окремим суб’єктам господарювання або групам суб’єктів господарювання пільг чи інших переваг, які ставлять їх у привілейоване становище стосовно конкурентів, що призводить або може призвести до недопущення, усунення та обмеження конкуренції.
На підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського управління та контролю, суб’єктам господарювання, об’єднанням стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють, а у разі, якщо порушення припинено, - щодо вжиття заходів для усунення наслідків цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.

Згідно з частиною третьою статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.
Враховуючи викладене, з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, керуючись статтями 7, 12 та 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», статтею 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

Загальноосвітнім навчальним закладам, що перебувають у підпорядкуванні Департаменту освіти виконавчого комітету Кременчуцької міської ради вжити заходів щодо усунення причин виникнення ознак порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, шляхом визначення постачальників продукції харчової промисловості та сільського господарства на конкурсних засадах.

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.
Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний термін з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     
	Голова адміністративної колегії
	
	В.Оніщенко
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