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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ
РЕКОМЕНДАЦІЇ
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ
           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

27.10.2016р.                                          м.Полтава                                     № 01/3788-ркк
КП ПОР «Полтававодоканал»

     вул. Пилипа Орлика, 40-а

     м.Полтава, 36020

Щодо припинення дій, які містять ознаки

порушення законодавства про захист економічної конкуренції, 

 усунення причин виникнення цих порушень

і умов, що їм сприяють
Розгляд справи № 01-02-50/53-2016 розпочато розпорядженням адміністративної колегії Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення) від 06.10.2016р. № 01/60-р за ознаками вчинення комунальним підприємством Полтавської обласної ради «Полтававодоканал» (далі – КП ПОР «Полтававодоканал», підприємство) порушення законодавства про захист економічної конкуренції,  передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», шляхом вчинення дій, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.

Провадження у справі № 01-02-50/53-2016 розпочато територіальним відділенням за результатом розгляду заяви власників нежитлових приміщень (офіси 1-12) у новозбудованому житловому будинку за адресою: м.Полтава, вул.Степового Фронту, 22 щодо законності КП ПОР «Полтававодоканал» зобов’язання споживачів оформити та отримати паспорт водного господарства.

У ході розслідування у справі № 01-02-50/53-2016, аналізу зібраних доказів, встановлено наступне.
КП ПОР «Полтававодоканал» є юридичною особою, діє на підставі Статуту, затвердженого наказом управління майном обласної ради  від 11.06.2014р. №48 із змінами, внесеними згідно з наказом управління майном обласної ради  від 11.08.2015р. №43.

Місцезнаходження Підприємства (юридична адреса): 36020, м. Полтава, вул. Пилипа Орлика, 40-а. 

Свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи Серія АОО № 084774. Дата державної реєстрації - 21.07.1993р.
КП ПОР «Полтававодоканал» здійснює господарську діяльність  на підставі ліцензії на здійснення господарської діяльності з централізованого водопостачання та водовідведення, а отже,  в розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції», є суб’єктом господарювання.
Встановлення монопольного (домінуючого) становища КП ПОР «Полтававодоканал»  на ринку.

Визначення монопольного (домінуючого) становища КП ПОР «Полтававодоканал» проведено відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції», Закону України «Про природні монополії» та Методики визначення монопольного (домінуючого) становища суб’єктів господарювання на ринку, затвердженої розпорядженням Антимонопольного комітету України 05.03.2002р. №49-р та зареєстрованої у Міністерстві юстиції України за №317/6605 від 01.04.2002р. (далі – Методика), Закону України «Про природні монополії».
Об’єктом аналізу для визначення монопольного (домінуючого) становища є суб’єкт господарювання - КП ПОР «Полтававодоканал».
Визначення товарних меж ринку.

Ринок товару (товарний ринок) – сфера обороту товару (взаємозамінних товарів), на який протягом певного часу і в межах певної території є попит і пропозиція, п.1.3.Методики.

Товарні межі ринку визначаються шляхом формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп), у межах якої споживач за звичайних умов може легко перейти від споживання одного товару до споживання іншого. Формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп) здійснюється із переліку товарів, які мають для продавців (постачальників, виробників), покупців (споживачів, користувачів) ознаки одного (подібного, аналогічного) товару (товарної групи) за показниками взаємозамінності, окремими з яких є наявність спільної групи споживачів товару (товарної групи), відсутність суттєвої різниці в цінах, подібність якісних показників, взаємозамінність товарів з точки зору їх виробництва  (пункт 5.1. Методики).
Згідно із Статутом метою діяльності Підприємства є задоволення потреб територіальних громад Полтавської області з централізованого водопостачання та водовідведення, забезпечення якісними послугами, які відповідають стандартам якості та надаються за тарифами, затвердженими Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг населенню підприємствам, установам, організаціям та іншим споживачам, і одержання прибутку від зазначеної діяльності та інше.  

До предмету діяльності Підприємства входить, зокрема, вид діяльності: забір, очищення та постачання води, каналізація, водовідведення та очищення стічних вод.

Відповідно до визначення, наведеного у Правилах надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.05 №630:

· централізоване постачання холодної води – послуга, спрямована на задоволення потреб споживача у холодній воді, яка надається виконавцем з використанням внутрішньобудинкових систем холодного водопостачання;

· централізоване водовідведення – послуга, спрямована на задоволення потреб споживача у відведенні стічних вод, яка надається виконавцем з використанням внутрішньобудинкових централізованих систем водовідведення.

Згідно із статтею 5 Закону України «Про природні монополії» від  20 квітня 2000 року  № 1682-III зі змінами, централізоване водопостачання та водовідведення відноситься до сфери діяльності суб’єктів природної монополії. 

Відповідно статті 7 Закону України «Про природні монополії» діяльність суб'єктів природних монополій у сферах, визначених у  статті  5  цього   Закону,   а   також   діяльність суб'єктів господарювання на суміжних ринках підлягає ліцензуванню відповідно до закону.

Підприємство має ліцензію на здійснення господарської діяльності із централізованого водопостачання та водовідведення №500066 серія АГ, видану Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг. Строк дії ліцензії з 19.05.2012р. по 18.05.2017р.

Одним з основних видів діяльності за КВЕД є: «36.00 – Забір, очищення та постачання води». 
За інформацією КП ПОР «Полтававодоканал», на балансі Підприємства знаходяться 805,23 км водопровідних мереж та 447,59 км каналізаційних мереж. На своєму балансі підприємство має 7968 одиниць основних засобів (свердловин, мережі водопостачання, водонапірні башти, тощо), за допомогою яких підприємство здійснює свою виробничу діяльність.

Взаємозамінні товари (товарні групи) з огляду на умови отримання послуг централізованого водопостачання та централізованого водовідведення, відсутні. Також, ці послуги не можуть бути замінені послугами з існуючих альтернативних джерел, а споживачі послуг, які їх отримують, не можуть відмовитись від послуг централізованого водопостачання та централізованого водовідведення, які надає підприємство.

Враховуючи викладене, товарними межами ринку за показниками взаємозамінності, подібності призначення, споживчих властивостей та умов використання товару, є надання послуг з «централізованого водопостачання» та «централізованого водовідведення».
Визначення територіальних (географічних) меж ринку.

Територіальні (географічні) межі ринку певного товару (товарної групи) визначаються шляхом установлення мінімальної території, за межами якої з точки зору споживача придбання товарів (товарної групи), що належить до групи взаємозамінних товарів (товарної групи), є неможливим або недоцільним (пункт 6.1. Методики).

За інформацією КП ПОР «Полтававодоканал» (лист від 15.02.16 №юр/383), послуги у сфері централізованого водопостачання надаються підприємством у 6-ти населених пунктах: м.Полтава, м.Карлівка, смт.Опішня, смт.Машівка, смт.Шишаки, с.Стасі.

Послуги у сфері централізованого водовідведення надаються підприємством у 9-ти населених пунктах: м.Полтава, м.Карлівка, смт.Опішня, смт.Машівка, смт.Шишаки, с.Стасі, м.Кобеляки, смт.Нові Санжари,смт.Котельва.

Враховуючи зазначене, територіальними (географічними) межами ринку «централізоване водопостачання» є територія м.Полтава, м.Карлівка, смт.Опішня, смт.Машівка, смт.Шишаки, с.Стасі.

Територіальними (географічними) межами ринку «централізоване водовідведення» є територія  м.Полтава, м.Карлівка, смт.Опішня, смт.Машівка, смт.Шишаки, с.Стасі, м.Кобеляки, смт.Нові Санжари,смт.Котельва.

Визначення часових меж ринку.

Часові межі ринку визначаються як проміжок часу, протягом якого відповідна сукупність товарно-грошових відносин між продавцями (постачальниками, виробниками) і споживачами утворює ринок товару із сталою структурою (пункт 7.1. Методики).

Часовими межами ринку визначено 2015 рік та поточний період  2016р.

Споживачами послуги з централізованого водопостачання та водовідведення є фізичні особи – населення та  суб’єкти господарювання,  які отримують послугу на підставі укладених договорів.
Кількість споживачів послуг з централізованого водолпостачаннята водовідведення станом на 01.10.2016 року становить: населення – 292910; бюджетні установи – 699; інші – 4073.

Обсяг наданої послуги за 2015 рік з водопостачання – 17000,8 тис.м3 на суму 99205,8 тис.грн.; з водовідведення -  15145,7 тис.м3 на суму 70736,9 тис.грн.


Бар’єрами вступу на ринок є адміністративні, матеріальні, фінансові обмеження, пов’язані із необхідністю отримання дозвільних документів, побудови відповідної інфраструктури, що потребує значних капіталовкладень та тривалого часу.
Потенційні конкуренти на вказаному ринку відсутні, оскільки послуга може надаватись лише тим суб’єктом господарювання, на балансі якого знаходяться мережі централізованого водопостачання та водовідведення.
Відповідно до наданої інформації КП ПОР «Полтававодоканал» листом від 09.02.16 №юр/322, підприємство не має конкурентів на ринку надання послуг з централізованого водопостачання та водовідведення в територіальних межах, де підприємство надає відповідні послуги. 

На даний час ситуація на ринку у визначених товарних та територіальних межах не змінилась. 

Відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції» суб’єкт  господарювання займає монопольне (домінуюче) становище на ринку товару, якщо на цьому ринку у нього немає жодного конкурента.
Отже, за результатами проведених досліджень за підсумками діяльності у 2015 році та поточному періоді 2016 року КП ПОР «Полтававодоканал», як суб’єкт природної монополії, займає монопольне становище на ринку послуг з централізованого водопостачання в територіальних (географічних) межах м.Полтава, м.Карлівка, смт.Опішня, смт.Машівка, смт.Шишаки, с.Стасі, де розташовані діючі мережі цього підприємства та на ринку послуг з централізованого водовідведення  в територіальних (географічних) межах м.Полтава, м.Карлівка, смт.Опішня, смт.Машівка, смт.Шишаки, с.Стасі, м.Кобеляки, смт.Нові Санжари,смт.Котельва, де розташовані діючі мережі цього підприємства.

Основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки визначено Законом України «Про житлово-комунальні послуги».
Згідно Закону України «Про житлово-комунальні послуги» (далі – Закон):

житлово-комунальні послуги – результат господарської діяльності, спрямованої на забезпечення умов проживання та перебування осіб у жилих і нежилих приміщеннях, будинках і спорудах, комплексах будинків і споруд відповідно до нормативів, норм, стандартів, порядків і правил;

комунальні послуги - результат господарської діяльності, спрямованої на задоволення потреби фізичної чи юридичної особи у забезпеченні холодною та гарячою водою, водовідведенням, газо- та електропостачанням, опаленням, а також вивезення побутових відходів у порядку, встановленому законодавством;
власник приміщення, будинку, споруди, житлового комплексу або комплексу будинків і споруд (далі - власник) - фізична або юридична особа, якій належить право володіння, користування та розпоряджання приміщенням, будинком, спорудою, житловим комплексом або комплексом будинків і споруд, зареєстроване у встановленому законом порядку;
споживач - фізична чи юридична особа, яка отримує або має намір отримати житлово-комунальну послугу.

Відповідно до статті 16 вказаного Закону порядок надання житлово-комунальних послуг, їх якісні та кількісні показники мають відповідати умовам договору та вимогам законодавства.

Відносини між учасниками договірних відносин у сфері житлово-комунальних послуг здійснюються виключно на договірних засадах. Учасниками відносин у сфері житлово-комунальних послуг є: власник, споживач, виконавець, виробник (стаття 19 Закону).

Статтею 26 Закону визначено істотні умови договору на надання житлово-комунальних послуг та передбачено, що крім істотних договір може містити інші умови за згодою сторін. Договір не може містити умов, що вводять додаткові види оплати послуг, не передбачені типовими договорами на надання житлово-комунальних послуг, затвердженими Кабінетом Міністрів України.

Відповідно до наданої інформації КП ПОР «Полтававодоканал» (лист від 03.10.16 №юр/2637), між підприємством та фізичними особами-підприємцями – власниками нежитлових приміщень по вул.Степового Фронту, 22 м.Полтава, було укладено договори на надання послуг з централізованого водопостачання та водовідведення, в яких відповідно до п.7.2.11 Договору було погоджено, що Споживач зобов’язаний розробити та надати на затвердження паспорт водного господарства.

За поясненням КП ПОР «Полтававодоканал», паспорт водного господарства розробляється відповідно до вимог «Правил приймання стічних вод підприємств у комунальні та відомчі системи каналізації населених пунктів України», затверджених Наказом Державного комітету будівництва, архітектури та житлової політики України від 19.02.2002р. №37, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 26.04.2002р. за №403/6691, Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», Водного кодексу України, Податкового кодексу України, «Правил охорони поверхневих вод від забруднення зворотними водами», затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 25.03.1999р. №465 із змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 07.08.2013р. №748, ДБН В.2.5-75-2013 «Каналізація. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування та місцевих «Правил приймання стічних вод підприємств у систему каналізації міста Полтава», затверджених рішенням виконавчого комітету Полтавської міської ради.

Пунктом 6.2 «Правил приймання стічних вод підприємств у комунальні та відомчі системи каналізації населених пунктів України» передбачено, що підприємства, які приєднані до системи каналізації, для укладання договору про приймання стічних вод подають Водоканалу не менше ніж за місяць до початку скиду стічних вод або закінчення терміну попереднього договору: паспорт водного господарства Підприємства.

Правила  приймання стічних вод підприємств у комунальні та відомчі системи каналізації населених пунктів України поширюються на комунальні підприємства водопровідно-каналізаційного господарства міст і селищ України  та інші підприємства,   що мають на балансі системи місцевого водопроводу  та  каналізації (далі – Водоканали),  та  на всі підприємства, установи, організації незалежно від форм власності й відомчої належності,  які скидають  свої  стічні  води  в  системи каналізації населених пунктів (далі – Підприємства).
Місцеві Правила поширюються на КП ПОР «Полтававодоканал» та підприємства, установи, організації усіх форм власності, фізичних осіб-підприємців, стічні води яких скидаються у комунальні систему каналізації міста (крім балансоутримувачів житлового фонду; бюджетних організацій; об’єктів соціально-культурного призначення, які не скидають стічні води технологічного або не побутового походження).

Як зазначають заявники, в паспорті дається аналіз існуючого стану водно-каналізаційного господарства підприємства, визначаються витрати води за всіма видами водопостачання, показуються умови формування та відведення виробничо-забруднених, господарсько-побутових та зливних вод, їх кількісний та якісний склад.

Довідка про водоспоживання – це вихідні дані для  розрахунку та оформлення водного паспорту (на підставі цієї довідки проводиться розрахунок середньодобового споживання води підприємством за кожним кодом введення), а так само є обов’язковим додатком до водного паспорту.

В свою чергу, відносини між суб’єктом господарювання, предметом діяльності якого є надання житлово-комунальних послуг (далі – виконавець), і фізичною та юридичною особою (далі – споживач), яка отримує або має намір отримувати послуги, зокрема, з централізованого постачання холодної води і водовідведення регулюються «Правилами надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення та типового договору про надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення», затвердженими Постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р. №630 (далі – Правила №630).

При цьому,  Правилами №630 не передбачено обов’язку споживача надавати комунальному підприємству паспорт водного господарства.

Разом з тим, місцеві Правила приймання стічних вод підприємств у систему каналізації м.Полтави поширюються на підприємства, установи, організації усіх форм власності, фізичних осіб-підприємців, стічні води яких скидаються у комунальні систему каналізації міста.

Згідно з визначенням термінів, наведених у Правилах:

об’єкт Підприємства – окремо розташована територія Підприємства з відокремленими системами водопостачання і водовідведення;

Підприємство – підприємства, установи та організації всіх форм власності, які займаються виробничою, науково-дослідною або іншою діяльністю, внаслідок якої утворюються стічні води (крім Водоканалу);

 стічні води Підприємства – усі види стічних вод, що утворилися внаслідок їхньої діяльності після використання води в усіх системах водопостачання (господарсько-питного, технічного, гарячого водопостачання тощо), а також поверхневі та дощові води з території Підприємства (з урахуванням Субабонентів).

Розділ 3 Правил «Порядок оформлення приймання стічних вод у систему каналізації м.Полтави» передбачає вимоги щодо:

· приєднання Підприємств до міської каналізації;

·  укладення Договорів про приймання стічних вод у міську систему водовідведення;

· вимоги до якості скиду стічних вод. 

Так, у пункті 3.2.2 Правил вказано, що Підприємства, які приєднані до системи каналізації, для укладення Договору про приймання стічних вод у міську систему водовідведення подають Водоканалу такі документи:

лист-заявку на укладення договору;

паспорт водного господарства Підприємства;

довідку про водокористування для всіх джерел;

 довідку про площу ділянки, що використовується (згідно з податком на землю);

довідку про наявність поливних площ;

відомості щодо категорії Підприємства (вид діяльності – промислове підприємства, бюджетна організація, комунально-побутові підприємства та ін..);

реквізити Підприємства;

схему мереж водопроводу на каналізації Підприємства з точками підключення до міських мереж;

результати лабораторних досліджень стічної води.

Отже, вимога щодо подання Водоканалу паспорту водного господарства Підприємства передбачена для укладення Договорів про приймання стічних вод у міську систему водовідведення. В той час як заявники здійснюють водовідведення з офісних приміщень.

Відповідно до наданої інформації КП ПОР «Полтававодоканал» листом від 18.10.16 №7/2776, власником житлового будинку по вул.Степового Фронту, 22 є ОСББ «Степового Фронту 22». В експлуатацію здавало вказаний будинок ОСББ «Степового Фронту 22». 

Замовником послуг з централізованого водопостачання та водовідведення по об’єкту будівництва «житловий будинок за адресою: м.Полтава, вул.Степового Фронту, 22» є Приватне підприємство «Фірма СВ-БУД». При цьому, КП ПОР «Полтававодоканал» погодив приєднання систем водопостачання та водовідведення до систем Водоканалу на підставі виданих Технічних умов №2/587 від 16.08.2011 року.

В свою чергу Акти розмежування балансової належності мереж водопостачання і каналізації із визначенням точок передачі послуг до договорів, укладених із власниками нежитлових приміщень житлового будинку за адресою: м.Полтава, вул.Степового Фронту, 22 відсутні, оскільки водопостачання та водовідведення здійснюється від основного споживача, а саме від ОСББ «Степового Фронту 22». Технічні умови видавалися на весь будинок ОСББ «Степового Фронту 22».

За поясненням КП ПОР «Полтававодоканал», підприємство вимагає розробити паспорт водного господарства на підставі п.6.2. «Правил приймання стічних вод підприємств у комунальні та відомчі системи каналізації населених пунктів України» №37 від 19.02.2002 року. Правила поширюються на підприємства, установи, організації, які скидають свої стічні води в систему каналізації м.Полтава. Правила спрямовані на запобігання порушень у роботі мереж і споруд каналізації, підвищення ефективності роботи цих споруд і безпеки їх експлуатації та забезпечення охорони навколишнього природного середовища від забруднень скидами стічних вод підприємств.

З цією метою КП ПОР «Полтававодоканал» повинно постійно контролювати якість стічних вод. Паспорт водного господарства має повну інформацію щодо водопровідно-каналізаційного господарства підприємства, генплан, балансові розрахунки, схеми мереж, які знаходяться на балансі, місця підключень, знаходження приладів обліку, індивідуальні норми водоспоживання та водовідведення, наявність контрольних колодязів для контролю якості скиду, лабораторні дослідження якості стічної води.

В той же час, як зазначає КП ПОР «Полтававодоканал», на момент укладення договорів з власниками нежитлових приміщень в житловому будинку за адресою: м.Полтава, вул.Степового Фронту, 22, господарська діяльність споживачами не велась, оскільки в приміщенні робиться ремонт після будівництва. Чи ведеться наразі господарська діяльність підприємству невідомо.  

Таким чином, вимога щодо подання Водоканалу паспорту водного господарства до водовідведення з офісів власників нежитлових приміщень в житловому будинку за адресою: м.Полтава, вул.Степового Фронту, 22 не має жодного відношення. 

Слід також зазначити, що роботи з виготовлення паспорту водного господарства є платною послугою, що призводить до додаткового фінансового навантаження на підприємців.

В той же час, КП ПОР «Полтававодоканал», у договорах на надання послуг з централізованого водопостачання та водовідведення із споживачами (власниками нежитлових приміщень у новозбудованому житловому будинку за адресою м.Полтава, вул.Степового Фронту, 22) включив умову щодо обов’язку Споживача розробити та надати на розгляд і затвердження паспорт водного господарства в термін один місяць У випадку відмови Споживача розробити та надати Виконавцю паспорт водного господарства у зазначений строк, договір втрачає свою чинність та вважається розірваним в односторонньому порядку (п.7.2.11 Договору).    

Враховуючи вищенаведене, дії КП ПОР «Полтававодоканал» щодо зобов’язання власників нежитлових приміщень (офісів) у новозбудованому житловому будинку за адресою м.Полтава, вул.Степового Фронту, 22 оформити та отримати паспорт водного господарства містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», шляхом вчинення дій, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
Відповідно до матеріалів справи порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству.

На підставі пункту 1 статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського управління та контролю, суб’єктам господарювання, об’єднанням стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють, а у разі, якщо порушення припинено, - щодо вжиття заходів для усунення наслідків цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.

Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою припинення дій, які містять ознаки порушень законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 
РЕКОМЕНДУЄ:

КП ПОР «Полтававодоканал»:

· вжити заходів щодо недопущення безпідставного зобов’язання власників нежитлових приміщень (офісів) у новозбудованому житловому будинку за адресою м.Полтава, вул.Степового Фронту, 22 оформити та отримати паспорт водного господарства;
· при укладанні договорів про надання послуг з централізованого водопостачання та водовідведення із споживачами (юридичними особами та  фізичними особами-підприємцями) дотримуватися вимог чинного законодавства.
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.
Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     

Голова адміністративної колегії 





В.М. Оніщенко 
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