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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ
РЕКОМЕНДАЦІЇ
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ
           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

18.11.2016р.                                          м.Полтава                                     № 01/4176-ркк
КП «Житлово-експлуатаційна організація»

     Терешківської сільської ради

     вул. Шевченка, 12/1, с.Терешки 

     Полтавський район, 38762
Щодо усунення причин виникнення 
порушення законодавства 
про захист економічної конкуренції, 

і умов, що їм сприяють
До Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) надійшла колективна заява мешканців с.Терешки Полтавського району Полтавської області (вх. №01/98-Кол від 27.10.16) щодо необґрунтованого підвищення тарифів на житлово-комунальні послуги. Крім того, заяву аналогічного змісту територіальному відділенню було направлено прокуратурою Полтавської області листом від 01.11.16 №19-р.

За результатом проведеного дослідження встановлено наступне.

Комунальне підприємство «Житлово-експлуатаційна організація» Терешківської сільської ради (надалі – КП «ЖЕО», підприємство) здійснює діяльність на підставі статуту, затвердженого 4 сесією Терешківської сільської ради 6 скликання від 18.04.2011 року.

Згідно виписки з ЄДР, дата державної реєстрації підприємства та номер запису в ЄДР 10.10.2001, 28.12.2005, 1 577 120 0000 003059. Код ЄДРПОУ 31728762.
Місцезнаходження: 38762, Полтавська обл., Полтавський р-н, с.Терешки, вул.Шевченка, 12/1.

           Відповідно до статуту Підприємство засноване на комунальній власності територіальної громади Терешківської сільської ради і підпорядковане в своїй засновнику.


Власником та засновником Підприємства є Терешківська сільська рада Полтавського р-ну.


Підприємство є самостійним господарським суб’єктом, функціонально підпорядкованим Терешківській сільській раді.


Згідно статуту метою діяльності Підприємства є, зокрема, надання послуг з водопостачання та водовідведення.


Одними із основних видів діяльності за КВЕД є:

- забір очищення та постачання води (36.00);
- каналізація, відведення й очищення стічних вод (37.00).

Споживачами послуги з централізованого водопостачання та водовідведення є фізичні особи – населення та  суб’єкти господарювання,  які отримують послугу на підставі укладених договорів.
Отже, у відповідності до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції»             КП «ЖЕО» є суб’єктом господарювання.

Частиною 5 статті 19 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» визначено, що  виконавцем послуг з централізованого постачання холодної води та послуг з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) для об’єктів усіх форм власності є суб’єкт господарювання, що провадить господарську діяльність з централізованого водопостачання та водовідведення.

На території Терешківської сільської ради послуги з централізованого водопостачання та водовідведення надає КП «ЖЕО».

Згідно із статтею 5 Закону України «Про природні монополії» від  20 квітня 2000 року  № 1682-III зі змінами, централізоване водопостачання та водовідведення відноситься до сфери діяльності суб’єктів природної монополії. 

Відповідно статті 7 Закону України «Про природні монополії» діяльність суб'єктів природних монополій у сферах, визначених у  статті  5  цього   Закону,   а   також   діяльність суб'єктів господарювання на суміжних ринках підлягає ліцензуванню відповідно до закону.

КП «ЖЕО» має ліцензію на централізоване водопостачання та водовідведення серія АД №075920, строк дії ліцензії по 27.09.2017р.
За повідомленням підприємства,  кількість споживачів послуг з централізованого водопостачання  та водовідведення:

юридичних осіб – 29, з них укладених договорів – 26;

фізичних осіб – 1029, з них укладених договорів – 755.

КП «ЖЕО» послуги з централізованого водопостачання та водовідведення надає на території с.Терешки та с.Копили Полтавського району.

Таким чином, КП «ЖЕО» має ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку послуг з централізованого водопостачання та водовідведення в територіальних (географічних) межах с.Терешки та с.Копили Полтавського району, де розташовані діючі мережі цього підприємства.

Згідно статті 1 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» послуга з централізованого водопостачання та водовідведення є житлово-комунальною послугою.
 
Відповідно до статті 7 цього закону до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунальних послуг належать, зокрема,  встановлення цін/тарифів на житлово-комунальні послуги відповідно до закону.

Статтею 31 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» визначено, що порядок формування тарифів на кожний вид житлово-комунальних послуг другої групи (пункт 2 частини першої статті 14 цього Закону) визначає Кабінет Міністрів України.


Порядок надання послуг з централізованого водопостачання та водовідведення визначений постановою КМУ від 01.06.2011 №869 «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-комунальні послуги».
Виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів.


Органи місцевого самоврядування встановлюють тарифи на житлово-комунальні послуги в розмірі не нижче економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво (надання).
Рішенням 19 сесії 7 скликання Терешківської сільської ради від 13.10.16 затверджено нові тарифи на послуги з централізованого водопостачання та водовідведення для населення, бюджетних організацій та інших споживачів у наступному розмірі за 1 м3:

водопостачання:
населення – 5,55

бюджетні організації – 5,55

інші споживачі – 5,55

водовідведення:

населення – 10,29

бюджетні організації – 10,29

інші споживачі – 10,29


Згідно пункту 2 вказаного рішення передбачено введення в дію тарифів на водопостачання та водовідведення для споживачів з 01 листопада 2016 року.

Статтею 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» визначено, що у разі зміни цін/тарифів на житлово-комунальні послуги виконавець/виробник не менше ніж за 15 днів до введення їх у дію повідомляє про це споживачів з посиланням на рішення відповідних органів. 
За повідомленням КП «ЖЕО» (лист від 11.11.16 №190), рішення про встановлення тарифів на послуги водопостачання для КП «ЖЕО» було опубліковано в газеті «ВІСТІ» №43 від 21.10.2016р. 
Таким чином КП «ЖЕО» повинно застосовувати тарифи на послуги з централізованого водопостачання не раніше 05.11.2016 року, а згідно рішення Терешківської сільської ради від 13.10.16 підприємство повинно ввести в дію нові тарифи на воду з 01 листопада 2016 року.

Введення КП «ЖЕО» в дію тарифів на житлово-комунальні послуги з 01.11.2016 року, а не у відповідності з вимогами частини 6 статті 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги», призведе до завчасного нарахування споживачам плати за надані послуги і відповідно до ущемлення прав споживачів та, відповідно, порушення законодавства про захист економічної конкуренції передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку.  

Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою усунення причин виникнення порушення законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 
РЕКОМЕНДУЄ:

КП «ЖЕО» при застосуванні тарифів на послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, встановлених рішенням 19 сесії 7 скликання Терешківської сільської ради від 13.10.16, неухильно дотримуватись вимог частини 6 статті 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги». 

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.
Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний строк з дня їх отримання.


Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     

Голова адміністративної колегії 





В.М. Оніщенко 

Члени Колегії:



















О.Л. Наливка
В.С. Юрченко











 
М.С. Цісовська
М.В. Сундалова

PAGE  
. 


_1202133088

