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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

23.09.2016                                        м.Полтава                                     № 01/3463-ркк
КП «Лохвиця-сервіс»
вул.Преображенська, 32

м.Лохвиця, 37200

Щодо усунення причин виникнення порушень
законодавства про захист економічної конкуренції

і умов, що їм сприяють

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення Комітету) відповідно статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» здійснюється державний контроль за додержанням законодавства про захист економічної конкуренції на ринках житлово-комунальних послуг Полтавської області.
За результатом здійснення дослідження ринку житлово-комунальних послуг у місті Лохвиця встановлено наступне.
За повідомленням Лохвицької міської ради (лист від 14.06.16 №03-01/495) житлово-комунальні послуги у місті Лохвиця надає комунальне підприємство «Лохвиця-сервіс» (надалі – КП «Лохвиця-сервіс», підприємство).


КП «Лохвиця-сервіс» є юридичною особою, код ЄДРПОУ 40236921.


Місцезнаходження підприємства: 37200, Полтавська область, м.Лохвиця,  вул.Преображенська, 32 (Журавського, 32).

Рішенням 4 сесії Лохвицької міської ради 7 скликання від 21.01.2016р. №26 створене КП «Лохвиця-сервіс» та затверджено статут підприємства.


Згідно Статуту, засновником підприємства є Лохвицька міська рада. КП «Лохвиця-сервіс» підпорядковується виключно Лохвицькій міській раді. Комунальне підприємство є госпрозрахунковим.


Метою створення підприємства є забезпечення збереження і правильної технічної експлуатації комунального майна, максимальне забезпечення потреб населення міста в комунальних послугах.


Предметом діяльності підприємства є, зокрема:

· здійснення забору, очищення та постачання води;

· здійснення відведення стічних вод;

· здійснення комплексного обслуговування об’єктів.


Дата на номер запису в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань: 27.01.2016р. №15701020000000749.

Основний вид діяльності за КВЕД: 36.00 Забір, очищення та постачання води.


Згідно п.3 рішення Лохвицької міської ради №26 від 21.01.2016р. КП «Лохвиця-сервіс» визначене виробником та виконавцем комунальних послуг (окрім теплопостачання).


Відповідно до наданої КП «Лохвиця-сервіс» інформації (лист від 05.08.16 №168) підприємство надає житлово-комунальні послуги, зокрема і послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, здійснює нарахування та отримує плату за їх надання з 01 квітня 2016 року.


Споживачами послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій є мешканці житлових будинків м.Лохвиця, з якими підприємством укладено договори про надання послуг.

Територіальні межі надання підприємством послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій – м.Лохвиця Полтавської області.

Отже, КП «Лохвиця-сервіс» діє та має ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій в територіальних межах м.Лохвиця.

Основні засади організаційних, господарських відносин у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їх виробниками, виконавцями і споживачами визначені Законом України «Про житлово-комунальні послуги» (надалі – Закон).

Згідно статті 30 Закону державне регулювання цін/тарифів на житлово-комунальні послуги базується на таких основних принципах: відповідності рівня цін/тарифів розміру економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво; відповідності оплати житлово-комунальних послуг їх наявності, кількості та якості; відповідальності виконавців/виробників за недотримання вимог стандартів, нормативів, норм, порядків та правил. 

Згідно статті 31 цього Закону порядок    формування    тарифів    на    кожний    вид житлово-комунальних  послуг  другої  групи (пункт 2 частини першої статті 14 цього Закону) визначає Кабінет Міністрів України.
Виконавці/виробники   здійснюють   розрахунки   економічно обґрунтованих  витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг   і   подають   їх   органам,   уповноваженим   здійснювати встановлення тарифів.
Органи місцевого самоврядування встановлюють тарифи на житлово-комунальні послуги в розмірі не нижче економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво (надання).
У разі встановлення органом місцевого самоврядування тарифів на житлово-комунальні послуги на рівні, що унеможливлює отримання прибутку, орган, який їх затвердив, зобов'язаний відшкодувати з відповідного місцевого бюджету виконавцям/виробникам різницю між встановленим розміром цін/тарифів та економічно обґрунтованими витратами на виробництво цих послуг.
Порядок формування тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011р. №869.
Отже, відповідно до вимог чинного законодавства, до обов’язків виконавця житлово-комунальних послуг належить розробити і подати для встановлення уповноваженому органу розрахунки тарифів на житлово-комунальні послуги у порядку, встановленому законодавством. 

Як вже зазначалось, КП «Лохвиця-сервіс» надає житлово-комунальні послуги у місті Лохвиця з 01 квітня 2016 року. 

При цьому, за інформацією підприємства, КП «Лохвиця-сервіс» не зверталось до Лохвицької міської ради щодо встановлення тарифів на житлово-комунальні послуги.

Як встановлено в ході проведеного дослідження, рішенням виконавчого комітету Лохвицької міської ради від 23.03.16 №39 встановлено тарифи КП «Лохвиця-сервіс» на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, що відповідають діючим тарифам Комунального підприємства «Лохвиця» Лохвицької міської ради.

Так, органом місцевого самоврядування встановлено тарифи КП «Лохвиця-сервіс» на  послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій для населення встановлені у розмірі від 0,16 грн./м2 до 1,43 грн./м2.

При цьому, розмір тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, встановлений виконавчим комітетом Лохвицької міської ради рішенням від 23.03.16 №39 для КП «Лохвиця-сервіс» відповідає діючим тарифам КП «Лохвиця» на підставі звернення та розрахунків цього підприємства.

Таким чином, вищевказані тарифи для КП «Лохвиця-сервіс» було затверджено без поданих КП «Лохвиця-сервіс» розрахунків економічно обґрунтованих витрат на виробництво житлово-комунальних послуг та на підставі звернення іншого суб’єкта господарювання, а саме КП «Лохвиця», чим порушено вимоги ст.31 Закону України «Про житлово-комунальні послуги».
Як повідомило КП «Лохвиця-сервіс» територіальне відділення, підприємство не є правонаступником КП «Лохвиця».

Згідно наданої Лохвицькою міською радою інформацією, з квітня 2016 року КП «Лохвиця» житлово-комунальні послуги не надавало, в зв’язку з створенням КП «Лохвиця-сервіс».
Тобто,  Лохвицькою міською радою та її виконавчим комітетом встановлено тарифи на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій для КП «Лохвиця-сервіс», які були розраховані іншим суб’єктом господарювання, а саме КП «Лохвиця» на підставі  економічно обґрунтованих планових витрат на житлово-комунальні послуги і не можуть бути економічно обґрунтованими для КП «Лохвиця-сервіс».
Таким чином, бездіяльність КП «Лохвиця-сервіс», яка полягала у не здійсненні розрахунків тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій   у відповідності до вимог чинного законодавства містить ознаки порушення  законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку послуг, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів, яка була б неможливою за умов існування значної конкуренції на ринку. 
Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 
РЕКОМЕНДУЄ:

КП «Лохвиця-сервіс» здійснити розрахунки тарифів на послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій у встановленому законодавством порядку та подати їх на встановлення до органу місцевого самоврядування.

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 30-денний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     
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