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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

27.10.2016р.                                  м. Полтава                                     №  01/3789-ркк
 ПАТ «Полтаваобленерго»

вул. Ст. Поділ, 5, м. Полтава, 36022

Про припинення дій, які

містять ознаки порушення

законодавства про захист

економічної конкуренції 

Розпорядженням адміністративної колегії Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення Комітету) від 06 жовтня 2016 року № 01/59-р розпочато розгляд справи № 01-02-50/52-2016 за ознаками порушення законодавства про захист економічної конкуренції в діях публічного акціонерного товариства «Полтаваобленерго» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку, передбаченого пунктом 2 статті 50 та пунктом 1 частини другої статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку, шляхом встановлення таких умов реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку.

Провадження у справі розпочато за результатами розгляду згідно  зі  статтею  7  Закону  України  «Про  Антимонопольний  комітет  України»  та статтею 4 Закону України «Про  захист економічної  конкуренції» заяви ФОП Бутенко С.В. (вул. Ціолковського, 97, с. Піщане, Кременчуцький район, Полтавська область, 39600) від 09.09.16 № б/н на виконання доручення в.о. Голови Антимонопольного комітету України  Сидоренко Н. (вх. № 01/618ел від 19.09.2016р.) щодо можливої, на думку заявника, наявності ознак порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку ПАТ «Полтаваобленерго» щодо не погодження робочого проекту «Зовнішнє електропостачання магазину за адресою вул. Шевченка, 27 та 27а, с. Дмитрівка, Кременчуцький район», розроблений у відповідності до технічних умов стандартного приєднання ПАТ «Полтаваобленерго» № 47/2462 від 21.09.2015 року та № 51/76 від 10.12.2015 року.  

За результатами розгляду справи встановлено наступне.

ПАТ «Полтаваобленерго» є юридичною особою,  діє  відповідно до Статуту, затвердженого рішенням Загальних зборів акціонерів товариства від 20.04.2011 року (протокол №16). 

Дата первинної державної реєстрації - 26.05.1995 р., державну реєстрацію змін до установчих документів проведено 05.05.2011р., номер запису 15881050037002314. Дата та номер останньої реєстраційної дії – 07.12.2012 № 15881070045002314. 

Ідентифікаційний код юридичної особи – 00131819.

Юридична адреса: вул. Старий Поділ, 5, м. Полтава, 36022.

Згідно Статуту ПАТ «Полтаваобленерго» є новим найменуванням Відкритого акціонерного товариства «Полтаваобленерго» відповідно до вимог Закону України «Про акціонерні товариства». Товариство є правонаступником державної акціонерної енергопостачальної компанії «Полтаваобленерго», заснованої у формі відкритого акціонерного товариства відповідно до наказу Міністерства енергетики та електрифікації України від 28 липня 1995 року № 132, шляхом перетворення державного енергопостачального підприємства у державну акціонерну енергопостачальну компанію «Полтаваобленерго» відповідно до Указу Президента України                     № 282/95 від 04 квітня 1995 року «Про структурну перебудову в електроенергетичному комплексі України».  

 На момент створення товариства його єдиним засновником була держава в особі Міністерства енергетики України. На момент державної реєстрації цього Статуту акціонерами товариства є фізичні та юридичні особи, які набули право власності на акції товариства у процесі приватизації та у інших випадках, передбачених законодавством. 

 Відповідно до підпункту 2.3. пункту 2 Статуту предметом діяльності товариства є:

· виробництво електричної енергії;

· передача електричної енергії, передача електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами;

· виробництво теплової енергії на теплоелектроцентралях та установках з використанням нетрадиційних або поновлювальних джерел енергії;

· виробництво теплової енергії;

· транспортування теплової енергії, транспортування теплової енергії магістральними та місцевими (розподільчими) тепловими мережами;

· постачання теплової енергії;

· постачання електричної енергії, постачання електричної енергії за регульованим тарифом тощо.

Згідно Довідки АА № 734272 з Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України (ЄДРПОУ) види діяльності за КВЕД – 2010:

35.13 Розподілення електроенергії

46.90 Неспеціалізована оптова торгівля

35.30 Постачання пари, гарячої води та кондиційованого повітря

35.12 Передача електроенергії

35.11 Виробництво електроенергії

33.14 Ремонт і технічне обслуговування електричного устаткування.

Вищевказане засвідчує і Витяг з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб підприємців Серії АД № 029572 від 09.04.2014 року.  

Згідно довідки про взяття на облік платника податків від 11.05.2011 №70594, виданої ДПІ у м. Полтаві, товариство узяте на облік в органах державної податкової служби 19.09.1995 за                     № 433.


Відповідно до свідоцтва від 24.05.2011р. НБ № 276111 № 100337640 про реєстрацію платника податку на додану вартість, виданого ДПІ у м. Полтаві, товариство є платником податку на додану вартість.

Отже, у відповідності до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» ПАТ «Полтаваобленерго» є суб’єктом господарювання.


За результатами проведеного дослідження ПАТ «Полтаваобленерго» у 2015р. та у поточному періоді 2016 року діє та має ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку надання послуг стандартного приєднання об’єктів замовників до електричних мереж                                     ПАТ «Полтаваобленерго» в територіальних межах Полтавської області.


Статтею 9 Закону України «Про електроенергетику» визначено, що державний нагляд  (контроль) в електроенергетиці здійснюється центральним   органом   виконавчої  влади,  що  реалізує  державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики.

Відповідно до пункту 15 частини четвертої Положення про державний енергетичний нагляд за режимами споживання електричної і теплової енергії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 07.08.96 № 929 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 13 лютого 2006 р. № 131), із змінами, до завдань та функцій Державної інспекції з енергетичного нагляду за режимами споживання електричної і теплової енергії, зокрема, належить здійснення в межах своєї компетенції нагляду за дотриманням суб’єктами електроенергетики вимог Правил та інших нормативно - правових і нормативно - технічних актів з питань електроенергетики; за відповідністю виданих технічних умов на приєднання електричних мереж до мереж енергопостачальних (електропередавальних) організацій - вимогам нормативних документів та погодженням проектів енергопостачання споживачів енергії тощо.

Листом 19.09.2016р. № 01/3414 територіальним відділенням Комітету направлено Державній інспекції з енергетичного нагляду за режимами споживання електричної і теплової енергії у Полтавській області (надалі – Інспекція Держенергонагляду у Полтавській області) заяву ФОП Бутенко С.В. для отримання правової оцінки дій ПАТ «Полтаваобленерго» згідно чинного енергетичного законодавства України.

Листом від 03.10.2016р. № 30-22-23/27-1121 (вх. № 01/3669 від 05.10.2016р.) Інспекцією Держенергонагляду у Полтавській області повідомлено територіальному відділенню Комітету, що:


«ФОП Бутенко С.В. отримав від ПАТ «Полтаваобленерго» технічні умови стандартного приєднання № 51/76 від 10.12.2015 (далі - ТУ). ТУ отримані з ме​тою збільшення електричної потужності по об’єкту заявника (магазину) з 9 кВт до 19 кВт. Слід зазначити, що електропостачання об’єкту заявника на момент отримання ТУ вже здійснюється, спожита електрична енергія обліковується встановленим в ввідно-розподільчому пристрої заявника лічильником електри​чної енергії типу НІК 2103 АРП1.


При цьому в п. 1.3.1 ТУ постачальником електричної енергії зазначено «Перед​бачити використання (встановлення) засобів обліку, які пройшли повірку або державну метрологічну атестацію. Місця та умови встановлення розрахунко​вих засобів обліку, їх тип визначаються згідно з ПУЕ, ПКЕЕ та проектними рішеннями. На стадії проектування прийняті рішення, в             т. ч. типи засобів об​ліку (електролічильники, вимірювальні трансформатори) погодити з СЗО е/е та т/е та з В. Кохнівською філією ПАТ «Полтаваобленерго» (мовою до​кументу). За результатом розгляду робочого проекту ПАТ «Полтаваобленерго» листом від 19.07.2016 № 05-41/6594 повідомляє ФОП Бутенку С.В. про зауваження до наданої останнім проектної документації, серед яких висуває вимогу передбачити проектом встановлення електролічильника з функцією обмеження потужності.


Згідно п 3.1. Правил користування електричною енергією, затверджених постановою НКРЕ № 28 від 31.07.1996 та зареєстрованих в Міністерстві юсти​ції України 02.08.1996 за                     № 417/1442 (із змінами) (далі - ПКЕЕ) «Електроус​тановки споживачів мають бути забезпечені необхідними розрахунковими за​собами обліку електричної енергії для розрахунків за спожиту електричну ене​ргію, технічними засобами контролю і управління споживанням електричної енергії та величини потужності, а також (за бажанням споживача) засобами вимірювальної техніки для контролю якості електричної енергії. Розрахункові засоби обліку електричної енергії, технічні засоби контролю і управління спо​живанням електричної енергії та величини потужності, засоби вимірювальної техніки для контролю якості електричної енергії встановлюються відповідно до вимог ПУЕ, цих Правил та проектних рішень». Згідно абз. 1 п.3.7. ПКЕЕ «Для розрахункового обліку електричної енергії мають використовуватися за​соби обліку, які пройшли повірку або державну метрологічну атестацію». Ви​мог щодо встановлення засобу обліку з функцією обмеження потужності ПКЕЕ не передбачено.


Крім того, слід зазначити, що ПКЕЕ не регулюють відносини, які виника​ють під час приєднання новозбудованих, реконструйованих чи технічно пере​оснащених електроустановок замовників до електричних мереж. Ці взаємовід​носини врегульовані Правилами приєднання електроустановок до електричних мереж, затверджених постановою НКРЕ № 32 від 17.01.2013 та зареєстровані в Міністерстві юстиції України 08.02.2013 за № 236/22768 (далі - Правила), По​рядком прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, затвер​дженого постановою Кабінету Міністрів України від 13 квітня 2011 р. № 461 (із змінами), Правилами улаштування електроустановок (далі - ПУЕ) тощо.


Правилами та главою 1.5 ПУЕ «Облік електроенергії» також не передба​чено необхідності встановлення засобу обліку електричної енергії з функцією обмеження дозволеної потужності.


На підставі зазначеного вважаємо дії ПАТ «Полтаваобленерго» у вигляді вимоги встановлення засобу обліку електричної енергії з функцією обмеження дозволеної потужності такими, що суперечать вимогам ПКЕЕ, Правил та ПУЕ» (мовою оригіналу).

Враховуючи вищевказане, дії ПАТ «Полтаваобленерго» щодо вимоги встановлення засобу обліку електричної енергії з функцією обмеження дозволеної потужності містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50 та пунктом 1 частини другої статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку, шляхом встановлення таких умов реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку.


 Відповідно до статті 4 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» одним із основних принципів діяльності є захист конкуренції на засадах рівності фізичних та юридичних осіб перед законом та пріоритет прав споживачів. 


Згідно частини четвертої статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції» державний контроль за додержанням законодавства про захист економічної конкуренції, захист інтересів суб’єктів господарювання та споживачів від його порушень здійснюються органами Антимонопольного комітету України. 

Відповідно до частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно - господарського управління та  контролю,  суб'єктам  господарювання,   об'єднанням   стосовно припинення  дій,  які  містять  ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції,  усунення  причин  виникнення  цих порушень  і  умов,  що  їм  сприяють,  а  у  разі,  якщо порушення припинено,  - щодо  вжиття  заходів  для  усунення  наслідків  цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа. 

Виходячи з наведеного, на підставі частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України 

РЕКОМЕНДУЄ:


1. ПАТ «Полтаваобленерго» вжити заходи щодо приведення вимог до проектної документації ФОП Бутенко С.В. (вул. Ціолковського, 97, с. Піщане, Кременчуцький район, Полтавська область, 39600) щодо електропостачання магазину за адресою вул. Шевченка, 27,                   с. Дмитрівка, Кременчуцький район до вимог чинного законодавства з урахуванням зауважень Державної інспекції з енергетичного нагляду за режимами споживання електричної і теплової енергії у Полтавській області (лист від 03.10.2016р. № 30-22-23/27-1121 (вх. № 01/3669 від 05.10.2016 року).

2. ПАТ «Полтаваобленерго» вжити заходи щодо недопущення в подальшому                                       ПАТ «Полтаваобленерго» та його філіями необґрунтованої вимоги до замовників приєднання електропостачання щодо встановлення засобу обліку електричної енергії з функцією обмеження дозволеної потужності.

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.
Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-денний строк з дня їх отримання з наданням копій відповідних підтверджуючих документів.

 Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     

Голова адміністративної колегії
В. Оніщенко

Члени адміністративної колегії:
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