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	Хорольська міська рада
вул. Незалежності, 37,

м. Хорол, 37800



Про припинення бездіяльності, що містить

ознаки порушення законодавства
про захист  економічної конкуренції
Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) за результатом розгляду заяви  ТОВ «Хорольський завод дитячих продуктів харчування» від 31.01.2017р. вих. №1/20 (вх. від 10.02.2017р. №01/516), від 01.02.2017р. вих. №1/21 (вх. від 10.02.2017р. №01/09)  щодо надання послуг з централізованого водовідведення, приймання стічних вод та оплати за надані послуги, встановлено наступне.

За інформацією виконавчого комітету Хорольської міської ради (лист від 22.02.2017р. вих. №186/03-03), на даний час суб’єктом (виконавцем) послуги з централізованого водовідведення у м. Хорол є ПАТ «Хорольський молококонсервний комбінат дитячих продуктів».

Рішенням виконавчого комітету Хорольської міської ради від 21.12.2010р. №514 «Про встановлення тарифів на послуги з централізованого водовідведення» встановлено тарифи на послугу з централізованого водовідведення, яка надається ВАТ «Хорольський молококонсервний комбінат дитячих продуктів» (далі - ВАТ «Хорольський МКК ДП») у м. Хорол для   населення у розмірі 4,33грн. за 1м3, бюджетним організаціям у розмірі 4,82грн. за 1м3, іншим організаціям  у розмірі 5,95грн. за 1м3, що є чинними на даний час.

Слід врахувати, що з моменту розрахунку та встановлення тарифу відбулися зміни з причин, які не залежать від виконавця/виробника комунальних послуг, зокрема, зростання вартості матеріальних ресурсів, витрат на оплату праці (мінімальної зарплати), вартості енергоресурсів (електроенергії), що впливає на фактичну собівартість послуги з централізованого водовідведення у бік зростання і може призвести до застосування економічно-необгрунтованих тарифів та надання неякісної послуги, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів. 

Між ВАТ «Хорольський МКК ДП» та Комунальним підприємством «Комунсервіс» (далі – КП «Комунсервіс») був укладений договір від 13.12.2010р. №01/421. Предметом вказаного договору є надання ВАТ «Хорольський МКК ДП» послуг водовідведення (очищення стоків) на очисних спорудах, що надходять від багатоквартирних та приватних будинків міста каналізаційним колектором на очисні споруди. Збір коштів від населення та приватних будинків, із правом укладення договорів, перерахування зібраних коштів до ВАТ «Хорольський МКК ДП», здійснювлось КП «Комунсервіс».

Збір коштів із споживачів послуги з централізованого водовідведення - юридичних осіб здійснюється ВАТ «Хорольський МКК ДП» (в подальшому - ПАТ «Хорольський МКК ДП»).

За даними виконавчого комітету Хорольської міської ради вказаний порядок надання послуги та розрахунків за надану послугу діє на даний час. 

В той же час, як зазначає заявник ТОВ «Хорольський завод дитячих продуктів харчування», оплата за послугу з очищення  стічних вод, що надходять від споживачів            м. Хорол, КП «Комунсервіс»  не здійснюється. До того ж, ТОВ «Хорольський завод дитячих продуктів харчування» надано копію листа  ПАТ «Хорольський МКК ДП», направленого на адресу  КП «Комунсервіс» про розірвання договору від 13.12.2010р. №01/421. Отже, ПАТ «Хорольський МКК ДП» розпочато процедуру розірвання вказаного договору. 

За таких умов споживачі послуги з централізованого водовідведення можуть бути позбавлені права отримання якісної послуги (безперебійного надання послуги, своєчасного усунення недоліків надання послуги, ліквідації аварій тощо), що може призвести до ущемлення інтересів споживачів.

За інформацією виконавчого комітету Хорольської міської ради, виконавчим комітетом Хорольської міської ради прийняте рішення від 30.12.2016р. №312 «Про встановлення тарифу на послуги з централізованого водовідведення та механізм їх надання в м. Хорол Полтавської області». Вказаним рішенням визначено механізм надання послуги з водовідведення, встановлено з 1 лютого 2017р. тарифи на послугу з централізованого водовідведення для населення - 12,70грн./м2 та інших споживачів -19,83грн./м2 та порядок розподілу коштів за надану послугу. Але, як повідомлено виконавчим комітетом Хорольської міської ради, вказане рішення «не виконано в частині обумовлених умов для його дії», та потребує подальшого розгляду та внесення змін, тобто, на даний час не є чинним. 

Як повідомлено виконавчим комітетом Хорольської міської ради (лист від 01.03.2017р. вих. №03-03/238) рішенням  виконавчого комітету Хорольської міської ради від 21.02.2017р. №23 «Про внесення змін до рішення виконавчого комітету від 30.12.2016р. №312 «Про встановлення тарифу на послуги з централізованого водовідведення та механізм їх надання в м. Хорол Полтавської області» визначено виконавцем послуг з очистки стоків ТОВ «Хорольський завод дитячих продуктів харчування» та встановлено тариф з очистки стоків у розмірі 5,34грн./м3 (з ПДВ), визначено виконавцем послуги з водовідведення  КП «Комунсервіс» та встановлено тариф на послугу з централізованого водовідведення для всіх груп споживачів у розмірі 11,69грн./м3 (з ПДВ). Вказаним рішенням встановлено, що рішення виконавчого комітету Хорольської міської ради від 21.12.2010р. №514 втрачає чинність з 1 квітня 2017р.
Згідно із відомостями з Єдиного державного реєстру на території  м. Хорол діють суб’єкти господарювання, що діють на ринках централізованого водопостачання та водовідведення:

- КП «Комунсервіс» (37800, Полтавська обл., м. Хорол, вул. Шевченка, 33 А), вид діяльності за КВЕД: 36.00 - Забір, очищення та постачання води (основний);

- ТОВ «Хорольський завод дитячих продуктів харчування» (37800, Полтавська обл., м. Хорол, вул. Молодіжна, 17), види діяльності за КВЕД, зокрема: 36.00 - Забір, очищення та постачання води; 37.00 - Каналізація, відведення й очищення стічних вод;

-  ТОВ «Хоролсаночистка» (37800, Полтавська обл., м. Хорол, вул. Берегова, 25),  вид діяльності за КВЕД: 37.00 Каналізація, відведення й очищення стічних вод (основний).

КП «Комунсервіс» діє та має ознаки монопольного становища на ринку централізованого водовідведення на ринку централізованого водовідведення в межах              м. Хорол Полтавської області, де розташовані діючі мережі  цього підприємства.

Відповідно до визначення термінів, наведених у статті 1 Закону України «Про природні монополії», природна монополія - стан   товарного  ринку,  при  якому задоволення попиту на цьому ринку  є  більш  ефективним  за  умови відсутності   конкуренції   внаслідок  технологічних  особливостей виробництва (у зв'язку з істотним зменшенням витрат виробництва на одиницю  товару  в міру збільшення обсягів виробництва),  а товари (послуги),  що виробляються  суб'єктами  природних  монополій,  не можуть  бути замінені у споживанні іншими товарами (послугами),  у зв'язку з чим попит на цьому товарному ринку  менше  залежить  від зміни  цін  на  ці  товари  (послуги),  ніж  попит  на інші товари (послуги) (далі - товари); суб'єкт   природної   монополії   -   суб'єкт  господарювання (юридична особа)   будь-якої   форми  власності,  який  виробляє (реалізує)  товари  на  ринку,  що  перебуває  у  стані  природної монополії.

Відповідно до цього Закону (стаття 5) регулюється діяльність суб'єктів природних монополій, зокрема, у сфері централізованого водопостачання та водовідведення.  
Державний контроль за додержанням законодавства про захист економічної конкуренції у сферах природних монополій здійснюється Антимонопольним комітетом України відповідно до його компетенції (стаття 4 Закону). 

При цьому слід зазначити, що характерною особливістю ринку централізованого водовідведення є наявність (власність, оренда, користування тощо) у суб’єкта господарювання мереж централізованого водовідведення у певних територіальних межах та неможливість переміщення попиту географічно, оскільки необхідною умовою отримання зазначеної послуги є приєднання внутрішньобудинкових мереж  споживачів до мереж централізованого водовідведення. За межами цих мереж  користування послугою з централізованого водовідведення є неможливим.

Основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки визначено Законом України «Про житлово-комунальні послуги».

Відповідно до визначення термінів, наведених у статті 1 цього Закону,  виконавець - суб'єкт господарювання, предметом діяльності якого є надання житлово-комунальної послуги споживачу відповідно до умов договору;

У відповідності до статті 7 цього ж Закону, до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунальних послуг, зокрема, належить:

 - визначення виконавця житлово-комунальних послуг (крім послуг з централізованого опалення, послуг з централізованого постачання холодної води, послуг з централізованого постачання гарячої води, послуг з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) відповідно до цього Закону в порядку, затвердженому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері житлово-комунального господарства;

- забезпечення населення житлово-комунальними послугами необхідних рівня та якості;

- укладання договорів з підприємствами різних форм власності на вироблення та/або виконання житлово-комунальних послуг.

Відповідно до частини 1 статті 13 цього Закону, залежно від функціонального призначення житлово-комунальні послуги поділяються, зокрема, на комунальні послуги (централізоване постачання холодної води, централізоване постачання гарячої води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), газо- та електропостачання, централізоване опалення, а також вивезення побутових відходів тощо).

Статтею 19 Закону визначено, що виконавцем послуг з централізованого постачання холодної води та послуг з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) для об’єктів усіх форм власності є суб’єкт господарювання, що провадить господарську діяльність з централізованого водопостачання та водовідведення.

Державне регулювання цін/тарифів базується на таких основних принципах, зокрема,  відповідності рівня цін/тарифів розміру економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво; відповідності оплати житлово-комунальних послуг їх наявності, кількості та якості; відповідальності виконавців/виробників за недотримання вимог стандартів, нормативів, норм, порядків та правил (стаття 30 Закону).

Статтею 31  Закону України «Про житлово-комунальні послуги»  встановлено, що виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів. Органи місцевого самоврядування встановлюють тарифи на житлово-комунальні послуги в розмірі не нижче економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво (надання).
На даний час на території м. Хорол відсутній єдиний суб’єкт господарювання, що здійснює повний комплекс(цикл) надання послуги з централізованого водовідведення (приймання стічних вод споживачів з використанням внутрішньобудинкових мереж, їх транспортування та очищення), що може бути автоматично визначений як виконавець послуги з централізованого водовідведення у відповідності до статті 19 Закону України «Про житлово-комунальні послуги».

Не здійснення КП «Комунсервіс»  оплати за послугу з очищення  стічних вод ПАТ «Хорольський МКК ДП», що надходять від споживачів м. Хорол, та розпочата ПАТ «Хорольський МКК ДП» процедура розірвання договору від 13.12.2010р. №01/421 може призвести до відмови у наданні послуги з очистки стічних вод, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів  послуги з централізованого водовідведення в частині отримання якісної послуги.

Згідно із відомостями з Єдиного державного реєстру виконавчий комітет Хорольської міської ради не є юридичною особою.

Хорольська міська рада є юридичною особою, свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи А00 №494338, дата державної реєстрації - 21.05.1997р., дата запису: 29.07.2005р., номер запису: 1 580 120 0000 000110. 
Місцезнаходження юридичної особи: 37800, Полтавська обл., м. Хорол, вул. Незалежності, 37.
Ідентифікаійний код: 22528612
Вид діяльності за КВЕД: 84.11- Державне управління загального характеру.
У розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» Хорольська міська рада є органом влади.

Стаття 17 Закону України «Про захист економічної конкуренції» встановлює заборону дій чи бездіяльності органів місцевого самоврядування, що полягають у схиленні суб'єктів господарювання до порушень законодавства про захист економічної конкуренції,  створенні  умов для вчинення таких порушень чи їх легітимації. Пунктом 7 статті 50 цього ж Закону такі дії (бездіяльність) органів місцевого самоврядування визначені як порушення конкурентного законодавства.

Бездіяльність  Хорольської міської ради щодо не визначення тривалий час належного виконавця послуги з централізованого водовідведення, не встановлення прозорого механізму надання послуги з централізованого водовідведення споживачам та розрахунків за надану послугу, містить ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 7 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» -  заборонених згідно із статтею 17 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, що створило умови для вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку КП «Комунсервіс».
Враховуючи викладене, з метою припинення бездіяльності, що містить ознаки порушення законодавства про захист  економічної конкуренції,  керуючись статтею  14 Закону України  «Про Антимонопольний комітет України», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

Хорольській міській раді вжити заходів щодо встановлення порядку надання послуги з централізованого водовідведення споживачам м. Хорол та розрахунків за надану послугу,  забезпечення споживачів якісною послугою з централізованого водовідведення, недопущення застосування виконавцями комунальних послуг економічно-необгрунтованих тарифів.
Рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій та вжиті заходи необхідно письмово повідомити Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-ти денний строк з дня їх отримання.

	Голова адміністративної колегії

	 
	В. Оніщенко

	
	
	

	Члени адміністративної колегії:

	
	В. Юрченко
М. Цісовська


	
	
	М. Сундалова
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