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	Диканське  ЛВУМГ

Філії УМГ «Київтрансгаз» 

ПАТ «Укртрансгаз»
Полтавська обл., смт. Диканька, вул. Куйбишева, 65

ПАТ «Укртрансгаз
01021, м. Київ, Кловський узвіз, будинок 9/1



 Про припинення дій, що містять 

 ознаки порушення законодавства
 про захист  економічної конкуренції 

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення) за результатом розгляду заяви гр. Яресько О.І.  та гр. Рябіхіна О.П. мешканців багатоквартирного будинку по вул. Кутузова, 4, смт. Диканька Полтавської обл. щодо необгрунтованого розміру плати за послугу з централізованого опалення, встановленого споживачам встановлено наступне.
За інформацією Диканського комбінату комунальних підприємств (далі - Диканській ККП, Підприємство) (листи від 09.03.2017р. вих. №74, від 20.03.2017р. вих. №91, від 28.03.2017р. вих. №01/1506) мешканцям багатоквартирних будинків смт. Диканька надавалась послуга  з централізованого опалення з жовтня 2016р. по лютий 2017р., зокрема й мешканцям багатоквартирного будинку №4 по вул. Кутузова смт. Диканька, гр. Яресько О.І.  та гр. Рябіхіну О.П., на підставі укладених договорів із споживачами у період з жовтня 2016р. по лютий 2017р. 

За даними Диканського ККП кількість споживачів послуги з централізованого опалення становила на 01.11.2016р. - 43, на 01.03.2017р. - 32.
Будинкові засоби обліку теплової енергії на вводах багатоквартирних будинків, що знаходяться на балансі Диканського ККП, не встановлені. 

Між Диканським ККП та Публічним акціонерним товариством «Укртрансгаз» (далі – ПАТ «Укртрансгаз») укладений договір від 31.10.2016р. №1610000767 купівлі-продажу теплової енергії, що є чинним на даний час.

Предметом вказаного договору є теплова енергія(теплоносій). За цим договором Теплопостачальна організація (ПАТ «Укртрансгаз») зобов’язується у період дії цього договору постачати Споживачу (Диканському ККП) теплову енергію в потрібних йому обсягах, а Споживач – прийняти і оплатити теплову енергію (її виробництво, транспортування, постачання) за встановленими тарифами в терміни, передбачені цим договором. Теплова енергія постачається Споживачу у вигляді гарячої води на потреби опалення в період опалювального сезону(178 діб). 

Межу балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін вказано в розділі ІІ додатку 2 до цього договору(п.3.3 договору).

Приєднане максимальне теплове погодинне навантаження на опалення становить 0,1791 Гкал/год, в т.ч.:

- житловий будинок смт. Диканька, вул. 1-го травня, 1 - 0,0157 Гкал/год, 86,8м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Газовиків, 3 - 0,0273 Гкал/год, 151,2м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Газовиків, 4 - 0,0234 Гкал/год, 129,3м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Газовиків, 5 - 0,0224 Гкал/год, 123,9м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Незалежності, 84 - 0,0052 Гкал/год, 49,3м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Незалежності, 141 - 0,0271 Гкал/год, 383,9м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Незалежності, 80-а - 0,0136 Гкал/год, 192,5м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Кутузова,  - 0,0094 Гкал/год, 132,7м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Миколаївська, 7-б -0,0139 Гкал/год, 196,2м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Незалежності, 6-а  - 0,0151 Гкал/год, 214,2м2,

- житловий будинок смт. Диканька, вул. Незалежності, 6-б - 0,0059 Гкал/год, 83,8м2 (п.3.7 договору).

Тарифи на теплову енергію, що споживається за цим договором, затверджені постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі - НКРЕКП) від 09.06.2016р. №989 «Про встановлення тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування, постачання для потреб населення ПАТ «Укртрансгаз»(п. 4.1 договору). 

Постановою НКРЕКП від 09.06.2016р. №989 встановлено Публічному акціонерному товариству «Укртрансгаз» тарифи на теплову енергію, її виробництво, транспортування, постачання для потреб населення у розмірі:

тариф на теплову енергію – 947,50 грн/Гкал (без ПДВ) за такими складовими:

тариф на виробництво теплової енергії – 913,25 грн/Гкал (без ПДВ);

тариф на транспортування теплової енергії – 31,98 грн/Гкал (без ПДВ);

тариф на постачання теплової енергії – 2,27 грн/Гкал (без ПДВ).

Розрахунки за даним договором здійснюються в грошовій формі згідно з діючими тарифами, затвердженими в установленому порядку, на підставі показань вузла обліку теплової енергії, а у випадках їх відсутності - відповідно до обсягів фактично спожитої теплової енергії, розрахованих згідно законодавства та умов договору (п.5.1 договору).

Обсяги теплової енергії (Гкал, МДж), поставленої Споживачу, зазначаються в акті приймання-передачі теплової енергії, який підписується не пізніше п’ятого числа місяця, наступного за розрахунковим (п.5.3. договору).

Підставою для проведення розрахунків Споживача з теплопостачальною організацією є рахунок та акт приймання передачі теплової енергії (п.5.4 договору).

Строк дії договору з дати підписання (31.10.2016р.) до повного здійснення розрахунків. 

Фактично, Диканський ККП не є споживачем теплової енергії, що постачається ПАТ «Укртрансгаз», а кінцевий споживач (населення) отримує не теплову енергію, а послугу з централізованого опалення. 
Розрахунки за надану послугу з централізованого опалення із споживачами послуги з централізованого опалення (населенням) проводились Диканським ККП на підставі обсягів спожитої теплової енергії, визначених ПАТ «Укртрансгаз» щомісячно у актах прийому-передачі теплової енергії. 

За поясненнями Диканського ККП, кількість спожитої теплової енергії (Гкал) на опалення помешкань мешканцям багатоквартирних будинків смт. Диканька при нарахуванні за послугу з централізованого опалення визначалась виходячи із обсягів теплової енергії зазначеної у актах  прийому-передачі теплової енергії  у співвідношенні до опалювальної площі споживачів.  

За інформацією  Диканського ЛВУМГ філії УМГ «Київтрансгаз» ПАТ «Укртрансгаз» (лист від 17.03.2017р. вих. №631/14-01), котельні, що опалюють багатоквартирні будинки смт. Диканька, знаходяться на балансі Диканського ЛВУМГ філії УМГ «Київтрансгаз» ПАТ «Укртрансгаз». Засоби обліку теплової енергії встановлені на виходах теплоносія з котелень. Мережі централізованого опалення, що проходять від котелень смт. Диканька до багатоквартирних будинків, знаходяться на балансі  ПАТ «Укртрансгаз» та Диканського ККП згідно із межею розподілу.

Договори на надання послуги з централізованого опалення із споживачами послуг (населенням) смт. Диканька Диканським ЛВУМГ філії УМГ «Київтрансгаз» ПАТ «Укртрансгаз» не укладались.

Отже, Диканським ККП здійснювалось нарахування плати та приймання платежів за послугу з централізованого опалення мешканцям багатоквартирних будинків на підставі визначених ПАТ «Укртрансгаз» обсягів спожитої теплової енергії за показниками засобу обліку теплової енергії, встановленого на виході з котельні, та  тарифу, встановленого ПАТ «Укртрансгаз» постановою НКРЕКП від  09.06.2016р. №989 для населення, у період з жовтня 2016р. по лютий 2017р.

Диканський ККП діє та має ознаки монопольного становища на ринку нарахування плати та приймання платежів за послугу з централізованого опалення споживачам            смт. Диканька.

Порядок надання комунальних послуг, їх обліку та оплати, права та відповідальність споживачів і виконавців цих послуг визначено Правилами надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р. №630 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 19.10.2016р. №744 та від 26.10.2016 р. № 892, що діяли у період з жовтня 2016р. до 22.03.2017р.)

У відповідності до пункту 20 Правил, плата за надані послуги вноситься споживачем відповідно до показань засобів обліку води і теплової енергії або затверджених нормативів (норм) споживання на підставі платіжного документа (розрахункової книжки, платіжної квитанції тощо) або відповідно до умов договору на встановлення засобів обліку.
У разі відсутності у квартирі (будинку садибного типу) та на вводах у багатоквартирний будинок засобів обліку води і теплової енергії плата за надані послуги справляється згідно з установленими нормативами (нормами) споживання:

з централізованого опалення - з розрахунку за 1 кв. метр (куб. метр) опалюваної площі (об’єму) квартири (будинку садибного типу) та з урахуванням фактичної температури зовнішнього повітря і фактичної кількості днів надання цієї послуги в місяці, який є розрахунковим (пункт 21 Правил).
Тобто, за відсутності на вводах у багатоквартирний будинок засобів обліку теплової енергії плата за надану послугу з централізованого опалення споживачам визначається згідно з установленими нормативами (нормами) споживання.

Отже, Диканським ККП здійснювалось нарахування плати за послугу з централізованого опалення мешканцям багатоквартирних будинків з порушенням встановленого законодавством порядку визначення розміру плати у період з жовтня 2016р. по лютий 2017р., що може призвести до встановлення необґрунтованого розміру плати споживачам та ущемлення їх інтересів.  
Вищенаведені дії Диканського ККП містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним становищем на ринку, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
Розпорядженням адміністративної колегії територіального відділення від 11.04.2017р. №01/36-р розпочато розгляд справи за ознаками порушення законодавства про захист економічної конкуренції в діях Диканського ККП, передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» - зловживання монопольним становищем на ринку, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
Закон України «Про житлово-комунальні послуги» (далі - Закон) визначає основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки.
З 26.04.2014р. набрав чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законів України (щодо удосконалення розрахунків за енергоносії)» від 10.04.2014р. №1198-УІІ. Цим законом суттєво змінено порядок відносин між виконавцями та споживачами житлово-комунальних послуг.
Відповідно до частини 4 статті 19 цього Закону виконавцем послуг з централізованого опалення та послуг з централізованого постачання гарячої води для об’єктів усіх форм власності є суб’єкт господарювання з постачання теплової енергії (теплопостачальна організація).
Відносини між учасниками договірних відносин у сфері житлово-комунальних послуг здійснюються виключно на договірних засадах (частина 1 статті 19 Закону).
Виконавець зобов’язаний підготувати та укласти із споживачем договір на надання житлово-комунальних послуг з визначенням відповідальності за дотримання умов його виконання згідно з типовим договором (пункт 3 частини 2 статті 21 Закону).

Виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів (частина 2 статті 31 Закону) (Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг).
Порядок надання комунальних послуг, їх обліку та оплати, права та відповідальність споживачів і виконавців цих послуг визначено Правилами надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р. №630 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 19.10.2016р. №744 та від 26.10.2016 р. № 892, що діяли у період з жовтня 2016р. до 22.03.2017р.).
Послуги надаються споживачеві згідно з договором, що оформляється на основі типового договору про надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення (пункт 8 Правил).

Виконавець зобов'язаний, зокрема, своєчасно надавати споживачу послуги в установлених обсягах, належної якості, безпечні для його життя, здоров'я та які не спричиняють шкоди його майну, відповідно до вимог законодавства та цих Правил (пункт 32 Правил).
Таким чином, послуга з централізованого опалення надається виконавцем послуги згідно із вимогами Правил надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р. №630 (із змінами), із застосуванням тарифу, встановленого уповноваженим органом (НКРЕКП).
З урахуванням наведеного, ПАТ «Укртрансгаз» укладенням договору з Диканським ККП від 31.10.2016р. №1610000767 купівлі-продажу теплової енергії, фактично, перекладено на Диканське ККП обов’язки щодо нарахування плати та збору коштів за надану послугу з централізованого опалення, та відповідно, укладення договорів із споживачами (населенням) смт. Диканька Полтавської обл., що не передбачено законодавством у сфері житлово-комунальних послуг. 
ПАТ «Укртрансгаз» є юридичною особою, згідно із даними Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, дата державної реєстрації: 28.08.1998р., дата запису: 27.12.2012р., номер запису: 10701450000048562. 
Місцезнаходження юридичної особи: 01021, м. Київ, Кловський узвіз, будинок 9/1.

Код ЄДРПОУ- 30019801. 
За даними ліцензійного реєстру суб'єктів господарювання, що здійснюють господарську діяльність у сфері теплопостачання, діяльність яких регулюється Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (станом на 31.03.2017р.) ПАТ «Укртрансгаз» має ліцензії  АЕ199672, АЕ199673, АЕ199674 на: виробництво теплової енергії (крім  діяльності з виробництва теплової енергії на  теплоелектроцентралях,  теплоелектростанціях, атомних 

електростанціях і когенераційних установках та установках з використанням  нетрадиційних або поновлюваних джерел  енергії), транспортування теплової енергії  магістральними та місцевими (розподільчими) тепловими мережами,  постачання теплової енергії, видані Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг, дата набуття права на провадження ліцензійної діяльності – 22.11.2013р., дата закінчення дії ліцензії – безстрокова.
Отже, ПАТ «Укртрансгаз» в особі Диканського ЛВУМГ філії «УМГ «Київтрансгаз» діє та має ознаки монопольного становища на ринку централізованого опалення в межах смт. Диканька Полтавської обл., де розташовані діючі мережі  цього підприємства.

Враховуючи зазначене, дії ПАТ «Укртрансгаз» в особі Диканського ЛВУМГ філії «УМГ «Київтрансгаз» щодо укладення договору із Диканським ККП від 31.10.2016р. №1610000767 купівлі-продажу теплової енергії, містять ознаки порушення передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» - зловживання монопольним становищем на ринку, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.

 Враховуючи викладене, з метою припинення дій, що містять ознаки  порушення законодавства про захист економічної конкуренції,  керуючись статтею  46 Закону України  «Про захист економічної конкуренції», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

ПАТ «Укртрансгаз» в особі Диканського ЛВУМГ філії «УМГ «Київтрансгаз» вжити заходів щодо приведення взаємовідносин із споживачами послуги з централізованого опалення (населення) смт. Диканька Полтавської обл. у відповідність до вимог чинного законодавства шляхом укладення прямих договорів із споживачами послуги, розрахунку тарифу на послугу з централізованого опалення за відсутності на вводах у багатоквартирний будинок засобів обліку теплової енергії згідно з установленими нормативами (нормами) споживання з розрахунку за 1 м2 опалюваної площі квартири, подання  розрахунків тарифів уповноваженому органу для їх встановлення та здійснення розрахунків за надану послугу у відповідності до вимог Правил надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р. №630(із змінами).
Відповідно до частини другої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органам чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій та вжиті заходи необхідно письмово повідомити Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 30-ти денний строк з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.

	Голова адміністративної колегії
	
	В. Оніщенко

	
	
	

	Члени адміністративної колегії:
	
	О. Наливка

	
	
	В. Юрченко



	
	
	М. Цісовська


	
	
	М. Сундалова
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