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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ
РЕКОМЕНДАЦІЇ
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ
           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

   «      » квітня 2017 року                         м. Полтава                                              № 02/          -ркк

                                                                                            ПАТ «Полтаваобленерго»
                                                                                                                          вул. Старий Поділ, 5, м. Полтава, 36022
Про усунення причин виникнення 

порушень законодавства про захист 

економічної конкуренції та умов, що їм сприяють
              Розпорядженням адміністративної колегії Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України від 16.03.17 № 02/28-р розпочато розгляд справи № 02-01-50/27-2017 за ознаками порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку ПАТ «Полтаваобленерго», ТОВ «Енерджі Сервіс» та ДП «Мекомсервіс», передбаченого пунктом 1 статті 50 та пунктом 4 частини другої статті 6 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді вчинення антиконкурентних узгоджених дій, що стосуються спотворення результатів торгів, аукціонів, конкурсів, тендерів.

            В ході провадження у справі № 02-01-50/27-2017 встановлено наступне.
   Відповідно до статтей 7, 17 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», а також у зв’язку із зверненням Слідчого управління Головного управління Національної поліції в Полтавській області від 25.01.17 № 602/115/24/05-2017, згідно якого Слідчим управлінням проводиться досудове розслідування у кримінальному провадженні № 12016170000000282 від 26.05.16 за фактом привласнення грошових коштів та зловживання службовим становищем посадових осіб ПАТ «Полтаваобленерго» вчиненого групою осіб, супроводження якого здійснюється також Головним управлінням контррозвідувального захисту інтересів держави у сфері  економічної безпеки Служби безпеки України та Управлінням служби безпеки України в Полтавській області, Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення), здійснюється дослідження ринку закупівель товарів, робіт та послуг на предмет дотримання законодавства про захист економічної конкуренції.

   Згідно інформації, наданої ПАТ «Полтаваобленерго» листом від 15.06.16 № 5-46/7245, згідно витягу з річного плану закупівель на 2016 рік, затвердженого рішенням комітету з конкурсних торгів від 22.01.16 № 7, у березні 2016 року Підприємством була здійснена закупівля робіт з модернізації та реконструкції об’єктів енергокомпанії, шляхом застосування процедури відкритих торів, яка також передбачала придбання трансформаторів, а саме:
         -  лот № 1 - модернізація ПС «Кирияківка» 150/35/10 кВ в с. Кирияківка Глобинського р-ну (І етап);                   

         - лот № 2 – технічне переоснащення трансформаторної підстанції 110/10 кВ «Байрак» у с. Байрак Диканського р-ну (І черга);

        - лот № 3 - модернізація ПС «Гребінка» 110/35/10кВ в м. Гребінка (І етап);               

        - лот № 4 - модернізація ПС «Гребінка» 110/35/10 кВ в м. Гребінка (ІІ етап).
          Очікувана вартість по предмету закупівлі становила 82 302 199,2 грн., зокрема: 

· лот № 1  - модернізація ПС «Кирияківка» 150/35/10 кВ в с. Кирияківка Глобинського р-ну (І етап) – 23 411 814,8 грн.;                   

·  лот № 2 – технічне переоснащення трансформаторної підстанції 110/10 кВ «Байрак» у с. Байрак Диканського р-ну (І черга) – 9 910 326 грн.;
· лот № 3 - модернізація ПС «Гребінка» 110/35/10кВ в м. Гребінка (І етап) – 21 259 279,40 грн.;               

·  лот № 4 - модернізація ПС «Гребінка» 110/35/10 кВ в м. Гребінка (ІІ етап) – 27 720 779 грн.
          Так, згідно протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів від 11.03.16, свої пропозиції по лоту № 3 надали наступні суб’єкти господарювання:

· ТОВ «Енерджі Сервіс» (вул. Суворова, 4/6, кімн. 17, м. Київ) – 21 259 279 грн.;

· ДП «Мекомсервіс» (вул. Ковпака, 33, м. Полтава) – 22 107 000 грн.
          Відповідно до протоколу оцінки пропозицій конкурсних торгів від 24.03.16, переможцем процедури закупівлі було обрано по лоту № 3 – ТОВ «Енерджі Сервіс», з яким                                                           ПАТ «Полтаваобленерго» було укладено договір підряду договір підряду від 22.04.16                     № 1771-КФ/1250 на виконання робіт з модернізації ПС «Гребінка» 110/35/10кВ в м. Гребінка                (І етап). 
          В той же час, відповідно до інформації, наданої ПАТ «Полтаваобленерго» листом від 06.02.17 № 10-73/1420, роботи по укладених договорах за результатами проведеної процедури закупівлі у березні 2016 року, а саме щодо модернізації ПС «Гребінка» 110/35/10кВ в м. Гребінка (І етап), не виконувались, виконання укладених договорів не здійснювалось. Згідно пояснень, наданих ПАТ «Полтаваобленерго» листом від 27.02.17 № 10-73/2517, невиконання в 2016 році договору підряду (модернізація ПС «Гребінка») зумовлено тим, що при затверджені інвестиційної програми Товариства на 2016 рік враховувались вихідні дані робочого режиму даної ПС. У той же час, завдяки обмеженню фактичного завантаження силових трансформаторів та здійсненню контролю, технічні характеристики протягом всього 2016 року залишалися в межах допустимих значень.  Враховуючи те, що зростання навантаження по цій підстанції не очікувалось, такий стан експлуатації силових трансформаторів вбачався контрольованим на найближчу перспективу. Це об’єктивно обумовило відсутність нагальної потреби в 2016 році у заміні силових трансформаторів на вищезазначеній підстанції та можливість відстрочення цих заходів. У зв’язку з цим, 24.10.16 ПАТ «Полтаваобленерго» звернулось до НКРЕКП України з пропозицією про внесення змін до інвестиційної програми на 2016 рік в частині виключення робіт з модернізації  ПС «Гребінка» та заміні їх на інші більш пріоритетні для компанії заходи. 

          Як зазначалось вище, у розпорядженні про початок розгляду даної справи від 16.03.17                     № 02/28-р йшла мова про можливі ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку ПАТ «Полтаваобленерго», ТОВ «Енерджі Сервіс» та ДП «Мекомсервіс», передбаченого пунктом 1 статті 50 та пунктом 4 частини другої статті 6 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді вчинення антиконкурентних узгоджених дій, що стосуються спотворення результатів торгів, аукціонів, конкурсів, тендерів. 

          В той же час, в ході провадження у справі № 02-01-50/27-2017 територіальним відділенням доведена узгоджена поведінка саме між учасниками процедури закупівлі - ТОВ «Енерджі Сервіс» та ДП «Мекомсервіс», наслідком якої стало укладення договору з ПАТ «Полтаваобленерго» не на конкурентних засадах. 

          Разом з тим, ПАТ «Полтаваобленерго» під час проведення процедури закупівлі у березні 2016 року також було допущено порушення норм чинного законодавства.

           Так, згідно розділу І ДКТ Замовника, остання була розроблена на виконання вимог Закону України «Про здійснення державних закупівель», терміни, які використовуються в цій документації конкурсних торгів, вживаються в значеннях визначених цим Законом,  то, відповідно і сама процедура закупівлі у відповідності до ДКТ повинна була здійснюватись за вимогами саме цього Закону.             
          Проаналізувавши ДКТ ПАТ «Полтаваобленерго» по зазначеній процедурі закупівлі, погоджену головою комітету з конкурсних торгів від 02.02.16, було встановлено, що пунктом 6 розділу 3 ДКТ визначені основні кваліфікаційні критерії до учасників, яким повинні відповідати суб’єкти господарювання, які надають свої пропозиції конкурсних торгів. Зокрема, одним з кваліфікаційних критеріїв встановлено, що учасники мають надати в довільній формі інформацію про те, що не зареєстровані в офшорних зонах. В той же час, згідно з пунктом 4 розділу 5 ДКТ, в разі, якщо пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам ДКТ, така пропозиція відхиляється.  

          В той же час, відповідно до інформації з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, засновниками ТОВ «Енерджі Сервіс» є кіпрські офшори «Венмайрон холдінг лімітед» (Кіпр), «Месда трейдінг лімітед» (Кіпр), «Рістом ентерпрайзес лімітед» (Кіпр). Кінцевим бенефіціарним власником (контролером) є Баланін Михайло Володимирович (Російська Федерація).

         Враховуючи, що засновники в господарських товариствах (товариствах з обмеженою відповідальністю) беруть участь в управлінні справами, тобто здійснюють вплив на його господарську діяльність, беруть участь у розподілі прибутку товариства, то фактично управління ТОВ «Енерджі Сервіс» та розподіл його прибутку здійснюють кіпрські офшори, що, в розумінні ДКТ ПАТ «Полтаваобленерго» могло стати підставою для відхилення пропозиції конкурсних торгів даного учасника. 

          Таким чином, ПАТ «Полтаваобленерго» могло відхилити пропозицію ТОВ «Енерджі Сервіс» як таку, що не відповідає вимогам ДКТ. Натомість, суб’єкт господарювання, створений кіпрськими офшорами, не лише був допущений до процедури оцінки пропозицій конкурсних торгів, а й був обраний в якості переможця вказаної процедури по лоту № 3.

Крім того, відповідно до  абзацу 5 частини 2 статті 16 Закону України «Про здійснення державних закупівель», а також згідно пункту 6 розділу 3 ДКТ Замовника «Кваліфікаційні критерії до учасників», для участі у процедурі закупівлі учасники повинні мати кваліфікаційні дані, які відповідають таким критеріям як, зокрема, наявність фінансової спроможності (пункт 4 Критеріїв). В той же час, відповідно до пункту 4 розділу 5 ДКТ Замовника «Відхилення пропозицій конкурсних торгів», Замовник відхиляє пропозицію конкурсних торгів у разі, якщо учасник, зокрема, не відповідає кваліфікаційним критеріям, встановленим статтею 16 Закону України «Про здійснення державних закупівель».

 Таким чином, Замовник, у відповідності до норм законодавства у сфері державних закупівель, вимагаючи від учасників надання документального підтвердження наявності фінансової спроможності фактично виконати роботи згідно предмету закупівлі, не перевірив таку можливість у ДП «Мекомсервіс» та допустив даного учасника до процедури оцінки. В той же час, в разі недопущення даного учасника до процедури оцінки та відхилення його пропозиції конкурсних торгів відповідно до статті 29 Закону України «Про здійснення державних закупівель», ПАТ «Полтаваобленерго» згідно частини 1 статті 30 Закону України «Про здійснення державних закупівель» повинно було б відмінити торги у зв’язку з допущенням оцінки пропозицій менше ніж двох учасників.       

   В свою чергу, ПАТ «Полтаваобленерго», володіючи інформацією щодо фактичної відсутності фінансової спроможності ДП «Мекомсервіс» в разі перемоги у торгах виконати роботи, передбачені вимогами ДКТ, допустив до оцінки пропозицію даного учасника, що надало змогу здобути перемогу ТОВ Енерджі Сервіс».       

Таким чином, дії ПАТ «Полтаваобленерго», призвели до того, що ДП «Мекомсервіс» здобуло можливість приймати участь у торгах задля забезпечення перемоги ТОВ «Енерджі Сервіс» по лоту № 3 не завдяки власним досягненням, а внаслідок дій Замовника процедури закупівлі, які не відповідають вимогам чинного законодавства, чим були спотворені основні принципи конкуренції, які є необхідною умовою під час проведення будь – яких торгів (конкурсів). Адже, згідно зі статтею 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» економічна конкуренція - змагання між суб'єктами господарювання з метою здобуття завдяки власним досягненням переваг над іншими суб'єктами господарювання, внаслідок чого споживачі, суб'єкти господарювання мають можливість вибирати між кількома продавцями, покупцями, а окремий суб'єкт господарювання не може визначати умови обороту товарів на ринку. Вказані норми права спрямовані на встановлення конкурентного середовища у галузі закупівлі товарів, робіт і послуг та визначають обов’язок замовника, який здійснює закупівлю в установленому законодавством порядку, під час проведення процедур державних закупівель розвивати конкурентні засади, об’єктивно та неупереджено оцінювати пропозиції учасників конкурсних торгів та неухильно дотримуватись законодавства у сфері державних закупівель.

           В той же час, відповідно до частини першої статті 46 закону України «Про захист економічної конкуренції», органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації, зокрема, суб’єктам господарювання стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень у умов, що їм сприяють. Згідно з частиною 3 вказаної статті, за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції закривається. 
          Враховуючи, що дії ПАТ «Полтаваобленерго» не призвели до завдання збитків окремим особам чи суспільству, оскільки за результатом укладеного договору з ТОВ «Енерджі Сервіс» роботи фактично не виконані, відповідно кошти не сплачені, то є доцільним надання                            ПАТ «Полтаваобленерго» рекомендацій в порядку статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», спрямованих на усунення Товариством причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції та умов, що їм сприяють.

          Враховуючи зазначене, з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції та умов, що їм сприяють, керуючись статтею 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,
РЕКОМЕНДУЄ:

ПАТ «Полтаваобленерго» вжити заходи, спрямовані на усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції шляхом дотримання вимог, викладених в тендерній документації (документації щодо умов проведення закупівель, що розробляється та затверджується Підприємством) під час проведення процедур закупівель товарів, робіт та послуг.  
Про результати розгляду цих рекомендацій та вжиті заходи письмово повідомити територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10 – денний термін з дня їх отримання.
 Відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.
Голова колегії                                                            В.М. Оніщенко

Члени колегії                                                              О.Л. Наливка

                                                                                       В.С. Юрченко

                                                                                       М.С. Цісовська
                                                                                       М.В. Сундалова                                 
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