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	Новознам’янська сільська рада
вул. Великий шлях, б.151-а,

с. Нова Знам’янка Кременчуцького району Полтавської обл., 39704


Про запобігання порушенням
законодавства про захист
економічної конкуренції
Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення) за результатом розгляду колективної заяви мешканців с. Вільна Терешківка Кременчуцького р-ну (вх. №01/57-кол від 10.04.2017р.)  щодо припинення надання послуги з централізованого постачання холодної води встановлено наступне.
На вимогу територіального відділення Комунальним підприємством «Кременчукводоканал» (далі – КП «Кременчукводоканал») повідомлено (лист від 25.04.2017р. вих. №23/2406), що послуга з централізованого постачання холодної води споживачам с. Вільна Терешківка надавалась із перервами у період з 13.02.2017р. по 15.04.2017р., у зв’язку із аварійними ситуаціями на водопровідній мережі, що знаходилась на балансі виконавчого комітету Новознам’янської сільської ради та Майбородівського комунального підприємства (далі – Майбородівське КП).

За інформацією виконавчого комітету Новознам’янської сільської ради (лист від 16.05.2017р. вих. 08-11/804), до квітня 2017р. водопровідна мережа с. Вільна Терешківка Кременчуцького р-ну по вул. Корольова, Паркова, Космонавтів, Зелена, Першотравнева, Горького, Берегового, Центральна, Коцюбинського, перебувала на балансі виконавчого комітету Новознам’янської сільської ради балансовою вартістю 39930грн. 

21.03.2017р. Новознам’янською сільською радою прийнято рішення «Про передачу водопроводу с. Вільна Терешківка Майбородівському комунальному підприємству», яким водопровідну мережу передано в повне господарське відання на баланс  Майбородівському КП.

Як повідомлено Майбородівським КП, водопровідна мережа знаходиться на балансі підприємства починаючи з 30.03.2017р. 

За інформацією виконавчого комітету Новознам’янської сільської ради, пориви на водопровідній мережі в с. Вільна Терешківка, що мали місце протягом лютого-квітня 2017р., усунуто за рахунок коштів споживачів та Майбородівського КП.

КП «Кременчукводоканал» повідомило, що за зверненням Майбородівського КП від 06.04.2017р. №25, підприємством проводились ремонтні роботи на водопровідній мережі з 07.04.2017р. по 14.04.2017р., та починаючи з 15.04.2017р. відновлено безперебійне надання послуги з централізованого постачання холодної води споживачам с. Вільна Терешківка. 
Отже, тривалий час, протягом лютого-березня 2017р. ремонтні роботи для відновлення надання послуги з централізованого постачання холодної води споживачам с. Вільна Терешківка Новознам’янською сільською радою, як балансоутримувачем водопровідної мережі, не здійснювались.

Основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки визначено Законом України «Про житлово-комунальні послуги».

У відповідності до статті 7 цього ж Закону, до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунальних послуг, зокрема, належить:

- забезпечення населення житлово-комунальними послугами необхідних рівня та якості;

- управління об'єктами у сфері житлово-комунальних послуг, що перебувають у комунальній власності відповідних територіальних громад, забезпечення їх належного утримання та ефективної експлуатації;

- укладання договорів з підприємствами різних форм власності на вироблення та/або виконання житлово-комунальних послуг.

Статтею 16 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» визначено, що порядок надання житлово-комунальних послуг, їх якісні та кількісні показники мають відповідати умовам договору та вимогам законодавства. Комунальні послуги надаються споживачам безперебійно, виключно за винятком часу перерв, зокрема, на ліквідацію наслідків аварій або дії обставин непереборної сили. Перерва у наданні комунальних послуг, яка виникла внаслідок аварії або дії обставин непереборної сили, має бути ліквідована у найкоротші терміни, що визначаються нормативними документами. Якщо ліквідація наслідків аварії або дії обставин непереборної сили потребує більше однієї доби, виконавець/виробник спільно з органами місцевого самоврядування здійснює заходи щодо зменшення її негативного впливу на споживачів.

Також, відповідно до статті 24 цього ж Закону, балансоутримувач зобов'язаний, зокрема,  забезпечити належні експлуатацію та утримання майна, що перебуває на його балансі. 

Отже, зволікання та не своєчасне вжиття заходів Новознам’янською сільською ради, як балансоутримувачем мереж централізованого водопостачання, щодо  ліквідації аварії та виконання ремонтних робіт водопровідної мережі призвело до тривалої перерви у наданні послуги з централізованого постачання холодної води мешканцям с. Вільна Терешківка, що могло призвести до ущемлення інтересів споживачів. 

За певних обставин, вищенаведена бездіяльність  Новознам’янської сільської ради, як балансоутримувача тривалий час мереж централізованого водопостачання, може кваліфікуватись як така, що містить ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» - зловживання монопольним становищем на ринку, що було б неможливим за умов існування значної конкуренції на ринку, що може призвести до ущемлення інтересів споживачів.
 Враховуючи вищезазначене, з метою запобігання порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, керуючись статтею 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

Новознам’янській сільській раді вжити заходів щодо:

- контролю за забезпеченням Майбородівським КП належної експлуатації та утримання мереж централізованого водопостачання, що перебувають на його балансі, запобігання аваріям, безперебійного надання послуги з централізованого водопостачання споживачам; 

- забезпечення населення житлово-комунальними послугами необхідних рівня та якості.
Про вжиті заходи або про заходи, які плануються здійснити на виконання цих рекомендацій, письмово повідомити територіальне відділення в 10-денний строк з дня отримання рекомендацій.

Рекомендації, викладені у цьому листі, є обов(язковими для розгляду.

	Голова адміністративної колегії

	 
	О. Наливка



	
	
	

	Члени адміністративної колегії:

	
	В. Юрченко



	
	
	М. Цісовська
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