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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua  web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

06 липня 2017р.                        м. Полтава                                     № 01/2967-ркк    
	
	
	КП «Кременчукводоканал»

пров. Героїв Бресту, 35-а,

м. Кременчук, 39602


Про припинення дій, що містять

ознаки порушення законодавства

про захист економічної конкуренції

Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення) в ході розгляду справи  №01-02-50/31-2017 про  порушення законодавства про захист економічної конкуренції в діях Комунального підприємства «Кременчукводоканал» Кременчуцької міської ради (далі – КП «Кременчукводоканал», Підприємство), передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» - зловживання монопольним становищем на ринку, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку, встановлено наступне.
КП «Кременчукводоканал» є юридичною особою, згідно із даними Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, дата державної реєстрації: 27.12.2001р., дата запису: 01.10.2004р., номер запису: 1 585 120 0000 000241.

Юридична адреса: 39602, Полтавська обл., м. Кременчук, вул. Героїв Бресту,  35.
Код ЄДРПОУ- 03361655. 

Вид діяльності за КВЕД: 36.00 - Забір, очищення та постачання води (основний). 

Відносини у сфері метрологічної діяльності регулюються Законом України «Про метрологію та метрологічну діяльність».

Частиною четвертою статті 17 цього Закону визначено, що періодична повірка, обслуговування та ремонт (у тому числі демонтаж, транспортування та монтаж) засобів вимірювальної техніки (результати вимірювань яких використовуються для здійснення розрахунків за спожиті для побутових потреб електричну і теплову енергію, газ і воду), що є власністю фізичних осіб, здійснюються за рахунок суб’єктів господарювання, що надають послуги з електро-, тепло-, газо- і водопостачання.

Відповідальність за своєчасність проведення періодичної повірки, обслуговування та ремонту (у тому числі демонтаж, транспортування та монтаж) засобів вимірювальної техніки (результати вимірювань яких використовуються для здійснення розрахунків за спожиті електричну і теплову енергію, газ і воду), що є власністю фізичних осіб, покладається на суб’єктів господарювання, що надають послуги з електро-, тепло-, газо- і водопостачання.

Періодична повірка проводиться за рахунок тарифів на електро-, тепло-, газо- і водопостачання.

Порядок надання комунальних послуг, їх обліку та оплати, права та відповідальність споживачів і виконавців цих послуг визначено Правилами надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005р.№ 630 (із змінами). 

Відповідно до пункту 9 цих Правил, квартирні засоби обліку беруться виконавцем на абонентський облік. Періодична повірка, обслуговування та ремонт (у тому числі демонтаж, транспортування та монтаж) квартирних засобів обліку проводяться за рахунок виконавця. Також, відповідно до пункту 32 (підпункт 4) цих Правил, виконавець зобов’заний контролювати установлені міжповіркові інтервали, проводити періодичну повірку квартирних засобів обліку, їх обслуговування та ремонт, у тому числі демонтаж, транспортування та монтаж.
Закон України «Про житлово-комунальні послуги» (далі - Закон) визначає основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між їхніми виробниками, виконавцями і споживачами, а також їхні права та обов'язки.

Відповідно до статті 19 цього Закону виконавцем послуг з централізованого постачання холодної води та послуг з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) для об’єктів усіх форм власності є суб’єкт господарювання, що провадить господарську діяльність з централізованого водопостачання та водовідведення. Тобто, КП «Кременчукводоканал» є виконавцем послуг з централізованого постачання холодної води та водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем).
Отже, чинним законодавством передбачено право споживача на періодичну повірку квартирних засобів обліку води та обов’язок виконавця послуг з централізованого постачання холодної води та водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) проводити таку повірку за рахунок тарифу і контролювати міжповіркові інтервали.

Відповідно до статті 5 закону України «Про природні монополії» КП «Кременчукводоканал» діє на  ринку централізованого водопостачання та водовідведення, як суб’єкт природної монополії. 

Згідно з інформацією (листи від 16.02.2017р. вих. №05/901, від 20.03.2017р. вих. №10/632), наданою КП «Кременчукводоканал» територіальному відділенню, підприємством надавались послуги з централізованого постачання холодної води та водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) споживачам протягом 2016р.- січня-лютого 2017р.

Станом на 01.02.2017р. кількість споживачів послуг з централізованого постачання холодної води та водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) мешканців багатоквартирних будинків становила 80898  особових рахунків, кількість  споживачів у яких встановлено засоби обліку холодної води становила 51393 особових рахунків.

Постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП) від 26.11.2015р. №2868 «Про встановлення тарифів на послуги з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) суб’єктам господарювання, які є виконавцями цих послуг», зареєстрованою в Міністерстві юстиції України від 11.01.2016р. за №24/28154, встановлено КП «Кременчукводоканал»:

- тариф на послугу з централізованого постачання холодної води - 3,91 грн. за 1 куб. м (з ПДВ);

- тариф на послугу з централізованого водовідведення - 5,11 грн. за 1 куб. м (з ПДВ).

Зазначені тарифи набули чинності з  16.02.2016р.

Додатком 31 до цієї постанови встановлено структуру тарифів на послуги з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) КП «Кременчукводоканал». 
Згідно із структурою тарифу, наведеною у додатку 31 до вищевказаної постанови, у витратах на збут на послугу з централізованого постачання холодної води (з використанням внутрішньобудинкових систем) передбачено, у т.ч.:

-  «матеріальні витрати на обслуговування  квартирних засобів обліку (в т.ч. на періодичну повірку)» (п.3.5)  у розмірі 16,183 (тис.грн. на рік) та 0,0018грн./м3;

- «послуги сторонніх організацій з обслуговування  квартирних засобів обліку (в т.ч. на періодичну повірку)» (п.3.6) у розмірі 765,218 (тис.грн. на рік) та 0,0843 грн./м3;

та у витратах на збут на послугу з централізованого водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) передбачено, у т.ч.:

-  «матеріальні витрати на обслуговування  квартирних засобів обліку (в т.ч. на періодичну повірку)» (п.3.5)  у розмірі 27,547 (тис.грн. на рік) та 0,0023грн./м3;

- «послуги сторонніх організацій з обслуговування  квартирних засобів обліку (в т.ч. на періодичну повірку)» (п.3.6) у розмірі 1 302,612 (тис.грн. на рік) та 0,1102грн./м3.
Постановою НКРЕКП від 02.02.2017р. №161 «Про внесення змін до постанови НКРЕКП від 26.11.2015р. №2868», зареєстрованою в Міністерстві юстиції України від 11.01.2016р. за №24/28154 встановлено КП «Кременчукводоканал» чинні тарифи:

- на послугу з централізованого постачання холодної води - 5,04 грн за 1 куб. м (без податку на додану вартість);

- на послугу з централізованого водовідведення - 6,11 грн за 1 куб. м (без податку на додану вартість).

Зазначені тарифи введені в дію з 12.02.2017р.
Згідно із структурою тарифу, наведеною у додатку 31 до вищевказаної постанови, у витратах на збут на послугу з централізованого постачання холодної води (з використанням внутрішньобудинкових систем) передбачено, у т.ч.:

- «послуги сторонніх організацій з обслуговування  квартирних засобів обліку (в т.ч. на періодичну повірку)» (п.3.5) у розмірі 702,262(тис.грн. на рік) та 0,0955грн./м3;

та у витратах на збут на послугу з централізованого водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) передбачено, у т.ч.:

- «послуги сторонніх організацій з обслуговування  квартирних засобів обліку (в т.ч. на періодичну повірку)» (п.3.5) у розмірі 1 113,988(тис.грн. на рік) та 0,1156грн./м3.

Як зазначає Підприємство, у тарифах на послуги з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) враховано витрати на розпломбування, пломбування, транспортування, періодичну повірку, ремонт, демонтаж, монтаж після повірки. 
Тобто, усі споживачі послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем) у яких встановлені та у яких не встановлені засоби обліку води, сплачуючи за надані послуги КП «Кременчукводоканал», відшкодовують через тариф витрати на проведення періодичної повірки засобів обліку холодної води.
За інформацією КП «Кременчукводоканал» (лист від 20.03.2017р. вих. №10/1632), кількість засобів обліку холодної води споживачів послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), що підлягали періодичній повірці з лютого 2016р.(дата введення тарифу) по лютий 2017р. становила 17116 засобів обліку води. Фактично, за вказаний період проведено періодичну повірку за рахунок тарифу по 16471 засобу обліку води.

Як повідомлено Підприємство, кількість засобів обліку холодної води споживачів послуг з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), що підлягали періодичні повірці у період з лютого 2016р. по лютий 2017р., але по яких не проведено періодичну повірку за рахунок тарифу становить 645 засобів обліку води. При цьому, КП «Кременчукводоканал» зазначає, що «частина споживачів проводила періодичну повірку за власний кошт, але облік таких споживачів на підприємстві не ведеться».

Отже, КП «Кременчукводоканал» отримуючи відшкодування витрат на періодичну повірку засобів обліку холодної води в структурі тарифу на послуги  з централізованого постачання холодної води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), стягує із споживачів, у яких встановлені квартирні засоби обліку води (у кількості 645), кошти за послугу з періодичної повірки що, фактично, їм не надавалась. В свою чергу, споживачі змушені будуть нести додаткові фінансові витрати на проведення періодичної повірки, що може призвести до ущемлення їх інтересів.

Вищенаведені дії КП «Кременчукводоканал» містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним становищем на ринку, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.
Не виконання своїх обов’язків як виконавця послуг з централізованого постачання холодної води щодо проведення періодичної повірки, визначених законодавством, та стягнення коштів за послугу, що фактично не надавалась, можуть призвести до додаткових фінансових витрат споживачів на проведення періодичної повірки засобів обліку холодної води, що може призвести до ущемлення їх інтересів. 

Відповідно до частини першої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» органи Антимонопольного комітету України мають право надавати рекомендації органам влади, органам місцевого самоврядування, органам адміністративно-господарського управління та контролю, суб'єктам господарювання, об'єднанням стосовно припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунення причин виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють,  а  у  разі,  якщо порушення припинено,  - щодо  вжиття  заходів  для  усунення  наслідків  цих порушень. Рекомендації надаються у формі листа.

Відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства  про захист  економічної  конкуренції  не  розпочинається,  а розпочате провадження закривається.

Враховуючи викладене, з метою припинення дій, що містять ознаки  порушення законодавства про захист економічної конкуренції та усунення наслідків порушення,  керуючись статтею  46 Закону України  «Про захист економічної конкуренції», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

РЕКОМЕНДУЄ:

КП «Кременчукводоканал», в 10-денний термін з дня отримання рекомендацій припинити дії, що містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», шляхом вжиття заходів  щодо неухильного дотримання встановленого порядку проведення періодичної повірки засобів обліку води споживачів(населення) послуги з централізованого постачання холодної води, що надається  підприємством за тарифами, до складу яких включені витрати на повірку засобів обліку води; забезпечення умов проведення періодичної повірки засобів обліку води без понесення додаткових витрат споживачами на проведення періодичної повірки.

Рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій та вжиті заходи необхідно письмово повідомити Полтавське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 10-ти денний строк з дня їх отримання.
	Голова адміністративної колегії
	
	В. Оніщенко

	
	
	

	Члени адміністративної колегії:
	
	В. Юрченко

	
	
	О. Козеренко
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