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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ

 ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekxpl@amcu.gov.ua

  web:  
Код ЄДРПОУ 21076316

24 жовтня 2018 року                                        м. Полтава                                       №66/6-рк/к

Про припинення дій, що містять

ознаки порушення законодавства

про захист від недобросовісної конкуренції
Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) розглянуто заяву ОСОБА 1 від 23.08.2018 року №2/18 (вх. №66-14/55-Л від 29.08.2018 року) та здійснюється виконання Доручення Антимонопольного комітету України від 03.09.2018 року №13-01/737 (вх. № 66-01/42-АМ від 05.09.2018 року) щодо наявності можливих ознак порушення в діях Акціонерного товариства «Полтавахолод», передбаченого статтею 151 Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» у вигляді поширення інформації, що вводить в оману.

В ході розгляду заяви ОСОБА 1 та здійснення виконання доручення Антимонопольного комітету України  територіальним відділенням встановлено наступне.

Акціонерне товариство «Полтавахолод», є юридичною особою. Юридична адреса: 36009, м.Полтава, вул. Зінківська ,51/2 (і.к. 01553770) (надалі-Товариство). 

Згідно з інформацією, розміщеною в єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, видами діяльності Товариства, зокрема є:

· Код КВЕД 10.51 Перероблення молока, виробництво масла та сиру;
· Код КВЕД 10.52 Виробництво морозива (основний);

· Код КВЕД 10.73 Виробництво макаронних виробів і подібних борошняних виробів;
· Код КВЕД 46.33 Оптова торгівля молочними продуктами, яйцями, харчовими оліями та жирами;
· Код КВЕД 35.30 Постачання пари, гарячої води та кондиційованого повітря;
· Код КВЕД 36.00 Забір, очищення та постачання води;
· Код КВЕД 41.20 Будівництво житлових і нежитлових будівель.

Товариство  у розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» є суб’єктом господарювання. 

В заяві ОСОБА 1 зазначено, що придбавши морозиво «Ескімо пломбір ВАНІЛЬНИЙ» виробництва ПАТ «Полтавахолод», та ознайомившись  більш детально зі складом, виявилось, що ваніль в даному морозиві відсутня, натомість до даного морозива входить «ароматизатор ванілін».
На лицьовій стороні упаковки Товару у нижній частині розташований напис – «Ескімо пломбір ВАНІЛЬНИЙ» великими прописними літерами (курсивним шрифтом) вказано «Ескімо пломбір» на чорному фоні білими літерами, та нижче великими літерами жовтого кольору розміщено напис «ВАНІЛЬНИЙ». На зворотній частині упаковки зазначено «ВИШУКАНЕ» Морозиво пломбір ескімо.  ДСТУ 4733. Масова частка жиру в суміші морозива – 12,0%. СКЛАД: молоко коров’яче незбиране, маса для глазурування 24% (еквівалент какао масла, какао терте, цукор білий кристалічний, емульгатор лецитин соєвий, ароматизатор ванілін), масло солодковершкове, цукор білий кристалічний, вода питна. Молоке сухе знежирене, стабілізатор (моно- та дигліцериди жирних кислот, камедь рожкового дерева, гуарова камедь, карагенан), ароматизатор ванілін(зображення 1).
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                 Зображення 1

На зворотній частині упаковки  (зображення 1) зазначено що  морозиво  виробляється згідно ДСТУ 4733, що підтверджено і АТ «Полтавахолод» листом від 11.09.2018 №01/629 (вх. №66-01/906 від 17.09.2018).
Чинним на даний час ДСТУ 4733:2007, визначено поняття:

 пломбір – збитий та заморожений харчовий продукт, вироблений з молока та/або продуктів його перероблення з додаванням необхідних для його виробництва інгредієнтів.
Згідно класифікації ДСТУ 4733:2007 морозиво класифікують наступним чином:

 Морозиво залежно від вмісту жиру:

- молочне – з вмістом жиру від 0.5 до 7.5%;

- вершкове – з вмістом жиру від 8.0 до 11.5%;

- пломбір – з вмістом жиру від 12.0 до 20.0%.
Згідно пункту 5.1 розділу 5 «Загальні технічні умови» ДСТУ 4733:2007 морозиво повинно відповідати вимогам цього стандарту.
Листом від 11.09.2018 №01/629 (вх. №66-01/906 від 17.09.2018) АТ «Полтавахолод», у відповідь на вимогу від 31.08.2018 № 66-02/850 зазначило, що морозиво «Ескімо пломбір ВАНІЛЬНИЙ» виготовляють згідно рецептури, затвердженої Генеральним директором АТ «Полтавахолод» від 20 червня 2018 р.
У складі Товару на зворотній частині зазначено, що в морозиві присутній ароматизатор ванілін замість спеції ванілі.

За загальновідомою інформацією: спеція ваніль - це особливим чином оброблені стручки вічнозелених ліан Vanilla. Ваніль має тонкий солодкий аромат, але гірка на смак. 

Спеція ваніль використовується переважно в приготуванні солодощів: тортів тістечок, ванільного морозива, цукерок, шоколаду. Ваніль з моменту її відкриття і до наших днів - дорога спеція, продається у вигляді цілісних стручків, пудри, спиртового розчину. Використовується дешевий синтетичний замінник спеції ванілі - ванілін. Натуральна ваніль застосовується тільки для ароматизації найдорожчих солодощів.

 Тобто, ваніль  є натуральним складником.

Таким чином, Товариство, розмістивши на упаковці Товару напис «Ванільний», в той час, як до складу продукту входить ароматизатор «ванілін», поширювало неточні відомості щодо споживчих властивостей,  характеристик цього товару.

Не кожен пересічний споживач звертає увагу на склад продукції, нанесений дрібним шрифтом, а приділяє більшу увагу інформації, що зазначена саме у назві товару на лицьовій стороні упаковки. 

За інформацією Товариства, обсяг реалізації та виробництва  Товару у 2018 році склав 1096 кг на суму 109933.20 грн з ПДВ.

Листом від  11.09.2018 року №01/629 Товариство зазначило, що розробником, замовником і власником етикетки (упаковки) морозива «Ескімо пломбір ВАНІЛЬНИЙ»  є Акціонерне товариство «Полтавахолод».
Наказом Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої політики (далі Наказ) від 28.10.2010 року № 487 «Про затвердження Технічного регламенту щодо правил маркування харчових продуктів» визначено: маркування - усі слова, описи,  знаки для товарів і послуг, назва марки, зображення чи символи, що стосуються харчових продуктів і розміщені на будь-якій упаковці, етикетці (стікері), споживчій тарі,  контретикетці, кольєретці, ярлику, пробці, листку-вкладиші, документі, повідомленні, інших елементах упаковки, що супроводжують чи належать до цього виду харчових продуктів. Маркування харчових продуктів та спосіб, яким його виконують, не повинні вводити в оману споживача стосовно: характеристик харчового продукту, зокрема його природи, ідентичності, властивостей, стану, складу, кількості, часових характеристик придатності (зберігання), походження, способу виробництва чи одержання; необґрунтованого зазначення інформації про властивості харчового продукту, яких у нього немає; повідомлення щодо  особливих властивостей харчового продукту, хоча всі подібні продукти мають такі самі властивості. Зазначені обмеження поширюються також на рекламу харчових продуктів, оформлення харчових продуктів, зокрема на їх форму, зовнішній  вигляд або упаковку, використаний пакувальний матеріал та місце їх розміщення для продажу.
Вимоги до маркування харчових продуктів повинні забезпечувати надання споживачу необхідної, доступної, достовірної та своєчасної інформації про харчовий продукт. У маркуванні, оформленні, рекламуванні харчових продуктів забороняється використання будь-якої інформації, яка  вводить в оману споживача або містить інформацію щодо властивостей харчового продукту, яких у нього немає.
 Вищезазначеним Наказом визначено, що назва харчового продукту повинна бути зрозумілою для споживача, конкретно та точно характеризувати продукт, розкривати його природу, походження, надавати можливість відрізняти певний вид харчового продукту від інших аналогічних видів харчових продуктів.
Будь-який споживач має право на доступну й достовірну інформацію. Це означає, що споживачі повинні чітко розуміти, що саме купують. Відповідно виробник зобовязаний на етикетках чітко вказувати інформацію з посиланням на склад продукту, щоб не позбавляти споживача свідомого вибору продукції. 

Споживчі властивості продукції є одним з основних критеріїв, які впливають на вибір споживача. При виборі товару, споживач орієнтується на його ціну, якість та споживчі властивості та віддає перевагу продукції того виробника, котра забезпечує, на його думку, краще відповідне співвідношення всіх показників. Інформація Товариства на упаковці  Товару може сприйматись споживачами, як свідчення того, що споживчі властивості продукції Товариства, враховуючи інформацію «Ванільний», вищі, ніж її аналоги у конкурентів, які використовують ароматизатори та зазначають, що їх продукти з ароматом того продукту, аромат, якого він набув.

Основними конкурентами на ринку виробництв морозива Товариство листом від 28.09.2018 № 01/740 (вх. №66-01/599 від 28.09.2018 року) зазначило: ПрАТ «ЖЛК-Україна»; ТОВ «Лубенський молочний завод»; ТОВ «Три ведмедя»; ПГО АПВТ «Фірма Ласка»; ПАТ «Львівський Холодокомбінат»; ТОВ «Ласунка»; ПАТ «Житомирський маслозавод»; ТОВ «Хладопром»; ТОВ «ФМ Хладопром», тобто цей ринок є конкурентним.
Вважаючи, що правдивість та доступність інформації є одним з основних принципів добросовісної конкурентної практики, існує загальне правило, закріплене в частині 3 статті 10bis Паризької конвенції, відповідно до якої, поширення будь-якої інформації, що вводить в оману, є несумісним з добрими звичаями в конкуренції.
В той же час, за результатами проведеного анкетування 30 споживачів морозива територіальним відділенням встановлено, що споживачі, сприймаючи інформацію на упаковці Товару сподіваються отримати товар, у складі якого міститься натуральна ваніль.

Отже, поширення Товариством інформації, що вводить в оману могло вплинути на наміри споживачів щодо придбання Товару, його конкуренти могли втратити своїх, введених в оману потенційних споживачів, а Товариство, в свою чергу, отримати  переваги у конкуренції від продажу Товару не завдяки власним досягненням, а шляхом поширення неточних відомостей щодо споживчих властивостей Товару.

Статтею 151 Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції», визначено, що  поширенням інформації, що вводить в оману, є повідомлення суб'єктом господарювання, безпосередньо або через іншу особу, одній, кільком особам або невизначеному колу осіб, у тому числі в рекламі, неповних, неточних, неправдивих відомостей, зокрема внаслідок обраного способу їх викладення, замовчування окремих фактів чи нечіткості формулювань, що вплинули або можуть вплинути на наміри цих осіб щодо придбання (замовлення) чи реалізації (продажу, поставки, виконання, надання) товарів, робіт, послуг цього суб'єкта господарювання.

Таким чином, дії Акціонерного Товариства «Полтавахолод» (і.к. 01553770) щодо поширення на лицьовій стороні упаковки товару «Ескімо пломбір ВАНІЛЬНИЙ» напису «ванільний», в той час, як до складу цього товару входить ароматизатор «ванілін» та поширення у такий спосіб неточної інформації про споживчі властивості, характеристики товару, містять ознаки порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції, передбаченого статтею 151 Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» у вигляді поширення інформації, що вводить в оману шляхом поширення суб'єктом господарювання інформації через інших осіб невизначеному колу осіб неточних відомостей,  що можуть вплинути на наміри цих осіб щодо придбання товарів цього суб'єкта господарювання.
Територіальним відділенням враховано, що відповідно до матеріалів дослідження вищевказане порушення не призвели до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдали значних збитків окремим особам чи суспільству.
Враховуючи викладене, з метою припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції, керуючись статтею 46 Закону України  «Про захист економічної конкуренції», адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,
РЕКОМЕНДУЄ:
Акціонерному Товариству «Полтавахолод» (і.к. 01553770) припинити дії у вигляді поширення на упаковках товару: «Ескімо пломбір ВАНІЛЬНИЙ»  неточних  відомостей щодо споживчих властивостей, характеристик цієї продукції у вигляді напису «ванільний», шляхом приведення інформації на лицьовій стороні упаковки Товару,  у відповідність до його складу. 

Рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду особами, яким вони були надані.

Про результати розгляду рекомендацій необхідно повідомити територіальне відділення у 30 - ти денний строк з дня отримання рекомендацій.

За умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається. 

Голова адміністративної колегії                                                             В. Книш
Акціонерне товариство «Полтавахолод»


вул. Зінківська, 51/2, м. Полтава, 36009








