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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

           Вул. Зигіна, 1, м.Полтава, Полтавська область, 36000, тел/факс (0532) 56-39-77

      e-mail: pl@amcu.gov.ua web: http://www.amc.gov.ua/amku/control/poltava/uk/indekx
Код ЄДРПОУ 21076316

14 лютого 2019 року                               м. Полтава                                                 №66/2-рк/к

Про припинення  дій, 
які  містять  ознаки
порушення законодавства
про захист економічної
конкуренції 
Полтавським обласним територіальним відділенням Антимонопольного комітету України (далі – територіальне відділення Комітету) відповідно до вимог пункту 1 частини першої статті 7 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та частини четвертої статті 4 Закону України «Про захист економічної конкуренції», розглянуто заяву товариства з обмеженою відповідальністю «Чисте місто Еко» м. Лубни  (надалі - ТОВ «Чисте місто Еко») від 04.09.2018 № 04/09 (вх. № 66-01/48-АМ від 06.09.2018р.) щодо можливих ознак порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку  комунального підприємства «Лубни-водоканал»  Лубенської міської ради (надалі - КП «Лубни-водоканал») на ринку надання послуг з транспортування, відведення та очищення стічних вод.

За результатами розгляду вищевказаної заяви встановлено наступне.

Юридична адреса КП «Лубни-водоканал»: 37500, м. Лубни, вул. Авіаторська, 52.
Ідентифікаційний код КП «Лубни-водоканал» (за ЄДРПОУ) - 36770447.

КП «Лубни-водоканал» є юридичною особою, діє на підставі Статуту, затвердженого рішенням п'ятдесят другої сесії Лубенської міської ради п'ятого скликання від 16.04.2010р., останню державну реєстрацію змін до якого проведено 30.06.2015р. № запису 15861050083000543.

КП «Лубни-водоканал» має ліцензію на здійснення господарської діяльності з централізованого водопостачання та водовідведення, видану Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, серія АЕ №57971, дата прийняття та номер рішення про видачу ліцензії: 28.05.2015р.  №1657. Строк дії ліцензії до 01.06.2020р.

Отже,  в розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції», є суб’єктом господарювання.

Станом на 30.09.2018р. КП «Лубни-водоканал» включено до зведеного переліку суб'єктів природних монополій,таким чином, КП «Лубни-водоканал» займає монопольне (домінуюче) становище на ринку «централізоване водовідведення» в межах діючих мереж м. Лубни, як суб’єкт природної монополії, з часткою 100%.

Визначення монопольного (домінуючого) становища КП «Лубни-водоканал» на регіональному ринку.

Визначення монопольного (домінуючого) становища КП «Лубни-водоканал» проведено відповідно до статті 12 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, Закону України “Про природні монополії” та Методики визначення монопольного (домінуючого) становища суб’єктів господарювання на ринку, затвердженої розпорядженням Антимонопольного комітету України 05.03.02 №49-р та зареєстрованої у Міністерстві юстиції України за №317/6605 від 01.04.02 (надалі – Методика).

Об’єктом аналізу для визначення монопольного (домінуючого) становища є суб’єкт господарювання - КП «Лубни-водоканал».

Визначення товарних меж ринку.

Ринок товару (товарний ринок) – сфера обороту товару (взаємозамінних товарів), на який протягом певного часу і в межах певної території є попит і пропозиція, п.1.3.Методики.

Товарні межі ринку визначаються шляхом формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп), у межах якої споживач за звичайних умов може легко перейти від споживання одного товару до споживання іншого. Формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп) здійснюється із переліку товарів, які мають для продавців (постачальників, виробників), покупців (споживачів, користувачів) ознаки одного (подібного, аналогічного) товару (товарної групи) за показниками взаємозамінності, окремими з яких є наявність спільної групи споживачів товару (товарної групи), відсутність суттєвої різниці в цінах, подібність якісних показників, взаємозамінність товарів з точки зору їх виробництва  (пункт 5.1. Методики).

Рішенням виконкому Лубенської міської ради від 28.04.2010р. №97, виконавцем послуг  з централізованого постачання  холодної води та водовідведення визначено КП «Лубни-водоканал». Системи централізованого водопостачання та водовідведення м. Лубни знаходяться на балансі підприємства КП «Лубни-водоканал».

Правилами користування системами централізованого комунального водопостачання та водовідведення в населених пунктах України, затвердженими наказом Мінжитлокомунгоспу від 27.06.2008р. №190, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України від 07.10.2008р. за №936/15627, визначено порядок користування системами централізованого  комунального водопостачання та водовідведення населених пунктів України. Пунктом 1.4 цих Правил встановлено, що приймання  стічних вод від підприємств,   установ, організацій  до  системи  централізованого  водовідведення здійснюється  відповідно до Правил  приймання  стічних   вод підприємств  у комунальні та відомчі системи каналізації населених пунктів України,  затверджених наказом Держбуду від 19.02.2002 N 37, зареєстрованих у Мін'юсті 26.04.2002 за N 403/6691,  а також  місцевих  правил  приймання  стічних  вод підприємств у систему каналізації населеного пункту.

Також, п. 12.4 цих же Правил визначено, що приймання  стічних  вод  від  районів,  у  яких немає централізованої системи водовідведення, здійснюється через зливові станції. Порядок скиду нечистот у міську мережу водовідведення асенізаційними  машинами та оплата послуг, що надає виробник, обумовлюються  договором  між  перевізниками  рідких  відходів  та виробником. 

Правила приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення, затверджені, наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 01.12.2017  № 316 (надалі- Правила).

Вищевказані правила поширюються на суб'єктів господарювання, які надають послуги з централізованого водовідведення (відведення та/або очищення стічних вод) (далі - виробники), на юридичних осіб незалежно від форм власності та відомчої належності, фізичних осіб - підприємців, фізичних осіб, які провадять незалежну професійну діяльність і взяті на облік як самозайняті особи у контролюючих органах згідно з Податковим кодексом України, які скидають стічні води до систем централізованого водовідведення або безпосередньо у каналізаційні очисні споруди (далі - споживачі).
Пунктом 8 вищевказаних Правил визначено, що приймання до системи централізованого водовідведення стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від споживачів, здійснюється тільки через зливальні станції (пункти) виробників, у разі їх відсутності місця скиду таких стічних вод визначаються місцевими правилами приймання або у договорі. Умови приймання та сплати за очищення таких стічних вод визначаються місцевими правилами приймання.
Правила  приймання стічних вод підприємств у комунальні системи каналізації населених міста Лубни, затверджені рішенням виконавчого комітету Лубенської міської ради від 20.11.2013 № 293,  поширюються на КП «Лубни-водоканал»  та на всі підприємства,   установи, організації, незалежно від форм власності й відомчої належності,  які скидають  безпосередньо або через мережі відомчого підприємства стічні  води  в  систему комунальної міської каналізації.

 Згідно визначення термінів, які використовуються у вищевказаних Правилах          «стічні води Підприємств - усі види стічних вод, що утворилися внаслідок їхньої  діяльності  після  використання  води  в  усіх системах   водопостачання  (господарсько-питного,  технічного, гарячого водопостачання тощо), а також поверхневі та дощові води з території Підприємства (з урахуванням субабонентів)».

Також, п.1.13 цих же Правил визначено, що «приймання в каналізацію стічних вод,  які вивозяться асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора, здійснюється на міських очисних спорудах в розподільчу камеру прийому стічних вод від комунальних каналізаційних мереж. Підприємства або приватні власники сплачують Водоканалу за  їх  транспортування та очистку згідно з договором». 

Згідно з п.2.3 Статуту Підприємство здійснює функції: «забезпечує своєчасне укладення договорів з населенням, підприємствами та організаціями на водопостачання, водовідведення та очищення стічних вод».

Відповідно до витягу з ЄДР АА № 997570 одним з видів діяльності КП «Лубни-водоканал» за КВЕД є:

- 37.00 – каналізація, відведення й очищення стічних вод.

Враховуючи викладене, оскільки факт вчинення порушення мав місце на товарному ринку «приймання та очистки стічних  вод», товарними межами ринку за показниками взаємозамінності, подібності призначення, споживчих властивостей та умов використання товару, є послуги на ринку «приймання та очистки стічних  вод».

Визначення територіальних (географічних) меж ринку.

Територіальні (географічні) межі ринку певного товару (товарної групи) визначаються шляхом установлення мінімальної території, за межами якої з точки зору споживача придбання товарів (товарної групи), що належить до групи взаємозамінних товарів (товарної групи), є неможливим або недоцільним (пункт 6.1. Методики).

Територіальними (географічними) межами ринку «приймання та очистки стічних  вод»  є територія районів  м. Лубни, в яких відсутнє централізоване водовідведення (приватний сектор).

Визначення часових меж ринку.

Часові межі ринку визначаються як проміжок часу, протягом якого відповідна сукупність товарно-грошових відносин між продавцями (постачальниками, виробниками) і споживачами утворює ринок товару із сталою структурою (пункт 7.1. Методики).

Часовими межами ринку визначено період грудень 2017р.- поточний період 2019р.

Визначення бар’єрів вступу на ринок.

Адміністративними бар’єрами вступу на ринок потенційних конкурентів є необхідність отримання в користування сукупності споруд(зливальних станцій, очисних споруд)  та  мереж,  призначених  для приймання та очищення стічних вод.

Внаслідок того, що вищезазначені об’єкти вже перебувають в користуванні КП «Лубни-водоканал»,  зазначені бар’єри вступу на ринок не можуть бути подоланими.
За інформацією КП «Лубни-водоканал» (лист від 24.09.2018р. №1-04/811) підприємство не має конкурентів на ринку надання послуг з транспортування, відведення та очистки стічних  вод, тобто на даний час на зазначеному ринку відсутня конкуренція.

Враховуючи наведене, та той факт, що лише КП «Лубни-водоканал» визначено рішенням виконкому Лубенської міської ради виконавцем послуг  водовідведення, має на своєму балансі системи централізованого водовідведення в м. Лубни та надає послуги з приймання стічних  вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора, за результатами проведених досліджень за підсумками діяльності у грудні 2017р. та поточний період 2019р. КП «Лубни-водоканал» має ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку надання послуг з приймання та очистки стічних  вод, в межах м. Лубни.


В ході розгляду заяви товариства з обмеженою відповідальністю «Чисте місто Еко» м. Лубни, було встановлено  наступне.


Постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 02.02.2017 № 160 «Про внесення змін до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у енергетики та комунальних послуг, від 16 червня 2016 року № 1141» для КП «Лубни-водоканал» встановлено тариф на послуги з централізованого водовідведення 12,42 грн. за 1 куб. м. (без ПДВ).


29 грудня 2017 року між КП «Лубни-водоканал» та  ТОВ «Чисте місто Еко» укладено договір № 407 про надання послуг з транспортування, відведення та очистку стічних вод, до цього вищезазначені послуги надавались згідно договору від 01.10.2016 року № 407. 

Згідно пункту 1.1 вищезазначеного договору його предметом є надання з боку КП «Лубни-водоканал» послуг водовідведення, контролю якості, кількості, графіку та очистки скидів стічних вод.


ТОВ «Чисте місто Еко» листом від 01.10.2018 № 01/10 (вх. № 66-01/619 від 01.10.2018) повідомило територіальне відділення, що основним видом діяльності підприємства є 37.00 – Каналізація, відведення й очищення стічних вод.


ТОВ «Чисте місто Еко», згідно рішення Лубенської міської ради від 13.01.2017р. «Про затвердження результатів конкурсу на визначення виконавця послуг з вивезення рідких побутових відходів на території міста Лубни» та договору з виконавчим комітетом Лубенської міської ради від 23.01.2017 № 03-1 фактично, надає послуги з вивезення рідких побутових відходів асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора.

Розміри тарифів ТОВ «Чисте місто Еко» на послуги з вивезення рідких побутових відходів асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора
	
	Тариф згідно рішення від 26.10.2016 № 269 (грн. за куб.м.)
	Тариф згідно рішення від 25.10.2017 № 264

(грн. за куб.м.)
	Тариф згідно рішення від 25.04.2018 № 82

(грн. за куб.м.)

	населення
	55,41
	76,89
	85,75

	бюджетні установи
	55,41
	76,89
	85,75

	інші споживачі
	55,41
	76,89
	85,75

	вартість послуг КП «Лубни-водоканал» з очистки РПВ закладена в тариф 
	8,78
	14,90
	14,90



Вищезазначені послуги, згідно пункту 2.1 договору № 407 від 29 грудня 2017 року, між КП «Лубни-водоканал» та  ТОВ «Чисте місто Еко»,  надаються за тарифом 14,90 грн. за 1 куб. м. (тобто за тарифом на послуги з централізованого водовідведення встановленим для КП «Лубни-водоканал» постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 02.02.2017 № 160, з урахуванням ПДВ).

Згідно договору від 01.10.2016 року № 407 вищезазначені послуги надавались за тарифом 8,78 грн. за 1 куб. м. (за тарифом на послуги з централізованого водовідведення встановленим для КП «Лубни-водоканал» постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 25.12.2014 № 930, з урахуванням ПДВ).


Прийом стічних вод ТОВ «Чисте місто Еко», згідно пункту 2.4 договору, здійснюється на мулові майданчики очисних споруд.

Крім того, у відповідь на вимоги територіального відділення, щодо надання інформації про суб’єктів господарювання, яким протягом 2017р. – 9 міс. 2018р. КП «Лубни-водоканал» надавались послуги з транспортування, відведення та очищення стічних вод, тощо (зазначити назви таких суб’єктів господарювання, їх адреси, номер та дату укладення договору, вартість послуг згідно договору (загальну та за 1 куб. м.), фактично нараховану плату та суму фактично сплачених коштів за спожиті послуги), КП «Лубни-водоканал», листами від 24.09.2018 № 01-04/811 (вх. від 28.09.2018 № 66-01/598) та від 11.12.2018 № 01-04/1074 повідомило, що  не виділяє окремо нарахування за надані послуги з транспортування, відведення та очищення стічних вод, оскільки на думку підприємства, дана послуга  є складовою тарифу на централізоване водовідведення. Таким чином, встановити конкретне коло суб’єктів господарювання, яким протягом 2017р. – поточного періоду 2019р. КП «Лубни-водоканал» надавались послуги з транспортування, відведення та очищення стічних вод та інтереси яких було ущемлено в наслідок дій  КП «Лубни-водоканал» не можливо.

Отже, при фактичному наданні КП «Лубни-водоканал» послуги з приймання стічних вод від суб'єктів господарювання, які вивозяться асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора, нарахування плати, для ТОВ «Чисте місто Еко» здійснювалось, як за надану послугу з централізованого водовідведення.

За поясненням КП «Лубни-водоканал», у підприємства відсутній обов’язок розробляти спеціальний тариф, для ТОВ «Чисте місто Еко» або будь-якого іншого суб’єкта господарювання, який діє на ринку послуг з вивезення рідких нечистот за допомогою асенізаційного транспорту.

Відповідно до визначень, наведених у Правилах надання послуг з централізованого опалення, постачання холодної та гарячої води і водовідведення, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005 р. N 630 -  «централізоване водовідведення   -   послуга,   спрямована  на задоволення  потреб  споживача  у  відведенні  стічних  вод,   яка надається  виконавцем   з   використанням   внутрішньобудинкових централізованих систем водовідведення».

При наданні послуг саме централізованого водовідведення КП «Лубни-водоканал» несе витрати, пов’язані із транспортуванням та перекачкою стічних вод по міській каналізаційній мережі, витрати на ремонт таких мереж, а в разі прийому стічних вод на КНС та/або майданчики очисних споруд, витрати КП «Лубни-водоканал» можуть бути значно нижчими і визначаться лише у переробці прийнятих стічних вод.
Пунктом 8 Правила, визначено, що приймання до системи централізованого водовідведення стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від споживачів, здійснюється тільки через зливальні станції (пункти) виробників, у разі їх відсутності місця скиду таких стічних вод визначаються місцевими правилами приймання або у договорі. Умови приймання та сплати за очищення таких стічних вод визначаються місцевими правилами приймання.

Крім того, відповідно до листа Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України  від 11.09.2018 № 8/9-2660-18, наданого КП «Лубни-водоканал», «Підприємство може надавати послуги з приймання та очищення стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом, за відсутності зливальної станції.

В даному випадку тарифи на очищення стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом, встановлюють органи місцевого самоврядування» (мова оригіналу).
Згідно положень підпункту 2 пункту «а» статті 28 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», зі змінами, яким встановлено, що до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належать: встановлення в порядку і межах, визначених законодавством, тарифів на побутові, комунальні (крім тарифів на теплову енергію, централізоване водопостачання та водовідведення, перероблення та захоронення побутових відходів, послуги з централізованого опалення, послуги з централізованого постачання холодної води, послуги з централізованого постачання гарячої води, послуги з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), які встановлюються національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг), транспортні та інші послуги.
Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва 
та житлово-комунального господарства України від 01.12.2017  № 316, затверджено Правила приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення.

Крім того, вищезазначені Правила поширюються на суб'єктів господарювання, які надають послуги з централізованого водовідведення (відведення та/або очищення стічних вод) (далі - виробники), на юридичних осіб незалежно від форм власності та відомчої належності, фізичних осіб - підприємців, фізичних осіб, які провадять незалежну професійну діяльність і взяті на облік як самозайняті особи у контролюючих органах згідно з Податковим кодексом України, які скидають стічні води до систем централізованого водовідведення або безпосередньо у каналізаційні очисні споруди (далі - споживачі).
Таким чином, КП «Лубни-водоканал» мав можливість розрахувати та подати на встановлення органу місцевого самоврядування окремий тариф на послуги з приймання стічних вод, для ТОВ «Чисте місто Еко» та інших суб'єктів господарювання, які здійснюють перевезення рідких побутових відходів асенізаційним транспортом.
Крім того, у зв’язку з непогодженням підготовленого територіальним відділенням Комітету проекту рекомендацій та на виконання рекомендацій Антимонопольного комітету України, територіальне відділення Комітету, листом від 19.11.2015 № 66-02/1605 звернулось до Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, з метою отримання роз’яснень наявності чи відсутності порушення чинного законодавства в діях КП «Лубни-водоканал»  щодо застосування для ТОВ «Чисте місто Еко» та інших суб'єктів господарювання, які здійснюють перевезення рідких побутових відходів асенізаційним транспортом, тарифу на послугу з приймання стічних  вод, що не був розрахований у відповідності з Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 01.12.2017  № 316 та не встановленого органом місцевого самоврядування.
Листом від 28.12.2018 № 7/9.1.2/15707-18, у відповідь на вищезазначений запит територіального відділення, Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України (надалі – Мінрегіон), повідомило територіальному відділенню наступне.

«Приймання стічних вод від підприємств, установ, організацій до систем централізованого водовідведення здійснюється відповідно до Правил приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення (далі - Правила) та Порядку визначення розміру плати, що справляється за понаднормативні скиди стічних вод до систем центраіізованого водовідведення, затверджених наказом Мінрегіону від 01.12.2017 № 316, зареєстрованих у Мін’юсті 15.01.2018 відповідно за № 56/31508 та № 57/31509.
Якщо у підприємства ТОВ «Чисте місто Еко» укладено договір з КП «Лубниводоканал» на централізоване водовідведення, то така послуга надається згідно з встановленим уповноваженим органом тарифом з урахуванням положень Правил та Порядку.
Відповідно до Порядку у разі повної відповідності якості та режиму скиду стічних вод Правилам, місцевим правилам приймання та умовам укладеного договору споживачі сплачують за послуги водовідведення за тарифом, установленим згідно з чинним законодавством для відповідної категорії споживачів.
У разі відхилень якості та/або режиму скиду стічних вод від умов Правил, місцевих правил приймання та умов укладеного договору розрахунок плати за скид понаднормативних забруднень визначають за формулами, наведеними у Порядку визначення розміру плати, що справляється за понаднормативні скиди стічних вод до систем центраіізованого водовідведення, затверджених наказом Мінрегіону від 01.12.2017 № 316» (мова оригіналу).
Згідно абзацу другого статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» економічна конкуренція (конкуренція) – змагання між суб’єктами господарювання з метою здобуття завдяки власним досягненням переваг над іншими суб’єктами господарювання, внаслідок чого споживачі, суб’єкти господарювання мають можливість вибирати між кількома продавцями, покупцями, а окремий суб’єкт господарювання не може визначати умови обороту товарів на ринку.

Враховуючи вищевикладене та той факт, що між КП «Лубни-водоканал» та ТОВ «Чисте місто Еко» укладено договір про надання послуг з транспортування, відведення та очистку стічних вод, застосування КП «Лубни-водоканал» тарифу на послугу з приймання стічних вод від суб'єктів господарювання, які здійснюють перевезення рідких побутових відходів асенізаційним транспортом, не встановленого органом місцевого самоврядування (тарифу на послугу централізованого водовідведення), створює умови, для вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції, що було б неможливим за умов існування значної конкуренції на ринку.

Оскільки лише КП «Лубни-водоканал» визначено рішенням виконкому Лубенської міської ради виконавцем послуг  водовідведення, має на своєму балансі системи централізованого водовідведення в м. Лубни та надає послуги з приймання стічних  вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора, за результатами проведених досліджень за підсумками діяльності у грудні 2017р. та поточний період 2019р. КП «Лубни-водоканал» має ознаки монопольного (домінуючого) становища на вказаному ринку,  КП «Лубни-водоканал» має можливість впливати на умови реалізації своїх послуг, оскільки споживачі не мають можливості отримати дану послугу від іншого суб’єкта господарювання.
Таким чином, дії КП «Лубни-водоканал» щодо застосування, для ТОВ «Чисте місто Еко», протягом грудня 2017р. та поточного періоду 2019р., тарифу на послугу з приймання стічних  вод, що не був розрахований у відповідності з Правилами приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення, затвердженими Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 01.12.2017  № 316 та не встановленого органом місцевого самоврядування (тарифу на послугу централізованого водовідведення), містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50 та частиною 1 статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним становищем на ринку приймання стічних  вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора, в межах м. Лубни шляхом вчинення дій, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливі за умов існування значної конкуренції на ринку.


Крім того, в ході дослідження було встановлено, що 23.08.2018р. КП «Лубни-водоканал» було прийнято наказ № 353-ОД, пунктом 1 якого, було визначено, що «в зв’язку з відсутністю зливальної станції, для приймання до системи централізованого водовідведення стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від споживачів, визначити пунктом скиду таких вод каналізаційну насосну станцію № 1, яка розташована за адресою: м. Лубни, вул. Петра Лубенського,3а» (мова оригіналу).

03.09.2018р. наказом КП «Лубни-водоканал» № 373-ОД, до вищезазначеного наказу були внесені зміни, згідно яких «приймання в каналізацію стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора, здійснюється на міських очисних спорудах в розподільчу камеру прийому стічних вод від каналізаційних мереж, що розташована за адресою: м. Лубни, вул. Березова, 57» (мова оригіналу).

Пунктом 2.4 договору про надання послуг з транспортування, відведення та очистку стічних вод від 29 грудня 2017 року № 407, укладено між КП «Лубни-водоканал» та  ТОВ «Чисте місто Еко», місцем прийому стічних вод ТОВ «Чисте місто Еко» визначено мулові майданчики очисних споруд.


Згідно пункту 2.5 вищевказаного договору, зливання стічних вод в інші місця, не обумовлені договором, заборонено.


Крім того, за інформацією КП «Лубни-водоканал», «за результатами лабораторних досліджень було з’ясовано, що значна частина рідких нечистот, які вивозяться транспортом ТОВ «Чисте місто ЕКО» має велику концентрацію забруднюючих речовин і не може бути прийнята на очисні споруди без додаткового розбавлення» (мова оригіналу).


При цьому, в підтвердження вищевикладеного КП «Лубни-водоканал», листом від 19.10.2018 № 01/04/885 (вх. № 66-01/1121 від 24.10.2018), надало територіальному відділенню не належної якості копію журналу обліку результатів аналізів після скиду стічних вод з АС машин, починаючи лише з 13.08.2018 року, тобто аналізів, проведених безпосередньо перед прийняттям КП «Лубни-водоканал» наказу № 353-ОД від 23.08.2018р.


Копію журналу обліку результатів аналізів після скиду стічних вод з АС машин починаючи з моменту укладення договору про надання послуг з транспортування, відведення та очистку стічних вод від 29 грудня 2017 року № 407, укладено між КП «Лубни-водоканал» та  ТОВ «Чисте місто Еко», територіальному відділенню надано не було.

Вищевказане може свідчити, що проведення аналізів після скиду стічних вод з АС машин ТОВ «Чисте місто Еко» безпосередньо перед прийняттям КП «Лубни-водоканал» наказу № 353-ОД від 23.08.2018р. було здійснено з метою формування підстав, для зміни в односторонньому порядку, місця приймання в каналізацію стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом ТОВ «Чисте місто Еко» від Підприємств і приватного сектора.

Згідно листа ТОВ «Чисте місто Еко» міському голові м. Лубни та директору КП «Лубни-водоканал», від 04.09.2018 № 04/09, ТОВ «Чисте місто Еко» 04.09.2018р. в присутності начальника очисних споруд, лаборанта та майстра  КП «Лубни-водоканал», намагалось здійснити злив рідких побутових відходів безпосередньо в розподільчу камеру. Але так, як під’їзд до неї не об лаштований, вона знаходиться на підйомі під кутом близько 50 градусів, біля самої камери відсутній належний майданчик – злив рідких побутових відходів не відбувся.

Слід також зазначити, що згідно преамбули розпорядження міського голови                     м. Лубни від 21.09.2018 № 317 «Про визначення тимчасового облаштованого місця для зливу рідких нечистот, які вивозяться асенізаційним транспортом від підприємств і приватного сектора та розроблення нових Правил приймання стічних вод у комунальні системи каналізації м. Лубни», вказане розпорядження було прийнято «у зв’язку з проведенням ремонтних робіт майданчику біля розподільчої камери прийому рідких нечистот, які вивозяться асенізаційним транспортом, що знаходиться за адресою: м. Лубни, вул. Березова, 57…» (мова оригіналу).

Листом від 28.12.2018 № 7/9.1.2/15707-18, у відповідь на вищезазначений запит територіального відділення, Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України (надалі – Мінрегіон), повідомило територіальному відділенню, що пунктом 8 Правила приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення, затверджено, наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 01.12.2017  № 316 визначено, що приймання до системи централізованого водовідведення стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від споживачів, здійснюється тільки через зливальні станції (пункти) виробників, у разі їх відсутності місця скиду таких стічних вод визначаються місцевими правилами приймання або у договорі.

Таким чином, так як, договором про надання послуг з транспортування, відведення та очистку стічних вод від 29 грудня 2017 року № 407, укладеним між КП «Лубни-водоканал» та  ТОВ «Чисте місто Еко», визначено конкретне місце прийому стічних вод ТОВ «Чисте місто Еко», КП «Лубни-водоканал» прийнявши  накази № 353-ОД та № 373-ОД, якими в односторонньому порядку, змінив місце приймання в каналізацію стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора, порушило умови укладеного договору та Правил приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення, затверджено, наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 01.12.2017  № 316.
Зміна, КП «Лубни-водоканал», в односторонньому порядку місця приймання в каналізацію стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом ТОВ «Чисте місто Еко» від Підприємств і приватного сектора, на місце на якому проводяться ремонтні роботи, створює умови, для вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції, перешкоджанню господарській діяльності ТОВ «Чисте місто Еко», та  були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.

Оскільки лише КП «Лубни-водоканал» визначено рішенням виконкому Лубенської міської ради виконавцем послуг  водовідведення, має на своєму балансі системи централізованого водовідведення в м. Лубни та надає послуги з приймання стічних  вод, які вивозяться асенізаційним транспортом від Підприємств і приватного сектора, за результатами проведених досліджень за підсумками діяльності у грудні 2017р. та поточний період 2019р. КП «Лубни-водоканал» має ознаки монопольного (домінуючого) становища на вказаному ринку,  КП «Лубни-водоканал» має можливість впливати на умови реалізації своїх послуг, оскільки споживачі не мають можливості отримати дану послугу від іншого суб’єкта господарювання.

Факт ущемлення інтересів ТОВ «Чисте місто Еко» в результаті дій КП «Лубни-водоканал» підтверджується претензією №1 від 13.09.2018р. на суму в 109 107,77 грн., яку ТОВ «Чисте місто Еко» направило на адресу КП «Лубни-водоканал».

Враховуючи вищезазначене, дії КП «Лубни-водоканал» щодо зміни в односторонньому порядку місця приймання в каналізацію стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом ТОВ «Чисте місто Еко» від Підприємств і приватного сектора, в порушення умов укладеного договору та Правил приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення, затверджено, наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 01.12.2017  № 316, містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50 та пунктом 1 частини другої статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку, шляхом встановлення таких умов реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку.

Враховуючи викладене, з метою усунення причин виникнення порушень законодавства про захист економічної конкуренції і умов, що їм сприяють, керуючись статтею 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції”, адміністративна колегія Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України

Р Е К О М Е Н Д У Є:

1. КП «Лубни-водоканал» вжити заходів щодо здійснення розрахунку та подання на встановлення органу місцевого самоврядування  економічно-обгрунтованого тарифу на послуги з приймання та очистки стічних  вод.
2. КП «Лубни-водоканал» вжити заходів щодо визначення місця приймання в каналізацію стічних вод, які вивозяться асенізаційним транспортом ТОВ «Чисте місто Еко» від Підприємств і приватного сектора у відповідності з умовами укладеного договору та Правилами приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення, затвердженим, наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 01.12.2017  № 316.
3. КП «Лубни-водоканал» вжити заходів щодо приведення умов (вартість послуг та місце зливання стічних вод) договору з ТОВ «Чисте місто Еко» про надання послуг з транспортування, відведення та очистку стічних вод у відповідність з вимогами чинного законодавства та актами органу місцевого самоврядування.

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції”  рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій письмово повідомити  територіальне відділення Антимонопольного комітету України у 30-ти денний термін з дня їх отримання.


 Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.     

Голова адміністративної колегії





В.  Книш

КП «Лубни-водоканал»


вул.Авіаторська, 52, м.Лубни, Полтавська область, 37500
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